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1 

 Está volando una aeronave bajo un plan de vuelo IFR y 

experimenta fallas de radio de comunicaciones 

bidireccionales mientras se encuentra en condiciones 

VFR. En esta situación, ¿Cómo debe continuar su 

vuelo?  

1 

A - VFR y 

aterrizar tan 

pronto como sea 

posible.  

B - VFR y proceda al 

destino de su plan de 

vuelo.  

C - IFR y mantenga la 

última ruta y altitud 

asignadas hasta el destino 

de su plan de vuelo. 

2 
 ¿Por qué deben evitarse velocidades de vuelo 

superiores a VNE?  
2 

A - El arrastre 

inducido excesiv

o dará como 

resultado una 

falla estructural.  

B - Los factores 

de diseño de carga 

límite pueden 

excederse si se 

encuentran ráfagas.  

C - La eficacia 

del control está tan 

afectada que la aeronave 

se vuelve incontrolable. 

3 

 Es más probable que ocurran daños o 

fallas estructurales en aire suave a velocidades 

superiores a: 

3 A— VNO.  B - VA.  C - VNE. 
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4 

 La velocidad aerodinámica calibrada se describe mejor 

como la velocidad aerodinámica indicada corregida 

para  

1 

A - error 

de instalación y 

del instrumento.  

B - error 

del instrumento.  

C - temperatura no estánd

ar. 

5 

 La velocidad aerodinámica verdadera se describe 

mejor como velocidad aerodinámica calibrada 

corregida por  

3 

A - error 

de instalación o 

de instrumento.  

B - temperatura no est

ándar.  

C - altitud y temperatura 

no estándar. 

6 

 La velocidad máxima de crucero estructural es la 

velocidad máxima a la que se puede operar un avión 

durante: 

2 
A - maniobras ab

ruptas.  

B - operaciones norma

les.  
C - vuelo en aire suave. 

7 

 Un piloto está entrando en un área donde se ha 

informado de turbulencias significativas de aire 

claro. ¿Qué acción es apropiada al encontrar la primera 

onda?  

2 

A - Mantener 

la altitud y la 

velocidad 

aerodinámica.  

B - Ajustar 

la velocidad 

recomendada para el 

aire fuerte.  

C - Ingrese a un ascenso o 

descenso poco profundo a 

la velocidad de maniobra. 
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8 
 Si se encuentran turbulencias severas durante el vuelo, 

el piloto debe reducir la velocidad: 
2 

A - control de 

velocidad mínim

a 

B - diseño - velocidad 

de maniobra 

C - velocidad máxima 

de crucero estructural. 

9 
 ¿Cuál es la mejor técnica para minimizar el factor de 

carga del ala cuando se vuela en turbulencias severas?  
3 

A - Cambiar 

los ajustes de 

potencia, según 

sea necesario, 

para mantener 

una velocidad 

constante.  

B - Controlar 

la velocidad aérea con 

potencia, mantener las 

alas niveladas y acepte 

variaciones de altitud.  

C - Ajuste la potencia y el 

trim para obtener una 

velocidad igual o inferior 

a la de maniobra, 

mantenga las alas 

niveladas y acepte 

variaciones de velocidad 

y altitud. 
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10 

 (Refiérase a la Figura 5.) La línea vertical desde el 

punto “D” al punto “G” está representada en el 

indicador de velocidad por el límite de velocidad 

máxima del: 

1 A— arco verde.  B - arco amarillo.  C - arco blanco. 

11 

 ¿Cuál es el símbolo correcto para la velocidad de 

pérdida o constante mínima en una determinada 

configuración?  

2 A - VS.  B - VS1.  C - VS0. 

12 

 ¿Cuál es el símbolo correcto para la velocidad de 

pérdida o la velocidad mínima de vuelo constante a la 

que se puede controlar el avión?  

1 A - V S.  B - V S1.  C - V S0. 

13  define VF como:  1 
A - velocidad del 

flap de diseño.  

B - velocidad de 

funcionamiento 

del flap.  

C - velocidad 

máxima extendida del 

flap. 

14  define VNO como  1 

A - velocidad 

máxima de 

crucero 

estructural.  

B - nunca exceder la 

velocidad.  

C - velocidad límite de 

funcionamiento máximo. 
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15  define VNE como:  2 

A - velocidad 

máxima de 

extensión de la 

rueda de morro.  

B - nunca exceda la 

velocidad.  

C - velocidad máxima del 

tren de aterrizaje 

extendido. 

16  define VY como: 3 

A - velocidad 

para la mejor 

velocidad de 

descenso.  

B - velocidad para el 

mejor ángulo de 

ascenso.  

C - velocidad para la 

mejor velocidad de 

ascenso. 

17 
 ¿Qué velocidad sería incapaz de identificar un piloto 

por el código de colores de un indicador de velocidad?  
3 

A - La velocidad 

nunca superada.  

B - La velocidad de 

pérdida de energía.  

C - La velocidad de 

maniobra. 

18 

 La relación entre la velocidad real de un avión y la 

velocidad del sonido en las mismas condiciones 

atmosféricas es  

3 

A- velocidad 

aérea 

equivalente.  

B - flujo de 

aire transónico.  
C - Número de Mach. 
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19 
 ¿Cuál podría ser un resultado al exceder el número 

crítico de Mach?  
3 

A - Calado 

de la hélice.  

B - Reducción de la 

resistencia.  

C - Dificultades en el 

control de aeronaves. 

20  define VLE como:  1 

A - velocidad 

máxima 

extendida del 

tren de 

aterrizaje.  

B - velocidad 

máxima de 

funcionamiento del 

tren de aterrizaje.  

C - velocidad 

máxima extendida de los 

flaps. 

21 

 Los aviones más nuevos tienen una velocidad de 

maniobra de diseño que generalmente se puede calcular 

de la siguiente manera:  

2 A - 1.2 VS0.  B – 1.7 VS0.  
C - la mitad de la 

velocidad de pérdida. 
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22 
 Para determinar la altitud de presión antes del 

despegue, el altímetro debe establecerse en:  
2 

A - el ajuste 

actual del 

altímetro.  

B - 29.92 "Hg y la 

indicación del 

altímetro anotada.  

C - Anotada la 

elevación del campo y la 

lectura de presión en la 

ventana de ajuste del 

altímetro. 

23 
 ¿Qué ajuste de altímetro se requiere cuando se opera 

una aeronave a 18,000 pies MSL?  
2 

A - Ajuste actual 

del altímetro 

informado de una 

estación a lo 

largo de la ruta.  

B - 29.92 "Hg.  

C - Ajuste del altímetro 

en el aeropuerto de salida 

o de destino. 

24 

 Un avión está ubicado en un aeropuerto con una 

elevación de 5,000 pies MSL y una temperatura de 

90°F. El altímetro está ajustado a la elevación del 

aeropuerto. Más tarde esa noche, la temperatura cae en 

50°F. A menos que se cambie el ajuste del altímetro, se 

leerá: 

3 A - 4,800 pies.  B - 5,000 pies.  C – 5,200 pies. 
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25 
 ¿Qué enunciado es verdadero sobre la desviación 

magnética de una brújula?   
2 

A – La 

desviación 

varía con el 

tiempo a medida 

que cambia la 

línea agónica.  

B - La desviación 

varía para diferentes 

títulos de la misma 

aeronave.  

C - La desviación es el 

mismo para todas las 

aeronaves en la misma 

localidad. 
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26 

 ¿Cuál es la diferencia operativa entre el coordinador de 

giro y el indicador de viraje y deslizamiento? El 

coordinador de giro  

3 

A - siempre es el

éctrico; el 

indicador de giro 

y deslizamiento 

siempre está 

accionado por 

vacío.  

B - indica únicamente 

el ángulo de 

inclinación lateral; el 

indicador de giro y 

deslizamiento indica la 

velocidad de giro y la 

coordinación.  

C - indica la velocidad de 

balanceo, la velocidad de 

giro y la coordinación; el 

indicador de giro y 

deslizamiento indica la 

velocidad de giro y la 

coordinación. 

27 

 ¿Cuál es la ventaja de un coordinador de viraje 

eléctrico si el avión tiene un sistema de vacío para otros 

instrumentos giroscópicos?  

1 

A - Es un 

respaldo en caso 

de falla del 

sistema de 

vacío.  

B - Es más confiable 

que los indicadores 

impulsados por vacío.  

C - No caerá al igual que 

los indicadores 

impulsados por vacío. 
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28 
 Si se mantiene un giro de velocidad estándar, ¿cuánto 

tiempo tomaría girar 360º?  
2 A - 1 minuto.  B - 2 minutos.  C - 3 minutos. 

29 
 Nombre los cuatro fundamentos involucrados en la 

maniobra de una aeronave.  
3 

A - Potencia, 

inclinación, 

inclinación y 

compensación.  

B - Empuje, levante, 

gire y deslice.  

C - Vuelo recto y 

nivelado, giros, ascensos 

y descensos. 

30 
 ¿Qué se debe tener en cuenta al utilizar un GPS de 

mano para la navegación VFR?  
1 

A - La precisión 

de 

la posición puede 

degradarse sin 

notificación.  

B - 

La capacidad RAIM s

e mantendrá durante 

todo el vuelo.  

C - Los puntos de ruta 

seguirán siendo precisos 

incluso si la base de datos 

no está actualizada. 

31 

 Está volando una aeronave equipada con una pantalla 

de vuelo electrónica y la computadora de datos aéreos 

falla. ¿Qué instrumento se ve afectado?  

2 

A – En 

Capacidad ADS-

B.  

B – El indicador 

de velocidad aérea.  

C – El indicador 

de posición. 



AUTORIDAD DE AVIACIÓN CIVIL DE EL SALVADOR 
Km 9½, Carretera Panamericana Ilopango, San Salvador, El Salvador, Centroamérica 

Tel: 2565-4400, www.aac.gob.sv 

 

11 de 260 
CPL – Examen de Licencia de Piloto Comercial Avión 

10-enero-2023 

 

CPL – EXAMEN DE LICENCIA DE PILOTO COMERCIAL AVIÓN 

  Pregunta Correcta 1 2 3 

32 

 ¿Cuándo se requiere que el piloto al mando tenga una 

habilitación de categoría y clase apropiada para la 

aeronave que vuela?  

3 
A - Todos 

los vuelos solo.  

B - En pruebas 

prácticas dadas por un 

examinador o 

inspector de la FAA.  

C - En vuelos con otra 

persona. 

33 

 ¿En qué tipo de operación, no regulada, puede un 

piloto comercial actuar como piloto al mando y recibir 

compensación por los servicios?  

2 

A - Piloto de 

contrato a medio 

tiempo.  

B - Vuelos sin escalas 

dentro de un radio de 

25 SM de un 

aeropuerto para 

transportar personas 

para saltos en 

paracaídas.  

C - Vuelos sin escalas 

dentro de un radio de 25 

SM de un aeropuerto para 

transportar carga 

solamente. 
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34 

 Está actuando como piloto comercial, pero no está 

operando bajo las regulacion ¿Cuál de estas 

operaciones está autorizado a realizar?  

1 

A - Aplicación aé

rea y fotografía 

aérea.  

B - A pedido, 

pasajeros que 

transporten vuelos de 

nueve personas o 

menos.  

C - Vuelos de carga bajo 

demanda. 

35 

 Se requiere que los pilotos comerciales tengan un 

certificado de piloto válido y apropiado en su posesión 

física o de fácil acceso en la aeronave cuando: 

3 

A - 

pilotando solo 

por contrato.  

B - transporte 

de pasajeros 

solamente.  

C - actuando como piloto 

al mando. 
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36 

 Ninguna persona puede operar una aeronave en 

condiciones de vuelo por instrumentos simulados a 

menos que el  

3 

A - otro asiento 

de control esté 

ocupado por al 

menos un piloto 

comercial 

debidamente 

calificado.  

B - el piloto ha 

presentado un plan de 

vuelo IFR y ha 

recibido una 

autorización IFR.  

C - el otro asiento de 

control está ocupado por 

un piloto de seguridad, 

que posee al menos un 

certificado de piloto 

privado y está 

debidamente calificado. 
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37 

 A menos que se autorice lo contrario, ¿Cuándo se 

requiere que el piloto al mando tenga una habilitación 

de tipo cuando opere cualquier aeronave? 

2 

A - que esté 

certificada para 

más de un 

piloto.  

B - aeronaves de más 

de 12,500 libras de 

peso máximo 

certificado al 

despegue.  

C - avión multimotor con 

un peso bruto de más de 

12,000 libras. 

38 

 ¿Qué limitación se impone a un piloto comercial avión 

recién certificado, si esa persona no tiene una 

habilitación por instrumentos?  

3 

A - El transporte 

de pasajeros 

de alquiler en 

vuelos de 

travesía está 

limitado a 50 

NM para vuelos 

nocturnos, pero 

no limitado para 

vuelos diurnos.  

B - El transporte de 

pasajeros o 

la propiedad de 

alquiler en vuelos de 

travesía por la noche 

está limitada a un 

radio de 50 NM.  

C - Se prohíbe el alquiler 

en vuelos de travesía de 

más de 50 NM o el 

alquiler nocturno. 
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39 

 ¿Un certificado médico de segunda clase emitido a un 

piloto comercial el 10 de abril de este año, le permite al 

piloto ejercer cuál de los siguientes privilegios?  

1 

A - Privilegios de 

piloto comercial 

hasta el 30 de 

abril del próximo 

año.  

B - Privilegios de 

piloto comercial hasta 

el 10 de abril, 2 años 

después.  

C - Privilegios de 

piloto privado hasta el 31 

de marzo del próximo 

año, pero no después. 

40 

 El titular de un certificado de piloto comercial mientras 

ejerce privilegios de piloto comercial no puede operar 

bajo BasicMed  

1 
A - en cualquier 

momento.  

B - para vuelos de más 

de 18,000 pies MSL.  

C - si lleva más de 5 

pasajeros. 
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41 

 ¿Qué tiempo de vuelo debe documentar y registrar un 

piloto que ejerza las atribuciones de un certificado 

comercial?  

1 

A - Tiempo de 

vuelo 

que muestre 

entrenamiento y 

experiencia 

aeronáutica para 

cumplir con los 

requisitos para 

un certificado, 

habilitación o 

revisión de 

vuelo.  

B - Todo el tiempo de 

vuelo volado por 

compensación o 

alquiler.  

C - Solo tiempo de vuelo 

para compensación o 

alquiler con pasajeros a 

bordo que sea necesario 

para cumplir con los 

requisitos de experiencia 

de vuelo reciente. 
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42 
 ¿Qué tiempo de vuelo puede registrar un piloto 

como segundo al mando?  
2 

A - Todo el 

tiempo de vuelo 

mientras actúa 

como segundo al 

mando en 

aeronaves 

configuradas 

para más de un 

piloto.  

B - Todo el tiempo de 

vuelo cuando está 

calificado y ocupando 

un puesto de miembro 

de la tripulación en 

una aeronave que 

requiere más de un 

piloto.  

C - Sólo el tiempo de 

vuelo durante el cual el 

segundo mando es el 

único manipulador de los 

controles. 
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43 

 Para actuar como piloto al mando de un avión que está 

equipado con tren de aterrizaje retráctil, flaps y hélice 

de paso controlable, se requiere que una persona  

2 

A - realice al 

menos seis 

despegues y 

aterrizajes en 

dicho avión 

dentro del 

período de 6 

meses previos. 

B - reciba y registre el 

entrenamiento en 

tierra y de vuelo en 

dicho avión, y obtener 

un endoso de la 

bitácora de vuelo que 

certifique su 

competencia.  

C - tener una habilitación 

de clase de avión 

multimotor. 
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44 
 Para actuar como piloto al mando de un avión con más 

de 200 caballos de fuerza, se requiere que una persona: 
3 

A - reciba y 

registre 

entrenamiento en 

tierra y vuelo de 

un piloto 

calificado en 

dicho avión.  

B - obtener un endoso 

de un piloto calificado 

que indique que la 

persona es competente 

para operar tal avión.  

C - reciba y registre 

entrenamiento en tierra y 

vuelo de un instructor 

autorizado en dicho avión. 
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45 

 Para servir como piloto al mando de un avión 

certificado para más de un miembro de la tripulación 

piloto y operando bajo la Parte regulatoria, una persona 

debe: 

3 

A - completar 

una revisión de 

vuelo dentro de 

los 24 meses 

anteriores.  

B - recibir y registrar 

entrenamiento en 

tierra y vuelo de un 

instructor de vuelo 

autorizado.  

C - completar una 

verificación de 

competencia del piloto al 

mando dentro de los 12 

meses calendario previos 

en un avión con 

certificado de tipo para 

más de un piloto. 
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46 

 Para servir como segundo al mando de un avión 

certificado para más de un miembro de la tripulación 

piloto y operando bajo la Parte regulatoria, una persona 

debe:  

3 

A - recibir y 

registrar 

entrenamiento de 

vuelo de un 

instructor de 

vuelo autorizado 

en el tipo de 

avión para lo 

cual se solicitan 

privilegios 

B - poseer al menos un 

certificado de piloto 

comercial con una 

habilitación de 

categoría de avión.  

C - familiarizarse en los 

últimos 12 meses con la 

información requerida, 

realizar y registrar el 

tiempo de piloto en el tipo 

de avión para el cual se 

solicitan privilegios.  
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47 
 Para actuar como piloto al mando de un avión 

tailwheel, sin experiencia previa, un piloto debe  
3 

A - 

registrar entrena

miento en tierra y 

vuelo de un 

instructor 

autorizado.  

B - aprobar una 

verificación de 

competencia y recibir 

un respaldo de un 

instructor autorizado.  

C - recibir y registrar 

entrenamiento de un 

instructor autorizado, así 

como recibir la 

aprobación en la bitácora 

de vuelo mediante el cual 

el instructor indicara si 

está apto 
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48 

 Para actuar como piloto al mando de un avión de alto 

rendimiento, ¿qué formación o experiencia cumpliría 

con los requisitos adicionales?  

3 

A - Registrar al 

menos cinco 

horas como SIC 

en un avión 

de alto 

rendimiento o pr

opulsado por 

turbinas en los 

últimos 12 meses 

calendario.  

B - Recibió y registró 

entrenamiento en 

tierra y vuelo en un 

avión con tren de 

aterrizaje retráctil, 

flaps y hélice.  

C - Recibió y registró 

entrenamiento en tierra y 

vuelo en un avión de alto 

rendimiento y recibió un 

endoso en la bitácora de 

vuelo. 

49 

 Si un piloto no cumple con los requisitos de 

experiencia reciente para vuelos nocturnos y la puesta 

de sol oficial es a las 1900 CST, la última hora en que 

se deben transportar pasajeros es  

1 A— 1959 CST.  B - 1900 CST.  C - 1800 CST. 
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50 

 Antes de transportar pasajeros por la noche, 

el piloto al mando debe haber realizado los despegues y 

aterrizajes requeridos en  

3 

A - cualquier 

aeronave 

de categoría.  

B - la misma categoría 

y clase de aeronave 

que se utilizará.  

C - la misma categoría, 

clase y tipo de aeronave 

(si se requiere una 

habilitación de tipo). 

51 

 Para actuar como piloto al mando de una aeronave bajo 

14 CFR Parte 91, un piloto comercial debe haber 

completado satisfactoriamente una revisión de vuelo o 

completado una verificación de competencia dentro de 

los: 

3 
A - 6 meses 

calendario.  

B - 12 meses 

calendario.  
C - 24 meses calendario. 
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52 

 Ningún piloto puede actuar como piloto al mando de 

una aeronave bajo IFR o en condiciones meteorológicas 

inferiores a los mínimos prescritos para VFR a menos 

que ese piloto, en los últimos 6 meses, haya realizado y 

registrado, en condiciones reales o simuladas por 

instrumentos, en al menos  

1 

A— seis 

aproximaciones 

por instrumentos, 

procedimientos 

de espera, 

trayectos de 

interceptación y 

seguimiento, o 

aprobado una 

verificación de 

competencia por 

instrumentos en 

una aeronave que 

sea apropiada 

para la categoría 

de aeronave.  

B - 

tres aproximaciones de 

instrumentos y 3 horas 

registradas de 

instrumentos.  

C - seis vuelos por 

instrumentos y seis 

aproximaciones. 
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 Ha realizado 25 despegues y aterrizajes en aviones 

multimotor terrestre en los 45 días anteriores. Para un 

vuelo que planea realizar hoy, ¿esto cumple con 

los requisitos de experiencia reciente de PIC para 

transportar pasajeros en qué aviones?  

3 

A - Multimotor o 

monomotor 

terrestre.  

B – Avión Monomotor 

terrestre  

C -  Avión Multimotor 

terrestre  

54 

 Los pilotos que cambien su dirección postal 

permanente y no notifiquen a la División de 

Certificación de Aerotécnicos de la FAA de este 

cambio, tienen derecho a ejercer los privilegios de su 

certificado de piloto por un período de  

1 A— 30 días.  B - 60 días.  C - 90 días. 

55 

 Un piloto al mando (PIC) de una aeronave civil no 

puede permitir que se deje caer ningún objeto desde esa 

aeronave en el vuelo  

1 

A - si crea un 

peligro para las 

personas y la 

propiedad.  

B - a menos que el 

PIC tenga permiso 

para dejar caer 

cualquier objeto sobre 

propiedad privada.  

C - a menos que se tomen 

precauciones razonables 

para evitar daños a la 

propiedad. 
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56 
 Las reglamentaciones que se refieren a "operadores 

comerciales" se refieren a la persona que  
3 

A - es propietaria 

de una pequeña 

aerolínea 

regular.  

B - por compensación 

o alquiler, se dedica al 

transporte por avión 

en el comercio aéreo 

de personas o bienes, 

como transportista 

aéreo.  

C - por compensación o 

alquiler, se dedica al 

transporte por avión en el 

comercio aéreo de 

personas o bienes, que no 

sea como transportista 

aéreo. 

57 
 ¿Qué persona es directamente responsable de la 

autoridad final en cuanto a la operación del avión?  
2 

A - Titular 

del certificado.  
B - Piloto al mando.  

C - Propietario / operador 

del avión. 

58 
 ¿Quién es responsable de determinar si una aeronave 

está en condiciones de vuelo seguro?  
2 

A - Un mecánico 

de aeronaves 

certificado.  

B - El piloto al 

mando.  

C - El propietario u 

operador. 
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59 

 Cuando se opera una aeronave civil registrada. ¿Qué 

documento se requiere por reglamentación para estar 

disponible en la aeronave?  

2 

A - Un manual 

de operaciones 

del fabricante.  

B - Un manual de 

vuelo de la aeronave 

(o aeronave) 

actualizado y 

aprobado.  

C - Un manual del 

propietario. 

60 

 Está tomando un vuelo VFR de 123 millas náuticas de 

un aeropuerto a otro. ¿Cuál de las siguientes acciones 

debe tomar el piloto al mando?  

3 

A - Asegúrese de 

que cada 

pasajero tenga 

una 

identificación 

con fotografía 

legible.  

B - Verificar que el 

certificado de 

aeronavegabilidad sea 

legible para los 

pasajeros. 

C - Presentar un plan de 

vuelo VFR en una 

estación de servicio de 

vuelo. 
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61 

 La acción previa al vuelo requerida en relación con los 

informes meteorológicos y los requisitos de 

combustible se aplica a  

2 

A: cualquier 

vuelo realizado 

por 

compensación o 

alquiler.  

B - cualquier vuelo 

que no se encuentre en 

las proximidades de 

un aeropuerto.  

C - Solo vuelos IFR . 

62 

 Eres piloto al mando de un vuelo VFR que crees que 

estará dentro del rango de combustible de tu 

aeronave. Como parte de su planificación previa al 

vuelo, debe  

3 

A : 

estar familiarizad

o con todas las 

aproximaciones 

por instrumentos 

en el aeropuerto 

de destino.  

B - Incluya un 

aeropuerto alternativo 

en el plan de vuelo y 

confirme el 

desempeño adecuado 

de despegue y 

aterrizaje en el 

aeropuerto de destino.  

C - obtener informes 

meteorológicos, 

pronósticos y requisitos 

de combustible para el 

vuelo. 
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63 

 Antes de comenzar cualquier vuelo bajo IFR, 

el piloto al mando debe familiarizarse con toda la 

información disponible sobre ese vuelo. Además, el 

piloto debe  

3 

A - 

estar familiarizad

o con todas las 

aproximaciones 

por instrumentos 

en el aeropuerto 

de destino.  

B - Incluya un 

aeropuerto alternativo 

en el plan de vuelo y 

confirme el 

desempeño adecuado 

de despegue y 

aterrizaje en el 

aeropuerto de destino.  

C - estar familiarizado 

con las longitudes de las 

pistas en los aeropuertos 

de uso previsto, los 

informes meteorológicos, 

los requisitos de 

combustible y las 

alternativas disponibles, si 

el vuelo no se puede 

completar. 
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64 

 Los cinturones de seguridad requeridos para los 

miembros de la tripulación de vuelo deben estar 

abrochados  

2 

A — solo 

durante el 

despegue y el 

aterrizaje.  

B - mientras los 

miembros de la 

tripulación están en 

sus puestos.  

C : solo durante el 

despegue y el aterrizaje 

cuando hay pasajeros a 

bordo del avión. 

65 
 Se requiere que cada miembro de la tripulación de 

vuelo mantenga su arnés de hombro abrochado  
3 

A— durante el 

despegue y el 

aterrizaje sólo 

cuando haya 

pasajeros a bordo 

de la aeronave.  

B - mientras los 

miembros de la 

tripulación se 

encuentran en sus 

puestos, a menos que 

no puedan realizar las 

tareas requeridas.  

C - durante el despegue y 

el aterrizaje, a menos que 

no pueda realizar las 

tareas requeridas 
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 Con aviones civiles registrados en los Estados Unidos, 

se requiere el uso de cinturones de seguridad durante el 

movimiento en la superficie, despegues y aterrizajes 

para  

2 

A - práctica de 

operación segura 

, pero no es 

requerido por las 

regulaciones.  

B - cada persona 

mayor de 2 años a 

bordo.  

C - operaciones comercial

es de pasajeros 

únicamente. 

67 

 Las regulaciones de operación para aviones civiles 

registrados en los EE. UU. Requieren que durante el 

movimiento en la superficie, despegues y aterrizajes, un 

cinturón de seguridad y un arnés para hombros (si están 

instalados) deben estar debidamente asegurados 

alrededor de cada miembro de la tripulación de vuelo  

2 A únicamente. B - persona a bordo.  
C - tripulantes de vuelo y 

de cabina. 

68 

 Durante la verificación previa, descubre que uno de los 

asientos del pasajero tiene un arnés de hombro 

defectuoso. Todos los asientos estarán ocupados. Este 

vuelo es  

2 A - permitido .  B - no permitido.  

C - permitido siempre que 

se notifique al pasajero 

sobre el arnés de hombro 

defectuoso. 
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 Está planeando un viaje y uno de sus pasajeros afirma 

que prefiere no usar su arnés de hombro porque le 

resulta incómodo. Debe  

1 

A— explicar que 

es un requisito 

obligatorio y que 

usa el arnés para 

hombros durante 

el despegue, el 

aterrizaje y el 

movimiento en la 

superficie.  

B - Permítale usar su 

cinturón de seguridad 

durante todo el viaje 

sin el arnés de 

hombro.  

C - Permítale usar su 

cinturón de seguridad 

para despegar y aterrizar y 

el arnés para hombros 

mientras está en ruta. 

70 

 Los dispositivos electrónicos portátiles que puedan 

causar interferencia con el sistema de navegación o 

comunicación no se pueden operar en una aeronave 

civil registrada en los EE. UU. Que vuele  

3 

A — a lo largo 

de las vías aéreas 

federales.  

B— dentro de los EE. 

UU.  

C— en operaciones de 

transporte aéreo. 
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 Los dispositivos electrónicos portátiles que puedan 

causar interferencia con el sistema de navegación o 

comunicación no pueden operarse en aeronaves civiles 

registradas en los EE. UU. Operadas  

1 A— bajo IFR.  

B— en operaciones de 

transporte de 

pasajeros.  

C— a lo largo de las vías 

aéreas federales. 

72 

 Si las condiciones climáticas son tales que se requiere 

designar un aeropuerto alterno en su plan de vuelo IFR, 

debe planificar llevar suficiente combustible para llegar 

al primer aeropuerto de aterrizaje previsto, volar desde 

ese aeropuerto al aeropuerto alternativo y volar a partir 

de entonces durante  

2 

A: 30 minutos a 

velocidad de 

crucero lenta.  

B— 45 minutos a 

velocidad de crucero 

normal.  

C— 1 hora a velocidad de 

crucero normal. 

73 

 Su transpondedor no funciona. Para ingresar al espacio 

aéreo Clase B, debe presentar una solicitud de 

desviación de la instalación  

3 

A— ATC no 

menos de 24 

horas antes de la 

operación 

propuesta.  

B— FSDO más 

cercano 24 horas antes 

de la operación 

propuesta.  

C— controlar la 

instalación ATC en 

cualquier momento antes 

de ingresar al espacio 

aéreo controlado. 
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 ¿Qué equipo transpondedor se requiere para las 

operaciones de aviones dentro del espacio aéreo de 

Clase B? Un transpondedor  

1 

A: con código 

4096 o modo S y 

capacidad en 

modo C.  

B— con capacidad de 

código 4096, excepto 

cuando se opera a 

1,000 pies AGL o 

menos bajo los 

términos de una carta 

de acuerdo.  

C— se requiere para 

operaciones de avión 

cuando la visibilidad es 

menor a 3 millas. 

75 
 ¿Qué tipo de equipo ADS-B se requiere para las 

aeronaves que operan en el espacio aéreo de clase A?  
1 A— 1090-ES.  

B— Transceptor de 

acceso universal.  

C— 1090-ES o 

transceptor de acceso 

universal. 

76 
 Las operaciones en el espacio aéreo de Clase A 

requieren que la aeronave esté equipada con  
2 

A— ADS-B y 

FIS-B.  
B— ADS-B y TIS-B.  C— ADS-B. 
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 ¿Cuándo puede una aeronave equipada con ADS-B 

Out no operar en modo de transmisión?  
2 

A— Siempre que 

la aeronave esté 

operando en un 

espacio aéreo de 

Clase G.  

B— Si la aeronave 

está siendo operada 

con fines de aplicación 

de la ley y la 

transmisión pondría en 

peligro la seguridad de 

la misión.  

C— Si la aeronave no fue 

certificada originalmente 

con un sistema eléctrico. 

78 

 De acuerdo con 14 CFR Parte 91, la tripulación de 

vuelo mínima requerida debe usar oxígeno 

suplementario durante ese tiempo que exceda los 30 

minutos en altitudes de presión de cabina de  

3 

A— 10,500 pies 

MSL hasta 

12,500 pies MSL 

inclusive.  

B— 12,000 pies MSL 

hasta 18,000 pies MSL 

inclusive.  

C— 12,500 pies MSL 

hasta 14,000 pies MSL 

inclusive. 
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79 

 ¿Cuáles son los requisitos de oxígeno cuando se opera 

en altitudes de presión de cabina por encima de los 

15,000 pies MSL?  

3 

A— Debe haber 

oxígeno 

disponible para 

la tripulación de 

vuelo.  

B— No se requiere 

oxígeno a ninguna 

altitud en un globo.  

C— La tripulación de 

vuelo y los pasajeros 

deben recibir oxígeno 

suplementario. 

80 

 Se requiere equipo de flotación aprobado, fácilmente 

disponible para cada ocupante, en cada aeronave si se 

vuela por alquiler sobre el agua,  

2 

A— en 

aeronaves 

anfibias a más de 

50 NM de la 

costa.  

B— más allá de la 

distancia de planeo 

desde la costa sin 

energía.  

C— más de 50 millas 

terrestres de la costa. 

81 
 El transporte de pasajeros contratado por un piloto 

comercial está  
2 

A— no 

autorizado en 

una aeronave de 

categoría 

"utilitario".  

B— no autorizado en 

una aeronave de 

categoría "limitada".  

C— autorizado en 

aeronaves de categoría 

“restringida”. 
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82 
 Ninguna persona puede operar una aeronave que tenga 

un certificado de aeronavegabilidad experimental  
3 

A — bajo las 

reglas de vuelo 

por instrumentos 

(IFR).  

B— al transportar 

bienes en alquiler.  

C— al transportar 

personas o bienes para 

alquilar. 

83 
 ¿Qué es cierto con respecto a las limitaciones 

operativas de un avión de categoría "restringida"?  
3 

A— Se requiere 

que un piloto de 

un avión de 

categoría 

“restringida” 

posea un 

certificado de 

piloto comercial.  

B— Un avión de 

categoría “restringida” 

está limitado a un 

radio de operación de 

25 millas desde su 

base de operaciones.  

C— Ninguna persona 

puede operar un avión de 

categoría “restringida” 

que transporte pasajeros o 

propiedad a cambio de 

compensación o alquiler. 
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84 

 Las limitaciones operativas de una aeronave se pueden 

encontrar en el manual de vuelo de la aeronave 

aprobado por  

3 A— FAA.  

B— manual del 

propietario publicado 

por el fabricante de la 

aeronave.  

C— manual de vuelo de 

la aeronave, material 

manual aprobado, marcas 

y carteles, o cualquier 

combinación de los 

mismos. 

85 

 El tiempo acumulativo máximo que puede funcionar 

un transmisor localizador de emergencia antes de que 

se deba recargar la batería recargable es  

3 A— 30 minutos.  B— 45 minutos.  C— 60 minutos. 
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86 
 ¿Qué es cierto con respecto a los vuelos en 

formación? Los vuelos de formación están autorizados  
3 

A— cuando se 

transportan 

pasajeros por 

contrato con un 

acuerdo previo 

con el piloto al 

mando de cada 

aeronave en la 

formación.  

B— no autorizado 

cuando las 

visibilidades son 

inferiores a 3 SM.  

C— no autorizado cuando 

se transportan pasajeros 

por contrato. 
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87 
 ¿Qué es cierto con respecto a operar cerca de otras 

aeronaves en vuelo? Estas 
1 

A— no 

autorizados, 

cuando se operan 

tan cerca de otra 

aeronave que 

pueden crear un 

peligro de 

colisión.  

B— no autorizado, a 

menos que el piloto al 

mando de cada 

aeronave esté 

capacitado y sea 

competente 

en formación.  

C— autorizado para el 

transporte de pasajeros 

por contrato, previo 

acuerdo con el piloto al 

mando de cada aeronave 

de la formación. 
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88 
 ¿Qué es cierto con respecto a los vuelos en 

formación? Los vuelos de formación están  
1 

A— no 

autorizados, 

excepto por 

acuerdo con el 

piloto al mando 

de cada 

aeronave.  

B— no autorizado, a 

menos que el piloto al 

mando de cada 

aeronave esté 

capacitado y sea 

competente en 

formación.  

C— autorizado para el 

transporte de pasajeros 

por contrato, previo 

acuerdo con el piloto al 

mando de cada aeronave 

de la formación. 
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89 

 Dos aeronaves de la misma categoría se acercan a un 

aeropuerto con el propósito de aterrizar. El derecho de 

paso pertenece a la aeronave  

2 
A- a mayor 

altitud.  

B— a menor altitud, 

pero el piloto no se 

aprovechará de esta 

regla para cortar al 

frente o adelantar a la 

otra aeronave.  

C— que es más 

maniobrable, y que la 

aeronave puede, con 

precaución, avanzar o 

adelantar a la otra 

aeronave. 

90 
 El avión A está adelantando al avión B. ¿Qué avión 

tiene el derecho de paso?  
2 

A— Avión A; el 

piloto debe 

cambiar de 

rumbo a la 

derecha para 

adelantar.  

B— Avión B; el piloto 

debe esperar que lo 

rebasen por la 

derecha.  

C— Avión B; el piloto 

debe esperar que lo 

rebasen por la izquierda. 
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91 

 Durante una operación nocturna, el piloto de la 

aeronave n. ° 1 solo ve la luz verde de la aeronave n. ° 

2. Si la aeronave está convergiendo, ¿qué piloto tiene el 

derecho de paso? El piloto de la aeronave  

3 

A— # 2; el avión 

n. ° 2 está a la 

izquierda del 

avión n. ° 1. 

B— # 2; la aeronave 

n. ° 2 está a la derecha 

de la aeronave n. ° 1  

C— n. ° 1; la aeronave n. 

° 1 está a la derecha de la 

aeronave n. ° 2. 

92 

 Un piloto que vuela un avión monomotor observa un 

avión multimotor que se acerca por la izquierda. ¿Qué 

piloto debería ceder el paso?  

1 

A— El piloto del 

avión multimotor 

debe ceder; el 

avión 

monomotor está 

a su derecha.  

B— El piloto del 

avión monomotor 

debería ceder el 

paso; el otro avión está 

a la izquierda.  

C— Cada piloto debe 

alterar el rumbo hacia la 

derecha. 

93 

   Si la velocidad mínima segura para cualquier 

operación en particular es mayor que la velocidad 

máxima prescrita en 14 CFR Parte 91, el operador  

2 

A debe tener un 

Memorando de 

Acuerdo (MOA) 

con la agencia 

controladora.  

B : la aeronave puede 

operar a esa 

velocidad.  

C - el operador debe tener 

una carta de acuerdo con 

ATC. 
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94 
 ¿Cuál es la velocidad máxima indicada autorizada en 

el espacio aéreo subyacente al espacio aéreo Clase B?  
2 A - 156 nudos.  B - 200 nudos.  C - 230 nudos. 

95 

 A menos que el ATC lo autorice o exija lo contrario, la 

velocidad máxima indicada permitida cuando sea igual 

o inferior a 2,500 pies AGL dentro de 4 NM del 

aeropuerto principal dentro del espacio aéreo Clase C o 

D es  

2 A - 180 nudos.  B - 200 nudos. C - 230 nudos. 

96 

 ¿Cuál es la dirección general de movimiento de la otra 

aeronave si durante un vuelo nocturno observa una luz 

blanca fija y una luz roja giratoria adelante y a su 

altitud? El otro avión está  

1 
A - alejándose de 

usted.  

B - cruce a su 

izquierda.  

C - acercándose a ti de 

frente. 

97 
 Si no está equipado con las luces de posición 

requeridas, una aeronave debe terminar el vuelo  
1 

A — al 

atardecer.  

B - 30 minutos 

después de la puesta 

del sol.  

C - 1 hora después de la 

puesta del sol. 

98 

 Si una aeronave no está equipada con un sistema de 

luces eléctricas o anticolisión, ninguna persona puede 

operar esa aeronave  

1 

A — después del 

atardecer hasta el 

amanecer.  

B - después 

del anochecer.  

C - 1 hora después de la 

puesta del sol. 
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99 

 La operación de una aeronave más liviana que el aire, 

durante el período de la puesta del sol al amanecer, 

requiere que esté equipada e iluminada con luces de 

posición  

1 

A y un sistema 

de 

luces anticolisión

 roja o blanca de 

aviación .  

B - luces rojas y 

blancas de 

aviación aprobadas .  

C - luces de posición . 

100 
 ¿Qué equipo se requiere para las aeronaves a motor 

durante los vuelos nocturnos VFR?  
1 

A -  Sistema 

de iluminación a

nticolisión .  

B - Indicador de 

dirección giroscópico .

  

C - Indicador giroscópico 

de inclinación y 

inclinación. 
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101 

 Excepto cuando sea necesario para el despegue o el 

aterrizaje o salvo que el Administrador lo autorice de 

otra manera, la altitud mínima para el vuelo IFR es  

3 

A - 2,000 pies 

sobre todo el 

terreno.  

B - 3,000 pies sobre 

terreno montañoso 

designado; 2,000 pies 

sobre terreno en otros 

lugares.  

C - 2,000 pies por encima 

del obstáculo más alto 

sobre terreno montañoso 

designado; 1,000 pies por 

encima del obstáculo más 

alto sobre el terreno en 

otros lugares. 
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102 

 De acuerdo con 14 CFR Parte 91, ¿a qué altitud 

mínima se puede operar un avión a menos que sea 

necesario para el despegue y el aterrizaje?  

3 

A— En áreas 

congestionadas, 

debe mantenerse 

a 500 pies sobre 

obstáculos y no 

más cerca de 500 

pies de cualquier 

persona, 

embarcación, 

vehículo o 

estructura.  

B - En áreas no 

congestionadas, 1,000 

pies sobre cualquier 

obstáculo dentro de un 

radio horizontal de 

2,000 pies.  

C - Una altitud que 

permite un aterrizaje de 

emergencia sin peligro 

indebido, si falla una 

unidad de potencia. 

103 
 ¿Quién es el principal responsable de mantener una 

aeronave en condiciones de aeronavegabilidad?  
3 

A - El mecánico 

principal 

responsable de 

esa aeronave.  

B - Piloto al mando u 

operador.  

C - Propietario u operador 

de la aeronave. 
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104 

 Si la operación de una aeronave en vuelo se vio 

sustancialmente afectada por una alteración o 

reparación, los documentos de la aeronave deben 

demostrar que fue probada y aprobada para regresar al 

servicio por un piloto con la calificación apropiada 

antes de ser operada  

2 

A— bajo las 

reglas VFR o 

IFR .  

B - con pasajeros a 

bordo.  

C - por compensación o 

alquiler. 

105 

 Un certificado de aeronavegabilidad estándar 

permanece en vigor siempre que la aeronave reciba 

el mantenimiento y las inspecciones requeridos por  

1 

A - mantenimient

o e inspecciones 

requeridas 

B - una inspección 

anual.  

C - una inspección anual 

y una inspección de 100 

horas antes de su fecha de 

vencimiento. 
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106 

 Una aeronave que transporta pasajeros por contrato ha 

estado en un programa de inspección cada 100 horas de 

tiempo en servicio. ¿Bajo qué condición, si 

corresponde, puede esa aeronave operar más allá de las 

100 horas sin una nueva inspección?  

3 

A - La aeronave 

puede volar para 

cualquier vuelo 

siempre que el 

tiempo en 

servicio no haya 

excedido las 110 

horas.  

B - La aeronave puede 

ser despachada para 

un vuelo de cualquier 

duración siempre que 

no se hayan excedido 

las 100 horas en el 

momento de la salida.  

C - El límite de 100 horas 

puede excederse en no 

más de 10 horas si es 

necesario para llegar a un 

lugar en el que se pueda 

realizar la inspección. 
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107 
 ¿Cuál es la verdad con respecto a las inspecciones de 

mantenimiento requeridas?  
2 

A - 

Una inspección 

de 100 horas 

puede sustituirse 

por una 

inspección 

anual.  

B - Una inspección 

anual puede sustituirse 

por una inspección de 

100 horas.  

C - Se requiere una 

inspección anual incluso 

si se ha aprobado un 

sistema de inspección 

progresiva. 

108 

 No se debe usar un transpondedor ATC a menos que 

haya sido probado, inspeccionado y se haya 

determinado que cumple con las regulaciones dentro de 

los  

3 
A - 30 días 

anteriores.  

B - 12 meses 

calendario.  
C - 24 meses calendario. 

109 

 Si un transpondedor ATC instalado en una aeronave no 

ha sido probado, inspeccionado y no cumple con las 

regulaciones dentro de un período específico, ¿cuál es 

la limitación de su uso?  

1 
A - No se 

permite su uso.  

B - Se puede utilizar 

en el espacio aéreo de 

Clase G.  

C - Solo se puede utilizar 

para vuelos VFR. 

110 
 Un transpondedor quedará inservible cuando esté 

apagado por más de  
1 A - 125 pies.  B - 50 pies.  C - 20 pies. 
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111 

 Está realizando la verificación previa de una aeronave 

y observa que la última inspección del transmisor del 

localizador de emergencia fue hace 11 meses 

calendario. Puede  

2 

A - partir si 

obtiene un 

permiso de vuelo 

especial.  

B - salir porque el 

ELT está dentro de la 

inspección . 

C - no partir hasta que se 

realice una nueva 

inspección 

112 

 Después de que se haya completado una inspección 

anual y la aeronave se haya vuelto a poner en servicio, 

se debe hacer una anotación apropiada  

2 

A - en el 

certificado de 

aeronavegabilida

d.  

B - en los registros de 

mantenimiento de la 

aeronave.  

C - en el manual de vuelo 

aprobado por la FAA. 

113 

 Los registros de mantenimiento de aeronaves deben 

incluir el estado actual del certificado de 

aeronavegabilidad  

3 A - aplicable .  

B : piezas 

de duración limitada 

únicamente del motor 

y la estructura del 

avión.  

C : piezas 

de duración limitada de 

cada fuselaje, motor, 

hélice, rotor y aparato. 
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114 

 Un nuevo registro de mantenimiento que se utilice para 

un motor de aeronave reconstruido por el fabricante 

debe incluir  

3 

A - horas 

de funcionamient

o anteriores del 

motor.  

B - inspecciones anual

es realizadas en el 

motor.  

C - cambios requeridos 

por las Directivas de 

aeronavegabilidad. 

115 

 A los efectos de la aeronavegabilidad, un certificado de 

registro de distribuidor es el mismo que el certificado 

del propietario cuando  

3 

A - la aeronave 

es vieja y se ha 

movido.  

B - viajando más de 

150 NM.  

C - requerido para 

pruebas de vuelo. 

116 

 ¿En qué condiciones podría el libro de registro del 

motor de una aeronave no mostrar un historial 

operativo anterior?  

3 

A - Si la 

aeronave hubiera 

sido importada 

de un país 

extranjero.  

B - Esto indicaría un 

error por parte del 

personal de 

mantenimiento.  

C - Después de que el 

fabricante haya 

reconstruido el motor de 

la aeronave. 
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117 
 ¿Qué es correcto en cuanto al mantenimiento 

preventivo, cuando lo realiza un piloto?  
2 

A - No se 

requiere un regist

ro de 

mantenimiento 

preventivo.  

B - Se debe 

ingresar un registro de 

mantenimiento 

preventivo en los 

registros de 

mantenimiento.  

C - Los registros de 

mantenimiento preventivo 

deben ingresarse en el 

manual de vuelo aprobado 

por la FAA. 

118 
 Asegurar el cumplimiento de una Directiva de 

aeronavegabilidad es responsabilidad del piloto  
3 

A - al mando y 

del mecánico 

certificado por la 

FAA asignado a 

esa aeronave.  

B - piloto al mando de 

esa aeronave.  

C - propietario u operador 

de esa aeronave. 
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119 
 ¿Cuál es la verdad en relación con las Directivas de 

aeronavegabilidad (AD)?  
2 

A - Los AD son 

de carácter 

consultivo y, por 

lo general, no se 

tratan de 

inmediato.  

B - El 

incumplimiento de los 

AD hace que una 

aeronave no esté en 

condiciones de volar .  

C - El cumplimiento de 

los AD es responsabilidad 

del personal de 

mantenimiento. 

120 

 Usted es el piloto al mando de un vuelo y determina 

que la aeronave que planeaba volar tiene una Directiva 

de aeronavegabilidad (AD) vencida. ¿Cuál de las 

siguientes es una decisión adecuada?  

3 

A - No 

hay mantenimien

to disponible, así 

que espere hasta 

después del viaje 

para cumplir con 

el AD.  

B - Realizas el vuelo 

porque puedes 

sobrevolar un AD en 

10 horas.  

C - Cancela el vuelo y 

tiene la aeronave 

programada para 

mantenimiento. 
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121 
 ¿Quién es responsable de presentar un informe de 

colisión casi en el aire (NMAC)?  
3 

A - Un pasajero a 

bordo de la 

aeronave 

involucrada.  

B - Aplicación de la 

ley local .  

C - Piloto y / o 

Tripulación de vuelo de la 

aeronave involucrada en 

el incidente. 

122 

 El piloto al mando de una aeronave operada bajo IFR, 

en espacio aéreo controlado, informará tan pronto como 

sea posible al ATC cuando  

2 

A— ascienda o 

descienda a las 

altitudes 

asignadas.  

B - experimentar 

cualquier mal 

funcionamiento del 

equipo de navegación, 

aproximación o 

comunicaciones, que 

ocurra en vuelo.  

C : se solicitó que se 

pusiera en contacto con 

una nueva instalación de 

control. 
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 Los pilotos no están autorizados a aterrizar una 

aeronave desde una aproximación por instrumentos a 

menos que  

1 

A— la 

visibilidad del 

vuelo sea igual o 

superior a la 

visibilidad 

prescrita en el 

procedimiento de 

aproximación 

que se esté 

utilizando.  

B - la visibilidad de 

vuelo y el techo están 

en o exceden los 

mínimos prescritos en 

la aproximación que 

se está utilizando.  

C - el indicador visual de 

pendiente de 

aproximación y las 

referencias de pista son 

claramente visibles para 

el piloto. 

124 

 Un piloto que realiza una aproximación por 

instrumentos publicada no está autorizado a realizar un 

viraje de procedimiento cuando  

1 

A— recibe un 

vector de radar 

hasta un rumbo o 

punto de 

referencia de 

aproximación 

final.  

B - maniobrar a 

altitudes mínimas 

seguras.  

C - maniobrar en altitudes 

de vectorización de radar. 
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125 

 ¿Cuál es la cantidad máxima de instrucción de vuelo 

que un instructor autorizado puede dar en 24 horas 

consecutivas?  

3 A - 4 horas.  B - 6 horas.  C - 8 horas. 

126 
 El uso de ciertos dispositivos electrónicos portátiles 

está prohibido en aeronaves que operan bajo  
1 A - IFR .  B - VFR .  C - DVFR . 

127 

 Al calcular el peso y el equilibrio, el peso vacío básico 

incluye el peso de la estructura del avión, los motores y 

todo el equipo opcional instalado. El peso vacío básico 

también incluye  

1 

A: el 

combustible 

inutilizable, los 

líquidos de 

funcionamiento 

llenos y el aceite 

lleno.  

B— todo el 

combustible utilizable, 

aceite lleno, líquido 

hidráulico, pero no 

incluye el peso del 

piloto, los pasajeros ni 

el equipaje.  

C— todo el combustible y 

aceite utilizable, pero no 

incluye ningún equipo o 

instrumento de radio que 

haya sido instalado por 

alguien que no sea el 

fabricante.        
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 Si todas las unidades de índice son positivas al calcular 

el peso y el equilibrio, la ubicación del datum estaría en 

la línea central  

2 

A— de las 

ruedas 

principales.  

B— nariz o delante 

del avión.  

C— línea central del 

morro o rueda de cola, 

según el tipo de 

avión.        

129 
 ¿Cuál de los siguientes métodos puede determinar el 

CG de una aeronave?  
3 

A— Dividiendo 

los brazos totales 

por los 

momentos 

totales.  

B— Multiplicar el 

total de brazos por el 

peso total.  

C— División de 

momentos totales por 

peso total.        

130 

 DADO : Peso A: 155 libras a 45 pulgadas popa del 

datum Peso B: 165 libras a 145 pulgadas popa del 

datum Peso C: 95 libras a 185 pulgadas popa del datum 

Basado en esta información, ¿dónde se ubicaría el CG a 

popa de ¿dato?  

2 
A— 86,0 

pulgadas.  
B— 116,8 pulgadas.  C— 125,0 pulgadas.        

131 

 DADO : Peso A: 140 libras a 17 pulgadas popa del 

datum Peso B: 120 libras a 110 pulgadas popa del 

datum Peso C: 85 libras a 210 pulgadas popa del datum 

Basado en esta información, el CG se ubicaría a qué 

distancia popa de dato?  

2 
A— 89,11 

pulgadas.  
B— 96,89 pulgadas.  C— 106,92 pulgadas.        
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 DADO : Peso A: 135 libras a 15 pulgadas popa del 

datum Peso B: 205 libras a 117 pulgadas popa del 

datum Peso C: 85 libras a 195 pulgadas popa del datum 

Basado en esta información, el CG se ubicaría a qué 

distancia popa de dato?  

1 
A— 100,2 

pulgadas.  
B— 109,0 pulgadas.  C— 121,7 pulgadas.        

133 

 DADO : Peso A: 175 libras a 135 pulgadas popa del 

datum Peso B: 135 libras a 115 pulgadas popa del 

datum Peso C: 75 libras a 85 pulgadas popa del datum 

El CG para los pesos combinados se ubicaría a qué 

distancia de ¿dato?  

3 
A— 91,76 

pulgadas.  
B— 111,67 pulgadas.  C— 118,24 pulgadas.        

134 

 El equipaje que pesa 90 libras se coloca en el 

compartimiento de equipaje de un avión de categoría 

normal que tiene un letrero de 100 libras. Si este avión 

está sujeto a un factor de carga positivo de 3.5 Gs, la 

carga total del equipaje sería  

2 
A— 315 libras y 

sería excesiva. 

B— 315 libras y no 

sería excesivo.  

C— 350 libras y no sería 

excesivo.        

135 

 (Consulte la Figura 38.) DADO: Peso vacío (se incluye 

aceite) .......................... 1,271 lb Momento del peso 

vacío ( in-lb / 1,000) .................. 102.04 Piloto y 

copiloto ...................... ........................... 400 lb Pasajero 

del asiento trasero .................. ........................ Carga de 

140 lb ....................... .......................................... 100 lb 

de combustible ..... .................................................. 

............. 37 gal ¿Es 

1 

A— Sí, el peso y 

el CG están 

dentro de los 

límites.  

B— No, el peso 

excede el máximo 

permitido.  

C— No, el peso es 

aceptable, pero el CG está 

detrás del límite de 

popa.                    
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 (Consulte la Figura 38.) DADO: Peso vacío (se incluye 

aceite) .......................... 1,271 lb Momento del peso 

vacío ( in-lb / 1,000) .................. 102.04 Piloto y 

copiloto ...................... ........................... 260 lb Pasajero 

del asiento trasero .................. ........................ Carga de 

120 lb ....................... ............................................ 60 lb 

de combustible ... .................................................. 

............... 37 gal En 

1 

A— dentro de la 

envolvente del 

CG.  

B— en el límite 

delantero de la 

envolvente CG.  

C— dentro del área 

sombreada de la 

envolvente 

CG.                    

137 

 (Consulte la Figura 38.) DADO: Peso vacío (se incluye 

aceite) .......................... 1,271 lb Momento del peso 

vacío ( in-lb / 1,000) .................. 102.04 Piloto y 

copiloto ...................... ........................... Carga de 360 

lb .................... ............................................. 340 lb de 

combustible ... .................................................. 

................ 37 gal ¿Se mantendrá el CG dentro de los 

límites después de que se hayan usado 30 galon 

1 

A— Sí, el GC se 

mantendrá dentro 

de los límites.  

B— No, el CG se 

ubicará a popa del 

límite de popa del 

CG.  

C— Sí, pero el CG se 

ubicará en el área 

sombreada del sobre del 

CG.                  

138 

 DADO : Peso total ............................................ ......... 

Estación de localización CG de 4,137 

lb .................................... ............ 6 7. 8 Consumo de 

combustible ................................ ......... 13.7 GPH Fuel 

CG station .................................... ................. 68.0 

Después de 1 hora 30 minutos de vuelo, el CG estaría 

ubicado en la estación  

1 A - 67.79.  B— 68,79.  C— 70,78.                
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 DADO : Peso total ............................................ ........ 

Estación de ubicación CG de 3,037 

lb ..................................... .......... 68.8 Consumo de 

combustible ..................................... .... 12.7 GPH Fuel 

CG station ......................................... ............ 68.0 

Después de 1 hora y 45 minutos de vuelo, el CG estaría 

ubicado en la estación  

2 A - 6 8 .7 7.  B— 68.83.  C— 69,77.                

140 

 Una aeronave está cargada con un peso de rampa de 

3650 libras y un CG de 94.0, aproximadamente cuánto 

equipaje tendría que moverse desde el área de equipaje 

trasera en la estación 180 al área de equipaje delantera 

en la estación 40 para mover el CG a 92,0?  

1 
A— 52,14 

libras.  
B— 62,24 libras.  C— 78,14 libras.        

141 

 Un avión se carga con un peso bruto de 4,800 libras, 

con tres piezas de equipaje en el compartimiento de 

equipaje trasero. El CG está ubicado a 98 pulgadas 

hacia atrás del datum, que está a 1 pulgada hacia atrás 

de los límites. Si el equipaje que pesa 90 libras se 

mueve desde el compartimiento de equipaje trasero 

(145 pulgadas hacia atrás del punto de referencia) al 

compartimiento delantero (45 pulgadas hacia atrás del 

punto de referencia), ¿qué es el nuevo CG?  

1 

A— 96,13 

pulgadas hacia 

atrás del punto de 

referencia.  

B— 95,50 pulgadas 

hacia atrás del punto 

de referencia.  

C— 99,87 pulgadas hacia 

atrás del punto de 

referencia.        

142 

 Con respecto al uso de la información de peso 

proporcionada en el manual del propietario de una 

aeronave típica para calcular el peso bruto, es 

importante saber que si se han instalado artículos en la 

aeronave además del equipo original, la  

1 

A: carga útil 

permitida se 

reduce .  

B— la carga útil 

permitida permanece 

sin cambios.  

C— se aumenta el peso 

bruto máximo 

permitido.        
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 (Consulte la Figura 39.) DADO: BRAZO DE PESO 

MOMENTO (PULG. ) (PULG.-LBS) Peso 

vacío ............. 1,700 ........... . +6.0 ....... +10.200 Peso 

piloto ................... 200 ...........- 31.0 ... 

..............? Aceite (8 qt, todo utilizable) ...........? ............. 

+1.0 .................? Combustible (50 galones, todos 

utilizables) ....? ............ 

+2.0 .................? Equipaje ......................... 30 ...........- 

31.0 .......... .......? TOTALES ? ? ? Si la línea de 

referencia  

1 

A— 1,64 

pulgadas hacia 

atrás de la 

referencia.  

B— 1,64 pulgadas 

hacia adelante del 

punto de referencia.  

C— 1,66 pulgadas hacia 

adelante del punto de 

referencia.                         

                       

144 

 (Consulte la Figura 40.) DADO: Peso básico (se 

incluye aceite) ............................. 830 lb Básico 

momento de peso (1,000 / in.-lb) ..................... 104.8 

Peso del piloto ................ ......................................... 175 

lb Peso del pasajero ..... ......................................... 160 

lb de combustible ...... .................................................. 

......... 19,2 gal El CG está ubicado  

1 

A: bastante atrás 

del límite de 

popa del CG.  

B— dentro de la 

envolvente CG.  

C— adelante del límite 

delantero del 

CG.                

145 

 

DADO : GNL. GNL. LAT. LAT. MAMÁ DEL BRAZ

O PESO . BRAZO. MAMÁ. Peso vacío .... 1700 .... 

116.1 ..........? ...... +0.2 ....... - Combustible (75 gal a 6.8 

ppg) ...........? ... 110.0 ..........? ......... - ....... - 

Aceite ......................... 12 ... 179.0 . .........? ......... - ....... 

- Piloto (asiento derecho) ... 175 ..... 65.0 ..........? .... 

+12.5 .........? Pasajero (asiento izquierdo) .......... 195 ... 

104.0 ..........? .....- 

13,3 .........? TOTALES ? ? ? ? ? Determine el CG l 

3 
A— 109,35 "y -

0,04".  
B— 110,43 "y +,02".  C— 110.83 "y -.02".     
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 (Consulte la Figura 37.) DADO: PESO MOMENTO 

Peso básico del autogiro (aceite 

incluido) ......................... 1,315 .... .............. 150.1 Peso 

piloto ................................ 140 .........................? Peso 

del pasajero ...................... 150 ......................... ? 27 gal 

de combustible .................................. 162 ............ 

.............? El CG está ubicado  

3 

A: fuera de la 

envolvente del 

CG; se supera el 

peso bruto 

máximo.  

B— fuera del sobre de 

CG; se superan el peso 

bruto máximo y el 

momento de peso 

bruto.  

C— dentro de la 

envolvente CG; no se 

excede ni el peso bruto 

máximo ni el momento de 

peso bruto.       

147 

 (Consulte la Figura 37.) DADO: PESO Peso básico del 

autogiro (aceite incluido) ......................... 1,315 ..... 

............. 154.0 Peso del piloto ................................ 145 . 

........................? Peso del pasajero ...................... 

153 ......................... ? 27 gal de 

combustible .................................. 162 ............ 

.............? El CG está ubicado  

2 

A: fuera de la 

envolvente del 

CG; se supera el 

peso bruto 

máximo.  

B— fuera del sobre de 

CG; pero no se excede 

el peso bruto máximo.  

C— dentro de la 

envolvente CG; no se 

excede ni el peso bruto 

máximo ni el momento de 

peso bruto. 
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 Al calcular el peso y el equilibrio, el peso vacío básico 

incluye el peso de la estructura del avión, los motores y 

todo el equipo opcional instalado. El peso vacío básico 

también incluye  

1 

A: el 

combustible 

inutilizable, los 

líquidos de 

funcionamiento 

llenos y el aceite 

lleno.  

B— todo el 

combustible utilizable, 

aceite lleno, líquido 

hidráulico, pero no 

incluye el peso del 

piloto, los pasajeros ni 

el equipaje.  

C— todo el combustible y 

aceite utilizable, pero no 

incluye ningún equipo o 

instrumento de radio que 

haya sido instalado por 

alguien que no sea el 

fabricante.        

149 

 Si todas las unidades de índice son positivas al calcular 

el peso y el equilibrio, la ubicación del datum estaría en 

la línea central  

2 

A— de las 

ruedas 

principales.  

B— nariz o delante 

del avión.  

C— línea central del 

morro o rueda de cola, 

según el tipo de avión.        
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 ¿Cuál de los siguientes métodos puede determinar el 

CG de una aeronave?  
3 

A— Dividiendo 

los brazos totales 

por los 

momentos 

totales.  

B— Multiplicar el 

total de brazos por el 

peso total.  

C— División de 

momentos totales por 

peso total.        

151 

 DADO : Peso A: 155 libras a 45 pulgadas popa del 

datum Peso B: 165 libras a 145 pulgadas popa del 

datum Peso C: 95 libras a 185 pulgadas popa del datum 

Basado en esta información, ¿dónde se ubicaría el CG a 

popa de ¿dato?  

2 
A— 86,0 

pulgadas.  
B— 116,8 pulgadas.  C— 125,0 pulgadas.        

152 

 DADO : Peso A: 140 libras a 17 pulgadas popa del 

datum Peso B: 120 libras a 110 pulgadas popa del 

datum Peso C: 85 libras a 210 pulgadas popa del datum 

Basado en esta información, el CG se ubicaría a qué 

distancia popa de dato?  

2 
A— 89,11 

pulgadas.  
B— 96,89 pulgadas.  C— 106,92 pulgadas.        

153 

 DADO : Peso A: 135 libras a 15 pulgadas popa del 

datum Peso B: 205 libras a 117 pulgadas popa del 

datum Peso C: 85 libras a 195 pulgadas popa del datum 

Basado en esta información, el CG se ubicaría a qué 

distancia popa de dato?  

1 
A— 100,2 

pulgadas.  
B— 109,0 pulgadas.  C— 121,7 pulgadas.        

154 

 DADO : Peso A: 175 libras a 135 pulgadas popa del 

datum Peso B: 135 libras a 115 pulgadas popa del 

datum Peso C: 75 libras a 85 pulgadas popa del datum 

El CG para los pesos combinados se ubicaría a qué 

distancia de ¿dato?  

3 
A— 91,76 

pulgadas.  
B— 111,67 pulgadas.  C— 118,24 pulgadas.        
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 El equipaje que pesa 90 libras se coloca en el 

compartimiento de equipaje de un avión de categoría 

normal que tiene un letrero de 100 libras. Si este avión 

está sujeto a un factor de carga positivo de 3.5 Gs, la 

carga total del equipaje sería  

2 
A— 315 libras y 

sería excesiva.  

B— 315 libras y no 

sería excesivo.  

C— 350 libras y no sería 

excesivo.        

156 

 (Consulte la Figura 38.) DADO: Peso vacío (se incluye 

aceite) .......................... 1,271 lb Momento del peso 

vacío ( in-lb / 1,000) .................. 102.04 Piloto y 

copiloto ...................... ........................... 400 lb Pasajero 

del asiento trasero .................. ........................ Carga de 

140 lb ....................... .......................................... 100 lb 

de combustible ..... .................................................. 

............. 37 gal ¿Es 

1 

A— Sí, el peso y 

el CG están 

dentro de los 

límites. 

 B— No, el peso 

excede el máximo 

permitido.  

C— No, el peso es 

aceptable, pero el CG está 

detrás del límite de popa.                    

157 

 (Consulte la Figura 38.) DADO: Peso vacío (se incluye 

aceite) .......................... 1,271 lb Momento del peso 

vacío ( in-lb / 1,000) .................. 102.04 Piloto y 

copiloto ...................... ........................... 260 lb Pasajero 

del asiento trasero .................. ........................ Carga de 

120 lb ....................... ............................................ 60 lb 

de combustible ... .................................................. 

............... 37 gal En 

1 

A— dentro de la 

envolvente del 

CG.  

B— en el límite 

delantero de la 

envolvente CG.  

C— dentro del área 

sombreada de la 

envolvente CG.                    
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 (Consulte la Figura 38.) DADO: Peso vacío (se incluye 

aceite) .......................... 1,271 lb Momento del peso 

vacío ( in-lb / 1,000) .................. 102.04 Piloto y 

copiloto ...................... ........................... Carga de 360 

lb .................... ............................................. 340 lb de 

combustible ... .................................................. 

................ 37 gal ¿Se mantendrá el CG dentro de los 

límites después de que se hayan usado 30 galon 

1 

A— Sí, el GC se 

mantendrá dentro 

de los límites.  

B— No, el CG se 

ubicará a popa del 

límite de popa del CG.  

C— Sí, pero el CG se 

ubicará en el área 

sombreada del sobre del 

CG.                  

159 

 DADO : Peso total ............................................ ......... 

Estación de localización CG de 4,137 lb 

.................................... ............ 6 7. 8 Consumo de 

combustible ................................ ......... 13.7 GPH Fuel 

CG station .................................... ................. 68.0 

Después de 1 hora 30 minutos de vuelo, el CG estaría 

ubicado en la estación  

1 A - 67.79.  B— 68,79.  C— 70,78.                

160 

 DADO : Peso total ............................................ ........ 

Estación de ubicación CG de 3,037 lb 

..................................... .......... 68.8 Consumo de 

combustible ..................................... .... 12.7 GPH Fuel 

CG station ......................................... ............ 68.0 

Después de 1 hora y 45 minutos de vuelo, el CG estaría 

ubicado en la estación  

2 A - 6 8 .7 7.  B— 68.83.  C— 69,77.                

161 

 Una aeronave está cargada con un peso de rampa de 

3650 libras y un CG de 94.0, aproximadamente cuánto 

equipaje tendría que moverse desde el área de equipaje 

trasera en la estación 180 al área de equipaje delantera 

en la estación 40 para mover el CG a 92,0?  

1 A— 52,14 libras.  B— 62,24 libras.  C— 78,14 libras.        
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 Un avión se carga con un peso bruto de 4,800 libras, 

con tres piezas de equipaje en el compartimiento de 

equipaje trasero. El CG está ubicado a 98 pulgadas 

hacia atrás del datum, que está a 1 pulgada hacia atrás 

de los límites. Si el equipaje que pesa 90 libras se 

mueve desde el compartimiento de equipaje trasero 

(145 pulgadas hacia atrás del punto de referencia) al 

compartimiento delantero (45 pulgadas hacia atrás del 

punto de referencia), ¿qué es el nuevo CG?  

1 

A— 96,13 

pulgadas hacia 

atrás del punto de 

referencia.  

B— 95,50 pulgadas 

hacia atrás del punto 

de referencia.  

C— 99,87 pulgadas hacia 

atrás del punto de 

referencia.        

163 

 Con respecto al uso de la información de peso 

proporcionada en el manual del propietario de una 

aeronave típica para calcular el peso bruto, es 

importante saber que, si se han instalado artículos en la 

aeronave además del equipo original, la  

1 

A: carga útil 

permitida se 

reduce.  

B— la carga útil 

permitida permanece 

sin cambios.  

C— se aumenta el peso 

bruto máximo permitido.        

164 

 (Consulte la Figura 39.) DADO: BRAZO DE PESO 

MOMENTO (PULG. ) (PULG.-LBS) Peso vacío 

............. 1,700 ........... . +6.0 ....... +10.200 Peso piloto 

................... 200 ...........- 31.0 ... ..............? Aceite (8 qt, 

todo utilizable) ...........? ............. +1.0 .................? 

Combustible (50 galones, todos utilizables) ....? ............ 

+2.0 .................? Equipaje ......................... 30 ...........- 

31.0 .......... .......? TOTALES ? ? ? Si la línea de 

referencia  

1 

A— 1,64 

pulgadas hacia 

atrás de la 

referencia.  

B— 1,64 pulgadas 

hacia adelante del 

punto de referencia.  

C— 1,66 pulgadas hacia 

adelante del punto de 

referencia.                                                
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 (Consulte la Figura 40.) DADO: Peso básico (se 

incluye aceite) ............................. 830 lb Básico 

momento de peso (1,000 / in.-lb) ..................... 104.8 

Peso del piloto ................ ......................................... 175 

lb Peso del pasajero ..... ......................................... 160 

lb de combustible ...... .................................................. 

......... 19,2 gal El CG está ubicado  

1 

A: bastante atrás 

del límite de 

popa del CG.  

B— dentro de la 

envolvente CG.  

C— adelante del límite 

delantero del CG.                

166 

 DADO : GNL. GNL. LAT. LAT. MAMÁ DEL 

BRAZO PESO . BRAZO. MAMÁ. Peso vacío .... 1700 

.... 116.1 ..........? ...... +0.2 ....... - Combustible (75 gal a 

6.8 ppg) ...........? ... 110.0 ..........? ......... - ....... - Aceite 

......................... 12 ... 179.0 . .........? ......... - ....... - 

Piloto (asiento derecho) ... 175 ..... 65.0 ..........? .... 

+12.5 .........? Pasajero (asiento izquierdo) .......... 195 ... 

104.0 ..........? .....- 13,3 .........? TOTALES ? ? ? ? ? 

Determine el CG l 

3 
A— 109,35 "y -

0,04".  
B— 110,43 "y +,02".  C— 110.83 "y -.02". 
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 (Consulte la Figura 37.) DADO: PESO MOMENTO 

Peso básico del autogiro (aceite incluido) 

......................... 1,315 .... .............. 150.1 Peso piloto 

................................ 140 .........................? Peso del 

pasajero ...................... 150 ......................... ? 27 gal de 

combustible .................................. 162 ............ 

.............? El CG está ubicado  

3 

A: fuera de la 

envolvente del 

CG; se supera el 

peso bruto 

máximo.  

B— fuera del sobre de 

CG; se superan el peso 

bruto máximo y el 

momento de peso 

bruto.  

C— dentro de la 

envolvente CG; no se 

excede ni el peso bruto 

máximo ni el momento de 

peso bruto.                                

168 

 (Consulte la Figura 37.) DADO: PESO Peso básico del 

autogiro (aceite incluido) ......................... 1,315 ..... 

............. 154.0 Peso del piloto ................................ 145 . 

........................? Peso del pasajero ...................... 153 

......................... ? 27 gal de combustible 

.................................. 162 ............ .............? El CG está 

ubicado  

2 

A: fuera de la 

envolvente del 

CG; se supera el 

peso bruto 

máximo.  

B— fuera del sobre de 

CG; pero no se excede 

el peso bruto máximo.  

C— dentro de la 

envolvente CG; no se 

excede ni el peso bruto 

máximo ni el momento de 

peso bruto.  
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 (Consulte la Figura 36.) DADO: PESO MOMENTO 

DEL BRAZO Peso vacío ................ 610 .......... 96.47 

...... ...........? Piloto (asiento delantero) .............. 150 

.................? .................? Pasajero (asiento de popa) ..... 

180 .................? .................? Radio y pilas ........ 10 

.......... 23.20 .................? TOTALES ? El CG está 

ubicado en la estación  

3 A— 33.20.  B— 59,55.  C— 83,26. 

170 

 (Consulte la Figura 36.) DADO: PESO MOMENTO 

DEL BRAZO Peso vacío ................ 612 .......... 96.47 

...... ...........? Piloto (asiento delantero) .............. 170 

.................? .................? Pasajero (asiento de popa) ..... 

160 .................? .................? Radio y pilas ........ 10 

.......... 23.20 .................? Lastre ............................. 20 

........... 14,75 ....... ..........? TOTALES ? ? ? El CG está 

ubicado en la estación  

1 A— 81.23.  B— 82,63.  C— 83,26.  

171 

 (Consulte la Figura 36.) DADO: PESO MOMENTO 

DEL BRAZO Peso vacío ................ 605 .......... 96.47 

...... ...........? Piloto (asiento delantero) .............. 120 

.................? .................? Pasajero (asiento de popa) ..... 

160 .................? .................? Radio y pilas ........ 20 

.......... 23.20 .................? Lastre ............................. 40 

........... 14,75 ....... ..........? TOTALES ? ? ? El CG está 

ubicado en la estación  

3 A - 79.77.  B— 80,32.  C— 81,09.  
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 DADO : DADO : PESO MOMENTO DEL BRAZO 

Peso vacío ................ 957 .......... 29.07 ........... ......? 

Piloto (asiento delantero) .............. 140 .........- 45.30 

.................? Pasajero (asiento de popa) ..... 170 ........... 

+1.60 .................? Lastre ............................. 15 .........- 

45.30 ........ .........? TOTALES ? ? ? El CG está ubicado 

en la estación  

2 A— -6.43.  B— +16,43.  C - +27,38.  

173 

 (Consulte la Figura 31.) Se está utilizando la Rwy 30 

para el aterrizaje. ¿Qué viento de superficie excedería 

la capacidad de viento cruzado del avión de 0.2 V S0, si 

V S0 es de 60 nudos?  

1 
A— 260 ° a 20 

nudos.  
B— 275 ° a 25 nudos.  C— 315 ° a 35 nudos. 

174 

 (Consulte la Figura 31.) Si el viento en la superficie 

informado por la torre es de 010 ° a 18 nudos, ¿cuál es 

el componente de viento cruzado para un aterrizaje por 

la Rwy 08?  

3 A— 7 nudos.  B— 15 nudos.  C— 17 nudos. 

175 

 (Consulte la Figura 31.) El viento en la superficie es de 

180 ° a 25 nudos. ¿Cuál es el componente de viento 

cruzado para un aterrizaje por la Rwy 13?  

1 A— 19 nudos.  B— 21 nudos.  C— 23 nudos.  

176 

 (Consulte la Figura 31.) ¿Cuál es el componente del 

viento en contra para un despegue por la Rwy 13 si el 

viento en la superficie es de 190 ° a 15 nudos?  

1 A— 7 nudos. B— 13 nudos. C— 15 nudos. 

177  ¿Cuál es la temperatura estándar a 10,000 pies?  1 A— -5 ° C.  B— -15 ° C.  C- + 5 ° C. 

178  ¿Cuál es la temperatura estándar a 20,000 pies?  3 A— -15 ° C.  B— -20 ° C.  C— -25 ° C. 

179 
 ¿Cuáles son los valores estándar de temperatura y 

presión para el nivel del mar?  
1 

A— 15 ° C y 

29.92 "Hg.  

B— 59 ° F y 1013.2" 

Hg.  
C— 15 ° C y 29,92 Mb. 
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180 
 Las tablas de rendimiento de una aeronave para 

despegue y ascenso se basan en  
1 

A— altitud de 

presión / 

densidad.  

B— altitud de la 

cabina.  
C— altitud verdadera. 

181 

 ¿Qué efecto, si lo hubiera, tendría un cambio en la 

temperatura ambiente o en la densidad del aire sobre el 

rendimiento del motor de turbina de gas?  

3 

A— A medida 

que disminuye la 

densidad del aire, 

aumenta el 

empuje.  

B— A medida que 

aumenta la 

temperatura, aumenta 

el empuje.  

C— A medida que 

aumenta la temperatura, el 

empuje disminuye. 
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182 
 Al realizar un desvío a un aeropuerto alternativo 

debido a una emergencia, los pilotos deben  
3 

A— confiar en la 

radio como 

método principal 

de navegación.  

B— ascenso a una 

altitud más alta, ya 

que será más fácil 

identificar los puntos 

de control.  

C— aplicar cálculos regla 

de pulgar, estimaciones, y 

otros accesos directos 

correspondientes a 

desviarse a la nuevo 

supuesto, tan pronto como 

sea posible 
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183 
 Con respecto a la técnica requerida para una corrección 

de viento cruzado en el despegue, un piloto debería usar  
3 

A— presión de 

alerón contra el 

viento e iniciar el 

despegue a una 

velocidad normal 

en aviones de 

tipo rueda de 

cola y de nariz.  

B: presión del timón 

derecho, presión de los 

alerones contra el 

viento y velocidad de 

despegue superior a la 

normal en aviones de 

tres ruedas y de tren 

convencional.  

C— timón según se 

requiera para mantener el 

control direccional, la 

presión de los alerones 

contra el viento y una 

velocidad de despegue 

superior a la normal en 

aviones de tipo 

convencional y de rueda 

de morro. 
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184 

 Cuando se encuentran turbulencias durante la 

aproximación a un aterrizaje, ¿qué acción se 

recomienda y por qué motivo principal?  

1 

A— Aumente la 

velocidad aérea 

ligeramente por 

encima de la 

velocidad de 

aproximación 

normal para 

lograr un control 

más positivo.  

B— Disminuya la 

velocidad aérea 

ligeramente por debajo 

de la velocidad de 

aproximación normal 

para evitar sobrecargar 

el avión.  

C— Aumente la 

velocidad aérea 

ligeramente por encima 

de la velocidad de 

aproximación normal para 

penetrar la turbulencia lo 

más rápido posible. 

185 
 Si experimenta una falla de motor en una aeronave de 

un solo motor después del despegue, debe  
1 

A— establecer la 

actitud de planeo 

adecuada.  

B— conviértete en el 

viento.  

C— ajuste el tono para 

mantener VY.        
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186 
 ¿Qué tipo de aproximación y aterrizaje se recomienda 

durante condiciones de viento racheado?  
1 

A— Aproximaci

ón con potencia y 

aterrizaje con 

potencia.  

B— Aproximación 

con apagado y 

aterrizaje con 

encendido.  

C— Aproximación con 

potencia y aterrizaje sin 

potencia.        

187 
 Un aterrizaje adecuado con viento cruzado en una pista 

requiere que, en el momento del aterrizaje, la dirección  
2 

A— del 

movimiento del 

avión y su eje 

lateral sea 

perpendicular a 

la pista.  

B— la dirección de 

movimiento del avión 

y su eje longitudinal 

deben ser paralelos a 

la pista.  

C— el ala a favor del 

viento se baje lo 

suficiente para eliminar la 

tendencia del avión a 

derrapar        

188 
 ¿Qué efecto tiene una pendiente de pista cuesta arriba 

en el desempeño del despegue?  
2 

A— Aumenta la 

velocidad de 

despegue.  

B— Aumenta la 

distancia de despegue.  

C— Disminuye la 

distancia de 

despegue.        
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189 
 Al realizar una maniobra de ida y vuelta, el piloto debe 

estar consciente de que  
2 

A— las 

comunicaciones 

por radio son 

clave para alertar 

a otras aeronaves 

en el patrón de 

que se está 

realizando una 

maniobra de 

maniobra de ida 

y vuelta.  

B— el avión está 

compensado para una 

condición de apagado, 

y la aplicación de la 

potencia de despegue 

hará que el morro se 

eleve rápidamente.  

C: los flaps deben 

elevarse lo más rápido 

posible para reducir la 

resistencia y aumentar la 

velocidad aerodinámica 

para una conducción 

exitosa.        

190 
 En los aeropuertos de mayor elevación, el piloto debe 

saber que la velocidad aerodinámica  
1 

A indicada 

no cambiará, 

pero la velocidad 

respecto al suelo 

será más rápida.  

B— será mayor, pero 

la velocidad respecto 

al suelo no cambiará.  

C— debería aumentarse 

para compensar el aire 

más fino.        
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191 
 ¿Qué se debe esperar al realizar un aterrizaje a favor 

del viento? La probabilidad de que  
2 

A— no alcance 

el punto de 

aterrizaje 

previsto y una 

velocidad aérea 

más rápida en el 

momento del 

aterrizaje.  

B: sobrepasar el punto 

de aterrizaje previsto y 

una velocidad de tierra 

más rápida en el 

momento del 

aterrizaje.  

C: por debajo del punto 

de aterrizaje previsto y 

una velocidad de tierra 

más rápida en el momento 

del aterrizaje.        

192 

 (Consulte la Figura 32.) dado: 

Temperatura ...................................... ................... 75 ° 

F altitud de presión .......................... .................... 6000 

ft Peso ........................... ................................. 2.900 lb 

Viento en contra .............. ............................................ 

20 nudos para que pueda usar fuera encima de un 

obstáculo de 50 pies en 1.000 pies, lo que la reducción 

de peso es necesario?  

3 A- 50 libras.  B- 100 libras.  C- 300 libras.              
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193 

 (Consulte la Figura 32.) DADO: 

Temperatura ...................................... .................. 50 ° F 

Altitud de presión ........................... ............... 2,000 

pies Peso ................................ ............................ 2700 

lb Viento ................... ................................................. 

Calma ¿Cuál es la distancia total de despegue sobre un 

obstáculo de 50 pies?  

1 A— 800 pies.  B— 650 pies.  C— 1.050 pies.              

194 

 (Consulte la Figura 32.) Determine la longitud 

aproximada de la pista necesaria para el 

despegue. DADO: 

Temperatura ............................................... ......... 40 ° F 

Altitud de presión .................................... .......... 4000 

pies Peso ..................................... ..................... 3,200 

lbs Viento en contra .......................... 

................................. 15 nudos  

1 A— 1,300 pies.  B— 850 pies.  C— 950 pies.              

195 

 (Consulte la Figura 32.) dado: 

Temperatura ...................................... ................. 100 ° 

F altitud de presión ............................ .................. 4000 

ft Peso ............................. ............................... 3.200 lb 

viento ................ .................................................. .. 

calma ¿Cuál es el rollo de tierra requerida para el 

despegue sobre un obstáculo de 50 pies?  

2 A- 1.180 pies.  B- 1.350 pies.  C- 1.850 pies.              

196 

 (Consulte la Figura 32.) dado: 

Temperatura ...................................... .................. 30 ° F 

Altitud de presión ........................... ................... 6000 ft 

Peso ............................ ................................ 3.300 lb 

Viento en contra ............... ........................................... 

3 A- 1.100 pies.  B- 1300 pies.  C- 1.500 pies.              
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20 nudos ¿Cuál es el despegue total? distancia sobre un 

obstáculo de 50 pies?  

197 

 (Consulte la Figura 35.) DADO: 

Temperatura ...................................... ................... 70 ° 

F Altitud de presión .......................... ................. Peso al 

nivel del mar .............................. .............................. 

3.400 lb Viento en contra ................. 

.......................................... 16 nudos Determine el 

balanceo aproximado del suelo.  

1 A— 689 pies.  B— 716 pies.  C— 1275 pies.              

198 

 (Consulte la Figura 35.) DADO: 

Temperatura ...................................... ................... 85 ° 

F Altitud de presión .......................... .................... 

6.000 pies Peso ........................... ................................. 

2,800 lb Viento en contra .............. 

............................................. 14 nudos Determine el 

aproximado rollo de tierra.  

1 A— 742 pies.  B— 1.280 pies.  C— 1,480 pies.              

199 

 (Consulte la Figura 35.) DADO: 

Temperatura ...................................... .................. 50 ° F 

Altitud de presión ........................... ................ Nivel del 

mar Peso ............................... ............................. 3000 

lb Viento en contra .................. 

......................................... 10 nudos Determine el 

balanceo aproximado del suelo.  

2 A— 425 pies.  B— 636 pies.  C— 836 pies.              
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200 

 (Consulte la Figura 35.) DADO: 

Temperatura ...................................... .................. 80 ° F 

Altitud de presión ........................... ................... 4000 ft 

Peso ............................ ................................ 2,800 lb 

Viento en contra ............... ............................................ 

24 nudos ¿Cuál es el total? distancia de aterrizaje sobre 

un obstáculo de 50 pies?  

1 A— 1,125 pies.  B- 1.250 pies.  C— 1.325 pies.              

201 

 (Consulte la Figura 8.) DADO: Cantidad de 

combustible ..................................... ................. 47 gal 

Power-cruise (magro) ......................... ............ 55 por 

ciento ¿Aproximadamente cuánto tiempo de vuelo 

estaría disponible con una reserva de combustible VFR 

nocturna restante?  

2 
A— 3 horas 8 

minutos.  

B— 3 horas 22 

minutos.  

C— 3 horas 43 

minutos.            

202 

 (Consulte la Figura 8.) DADO: Cantidad de 

combustible ..................................... ................. 65 gal 

Mejor potencia (vuelo nivelado) ......................... ..... 55 

por ciento ¿Aproximadamente cuánto tiempo de vuelo 

estaría disponible con un día de reserva de combustible 

VFR restante?  

2 
A— 4 horas 17 

minutos.  

B— 4 horas y 30 

minutos.  

C— 5 horas 4 

minutos.            

203 

 (Consulte la Figura 8.) ¿Aproximadamente cuánto 

combustible se consumiría al ascender al 75 por ciento 

de potencia durante 7 minutos?  

3 
A— 1,82 

galones.  
B— 1,97 galones.  C— 2,15 galones.        

204 

 (Consulte la Figura 8.) Determine la cantidad de 

combustible consumido durante el despegue y ascienda 

al 70 por ciento de potencia durante 10 minutos.  

2 
A— 2,66 

galones.  
B— 2,88 galones.  C— 3,2 galones.        
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205 

 (Consulte la Figura 8.) Con 38 galones de combustible 

a bordo a potencia de crucero (55 por ciento), ¿cuánto 

tiempo de vuelo queda disponible con reserva de 

combustible VFR nocturna aún restante?  

1 
A— 2 horas 34 

minutos.  

B— 2 horas 49 

minutos.  

C— 3 horas 18 

minutos.        

206 

 (Refiérase a la Figura 9.) Usando un ascenso normal, 

¿cuánto combustible se usaría desde el arranque del 

motor hasta una altitud de presión de 12,000 pies? Peso 

de la aeronave ................................................ 3.800 lb 

Altitud de presión del aeropuerto ............... 4.000 pies 

Temperatura ....... ................................................. 26 °C  

3 A— 46 libras.  B— 51 libras.  C— 58 libras.              

207 

 (Refiérase a la Figura 9.) Usando un ascenso normal, 

¿cuánto combustible se usaría desde el arranque del 

motor hasta una altitud de presión de 10,000 pies? Peso 

de la aeronave ................................................ .3500 lb 

Altitud de presión del aeropuerto .................................. 

4.000 pies Temperatura ....... 

................................................. 21 ° C 

3 A— 23 libras. B— 31 libras.  C— 35 libras.              

208 

 (Refiérase a la Figura 10.) Usando una velocidad 

máxima de ascenso, ¿cuánto combustible se usaría 

desde el arranque del motor hasta una altitud de presión 

de 6,000 pies? Peso de la 

aeronave ................................................ 3.200 lb 

Altitud de presión del aeropuerto ... 2.000 pies 

Temperatura ....... ................................................. 27 ° C 

3 A— 10 libras.  B— 14 libras.  C— 24 libras.              
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209 

 (Refiérase a la Figura 10.) Usando una velocidad 

máxima de ascenso, ¿cuánto combustible se usaría 

desde el arranque del motor hasta una altitud de presión 

de 10,000 pies? Peso de la 

aeronave ................................................ 3.800 lb 

Altitud de presión del aeropuerto ............... 4.000 pies 

Temperatura ....... ................................................. 30 ° C 

3 A— 28 libras.  B— 35 libras.  C— 40 libras.              

210 

 (Consulte la Figura 13.) DADO: Peso de la 

aeronave ..................................... ............ 3.400 lb 

Altitud de presión del aeropuerto ................................. 

.6,000 pies Temperatura a 6,000 

pies ................................... 10 ° C Usando una 

velocidad máxima de escalar bajo las condiciones 

dadas, ¿cuánto combustible se usaría desde el arranque 

del motor hasta una altitud de presión de 16,000 pies?  

1 A— 43 libras.  B— 45 libras.  C— 49 libras.              

211 

 (Consulte la Figura 13.) DADO: Peso de la 

aeronave ..................................... ............ 4,000 lb 

Altitud de presión del aeropuerto ................................. 

2.000 pies Temperatura a 2.000 

pies ................................... 32 ° C Con una velocidad 

máxima de escalar en las condiciones dadas, ¿cuánto 

tiempo se necesitaría para ascender a una altitud de 

presión de 8.000 pies?  

2 A— 7 minutos.  B— 8.4 minutos.  
C— 11,2 

minutos.              
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212 

 (Consulte la Figura 14.) DADO: Peso de la 

aeronave ..................................... ............ 3,700 lb 

Altitud de presión del aeropuerto ................................. 

.4,000 pies Temperatura a 4,000 

pies ................................... 21 ° C Usando un ascenso 

normal bajo En las condiciones dadas, ¿cuánto 

combustible se utilizaría desde el arranque del motor 

hasta una altitud de presión de 12 000 pies?  

3 A— 30 libras.  B— 37 libras.  C— 46 libras.              

213 

 (Consulte la Figura 14.) DADO: Peso de la 

aeronave ..................................... ............ 3.400 lb 

Altitud de presión del aeropuerto ................................. 

.4,000 pies Temperatura a 4,000 

pies ................................... 14 ° C Usando un ascenso 

normal bajo Dadas las condiciones, ¿cuánto tiempo se 

necesitaría para ascender a una altitud de presión de 

8.000 pies?  

3 
A— 4,8 

minutos.  
B— 5 minutos.  C— 5,5 minutos.              

214 

 (Refiérase a la Figura 15.) DADO: Altitud de presión 

del aeropuerto .................................. 4,000 pies 

Temperatura del 

aeropuerto ............................................. 12 ° C Altitud 

de presión de crucero .................................. 9.000 pies 

Temperatura de crucero ......... ......................................- 

4 ° C ¿Cuál será la distancia requerida para escalar? a la 

altitud de crucero en las condiciones dadas?  

2 A— 6 millas.  B— 8.5 millas.  C— 11 millas.                
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215 

 (Refiérase a la Figura 15.) DADO: Altitud de presión 

del aeropuerto .................................. 2,000 pies 

Temperatura del 

aeropuerto ............................................. 20 ° C Altitud 

de presión de crucero ................................ 10,000 pies 

Temperatura de crucero ........... ..................................... 

0 ° C ¿Cuál será el combustible, el tiempo y la 

distancia? necesario para subir a la altitud de crucero en 

las condiciones dadas?  

1 
A— 5 galones, 9 

minutos, 13 NM.  

B— 6 galones, 11 

minutos, 16 NM.  

C: 7 galones, 12 minutos, 

18 NM.                

216 

 (Consulte la Figura 12.) DADO: Altitud de presión 

..................................... ....... 18,000 pies de 

temperatura ........................................ ...............- 21 ° C 

Potencia .............................. ......... 2,400 RPM - 28 

"MP Combustible utilizable de mezcla pobre 

recomendada ........... 425 lb ¿Cuál es el tiempo de vuelo 

aproximado disponible en las condiciones dadas? 

(Permita el día VFR reserva de combustible.)  

2 
A— 3 horas 46 

minutos.  
B— 4 horas 1 minuto.  

C— 4 horas 31 

minutos.              

217 

 (Consulte la Figura 12.) DADO: Altitud de presión 

..................................... ....... 18,000 pies de 

temperatura ........................................ ...............- 41 ° C 

Potencia .............................. ......... 2,500 RPM - 26 

"MP Combustible utilizable de mezcla pobre 

recomendada ............ 318 lb ¿Cuál es el tiempo de 

vuelo aproximado disponible bajo las condiciones 

dadas? (Permita VFR reserva de combustible nocturna.)  

1 
A— 2 horas 27 

minutos.  

B— 3 horas 12 

minutos.  

C— 3 horas 42 

minutos.              
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218 

 (Consulte la Figura 12.) DADO: Altitud de presión 

..................................... ....... 18,000 pies de 

temperatura ........................................ .................- 1 ° C 

Potencia ............................ ........... 2,200 RPM - 20 

"MP Combustible utilizable de mejor economía de 

combustible ............... 344 lb ¿Cuál es el tiempo 

aproximado de vuelo disponible en las condiciones 

dadas? (Permita una reserva de combustible para un día 

VFR.)  

3 
A— 4 horas 50 

minutos  

B— 5 horas 20 

minutos  

C— 5 horas 59 

minutos.              

219 

 (Consulte la Figura 34.) DADO: Altitud de presión 

..................................... ......... 6,000 pies de 

temperatura ...................................... .................. + 3 ° C 

Potencia ........................... ............ 2,200 RPM - 22 

"MP Combustible utilizable 

disponible ............................. ............ 465 lb ¿Cuál es el 

tiempo máximo de vuelo disponible en las condiciones 

indicadas?  

2 
A— 6 horas 27 

minutos.  

B— 6 horas 39 

minutos.  

C— 6 horas 56 

minutos.              

220 

 (Consulte la Figura 34.) DADO: Altitud de presión 

..................................... ......... 6,000 pies de 

temperatura ...................................... .................- 17 ° C 

Potencia ............................ ........... 2,300 RPM - 23 

"MP Combustible utilizable 

disponible .............................. ........... 370 lb ¿Cuál es el 

tiempo máximo de vuelo disponible en las condiciones 

indicadas?  

2 
A— 4 horas 20 

minutos  

B— 4 horas 30 

minutos  

C— 4 horas 50 

minutos.              
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221 

 (Consulte la Figura 34.) DADO: Altitud de presión 

..................................... ......... 6,000 pies de 

temperatura ...................................... ................. + 13 ° 

C Potencia ............................ ........... 2.500 RPM - 23 

"MP Combustible utilizable 

disponible .............................. ........... 460 lb ¿Cuál es el 

tiempo máximo de vuelo disponible en las condiciones 

indicadas?  

3 
A— 4 horas 58 

minutos  
B— 5 horas 7 minutos  

C— 5 horas 12 

minutos.              

222 

 (Consulte la Figura 11.) Si la altitud de crucero es de 

7500 pies, utilizando un 64 por ciento de potencia a 

2500 RPM, ¿cuál sería el rango con 48 galones de 

combustible utilizable?  

3 A— 635 millas.  B— 645 millas.  C— 810 millas.        

223 

 (Refiérase a la Figura 11.) ¿Cuál sería la resistencia a 

una altitud de 7500 pies, usando el 52 por ciento de 

potencia? NOTA: (Con 48 galones de combustible, sin 

reserva).  

2 A— 6.1 horas.  B— 7,7 horas.  C— 8,0 horas.          

224 

 (Refiérase a la Figura 11.) ¿Cuál sería la velocidad del 

aire y el consumo de combustible verdaderos 

aproximados por hora a una altitud de 7,500 pies, 

usando el 52 por ciento de potencia?  

2 
A— TAS de 103 

MPH, 6,3 GPH.  

B— TAS 105 MPH, 

6.2 GPH.  

C— 105 MPH TAS, 6.6 

GPH.        

225 

 (Consulte la Figura 33.) DADO: 

Peso ...................................... ...................... 4,000 lb 

Altitud de presión ........................ ...................... 5,000 

pies de temperatura ......................... ............................... 

30 ° C ¿Cuál es la velocidad máxima de ascenso en las 

condiciones dadas?  

2 
A— 655 pies / 

min.  
B— 702 pies / min.  C: 774 pies / min.            
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226 

 (Consulte la Figura 33.) DADO: 

Peso ...................................... ...................... 3,700 lb 

Altitud de presión ........................ .................... 22,000 

pies Temperatura ........................... ............................- 

10 ° C ¿Cuál es la velocidad máxima de ascenso en las 

condiciones dadas?  

3 
A— 305 pies / 

min.  
B— 320 pies / min.  C— 384 pies / min.            

227 

 (Consulte la Figura 43.) DADO: Temperatura 

ambiente ..................................... ...... 60 ° F Altitud de 

presión ....................................... ....... 2000 pies ¿Cuál 

es la velocidad de ascenso?  

2 
A— 480 pies / 

min.  
B— 515 pies / min.  C— 540 pies / min          

228 

 (Consulte la Figura 43.) DADO: Temperatura 

ambiente ..................................... ...... 80 ° F Altitud de 

presión ....................................... ....... 2,500 pies ¿Cuál 

es la velocidad de ascenso?  

2 
A— 350 pies / 

min.  
B— 395 pies / min.  C— 420 pies / min.          

229 

 (Consulte la Figura 44.) DADO: Temperatura 

ambiente ..................................... ...... 40 ° F Altitud de 

presión ....................................... ....... 1,000 pies ¿Cuál 

es la velocidad de ascenso?  

3 
A— 810 pies / 

min.  
B— 830 pies / min.  C— 860 pies / min.          

230 

 (Consulte la Figura 44.) DADO: Temperatura 

ambiente ..................................... ...... 60 ° F Altitud de 

presión ....................................... ....... 2000 pies ¿Cuál 

es la velocidad de ascenso?  

1 
A— 705 pies / 

min.  
B— 630 pies / min.  C— 755 pies / min.          



AUTORIDAD DE AVIACIÓN CIVIL DE EL SALVADOR 
Km 9½, Carretera Panamericana Ilopango, San Salvador, El Salvador, Centroamérica 

Tel: 2565-4400, www.aac.gob.sv 

 

91 de 260 
CPL – Examen de Licencia de Piloto Comercial Avión 

10-enero-2023 

 

CPL – EXAMEN DE LICENCIA DE PILOTO COMERCIAL AVIÓN 

  Pregunta Correcta 1 2 3 

231 

 (Consulte las Figuras 45 y 46.) DADO: Altitud de 

presión ................................... ........... 4.000 pies 

Temperatura ambiente ................................... ........ 80 ° 

F Para despejar un obstáculo de 50 pies, un despegue 

con salto requeriría  

1 

A— más 

distancia que un 

despegue en 

carrera.  

B: menos distancia 

que un despegue en 

carrera.  

C: la misma distancia que 

un despegue en 

marcha.          

232 

 (Consulte las Figuras 45 y 46.) DADO: Altitud de 

presión ................................... ........... 4.000 pies 

Temperatura ambiente ................................... ........ 80 ° 

F La distancia de despegue para superar un obstáculo 

de 50 pies es  

3 

A— 1,225 pies 

para un despegue 

con salto. 

B— 1,440 pies para 

un despegue en 

carrera.  

C: menos para un 

despegue en carrera que 

para un despegue en 

salto.          

233 
 La velocidad mínima de hundimiento es la velocidad 

aerodinámica que da como resultado  
1 

A— la menor 

pérdida de altitud 

en un tiempo 

dado.  

B— mínima pérdida 

de altitud en una 

distancia 

determinada.  

C— ángulo de planeo 

mínimo en cualquier 

situación convectiva.        

234 

 (Refiérase a la Figura 49.) Si la velocidad del aire es 

70 MPH y la tasa de caída es 5.5 pies / seg, ¿cuál es la 

relación L / D efectiva con respecto al suelo?  

1 A— 19: 1.  B— 20: 1.  C - 21: 1.        
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235 

 (Refiérase a la Figura 49.) Si la velocidad del aire es 

50 MPH y la tasa de caída es 3.2 pies / seg, ¿cuál es la 

relación L / D efectiva con respecto al suelo?  

3 A— 20: 1.  B - 21: 1.  C— 23: 1.        

236 

 ¿Cuál es la verdad con respecto a la velocidad mínima 

de control durante la operación térmica? Velocidad 

aerodinámica mínima de control  

1 

A: puede 

coincidir con la 

velocidad 

aerodinámica 

mínima del 

sumidero.  

B— es mayor que la 

velocidad mínima de 

descenso.  

C— nunca coincide con la 

velocidad aerodinámica 

mínima del sumidero.        

237 
 ¿Qué procedimiento se puede utilizar para aumentar la 

velocidad de avance en un vuelo de travesía?  
2 

A— Mantenga la 

velocidad 

mínima de 

hundimiento más 

o menos la mitad 

de la velocidad 

estimada del 

viento.  

B— Use agua de lastre 

mientras las térmicas 

son fuertes y 

descargue el agua 

cuando las térmicas 

sean débiles.  

C— Use agua de lastre 

mientras las térmicas son 

débiles y descargue el 

agua cuando las térmicas 

sean fuertes.        
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238 

 (Consulte la Figura 53, punto 3). Si está a 1,000 pies 

MSL y deriva a 10 nudos hacia el aeropuerto de 

Firebaugh (F34), ¿a qué distancia aproximada del 

aeropuerto debe comenzar un ascenso de 100 pies / min 

para llegar al centro? del aeropuerto a 3,000 pies?  

1 A— 3,5 NM.  B— 5 NM.  C: 8 NM.        

239 

 (Refiérase a la Figura 52, punto 4.) Si el Aeropuerto 

Regional de Lincoln (LHM) sale a las 0630, ya las 

0730 se llega a la ciudad de Newcastle, la dirección y 

velocidad del viento serían aproximadamente  

2 
A— 082 ° a 6 

nudos.  
B— 262 ° a 11 nudos.  

C— 082 ° a 17 

nudos.        

240 

 (Consulte la Figura 52, punto 4). Si sale del 

Aeropuerto Regional de Lincoln (LHM) y sigue un 

rumbo real de 075 ° con una velocidad de 12 nudos, su 

posición después de 1 hora y 20 minutos de vuelo sería 

sobre la ciudad de  

2 A— Foresthill.  B— Clipper Gap.  C— Weimar.        

241 

 (Consulte la Figura 53, punto 4.) Mientras navega a la 

deriva sobre el aeropuerto Johnston (M90) con un 

viento del noroeste de 8 nudos,  

2 

A— debe 

comunicarse con 

ATC en la 

frecuencia de 

122.9 Mhz.  

B— debe permanecer 

a más de 2,000 pies 

AGL hasta que esté al 

menos 8 NM al sureste 

de ese aeropuerto.  

C— estará sobre el 

aeropuerto de Firebaugh 

(Q49) en 

aproximadamente 1 

hora.        
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242 
 Al cambiar el ángulo de ataque de un ala, el piloto 

puede controlar: 
1 

A.    elevación, 

velocidad y 

resistencia 

B.    elevación, 

velocidad y CG 

C.   elevación y 

velocidad, pero no 

resistencia. 

243 
 El perfil aerodinámico de un avión está diseñado para 

producir sustentación resultante de una diferencia en el: 
3 

A-   presión de 

aire negativa por 

debajo y vacío 

por encima de la 

superficie 

aerodinámica 

B-   vacío debajo de la 

superficie 

aerodinámica y mayor 

presión de aire sobre 

la superficie 

aerodinámica 

C-   mayor presión de aire 

debajo de la superficie 

aerodinámica y menor 

presión de aire sobre la 

superficie aerodinámica 

244 
 El ángulo de ataque de un ala, controla directamente 

el/ la: 
3 

A.    ángulo de 

incidencia del ala 

B.    cantidad de flujo 

de aire por encima y 

por debajo del ala 

C.   distribución de 

presiones que actúan 

sobre el ala 
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245 

 Cuando se incrementa el ángulo de ataque de una 

superficie aerodinámica simétrica, el centro de presión 

tendrá: 

1 

A.    un 

movimiento muy 

limitado 

B.    que moverse a lo 

largo de la superficie 

aerodinámica 

C.   que permanecer 

intacto 

246 

 En teoría, si el ángulo de ataque y otros factores 

permanecen constantes y la velocidad aerodinámica se 

duplica, la sustentación producida a mayor velocidad 

será: 

3 

A.    La misma 

que a la 

velocidad más 

baja 

B.    dos veces mayor 

que a menor velocidad 

C.   cuatro veces mayor 

que a menor velocidad 

247 

 ¿Qué enunciado es verdadero con respecto a las 

fuerzas opuestas que actúan sobre un avión en vuelo 

nivelado en estado estacionario? 

1 

A.    Estas 

fuerzas son 

iguales 

B.    El empuje es 

mayor que el arrastre y 

el peso y la 

sustentación son 

iguales 

C.   El empuje es mayor 

que el arrastre y la 

sustentación es mayor que 

el peso 
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248 
 Para generar la misma cantidad de sustentación a 

medida que aumenta la altitud, un avión debe volar a: 
3 

A.    la misma 

velocidad 

aerodinámica 

independienteme

nte del ángulo de 

ataque 

B.    una velocidad 

aerodinámica más baja 

y un ángulo mayor de 

ataque 

C.   una velocidad 

aerodinámica más alta 

para cualquier ángulo de 

ataque dado 

249 

 ¿Qué cambios se deben hacer en el control longitudinal 

del avión para mantener la altitud mientras se reduce la 

velocidad aerodinámica? 

2 

A.    Aumentar el 

ángulo de ataque 

para producir 

más sustentación 

que arrastre 

B.    Aumentar el 

ángulo de ataque para 

compensar la 

disminución de la 

sustentación 

C.   Disminuir el ángulo 

de ataque para compensar 

el aumento del arrastre 

250 

 En teoría, si la velocidad de un avión se duplica 

mientras está en vuelo nivelado, la resistencia parasita 

se convertirá: 

3 
A.    dos veces 

mayor 

B.    la mitad de 

grande 
C.   cuatro veces mayor 

251 

 En teoría, si la velocidad de un avión en vuelo nivelado 

se reduce a la mitad, la resistencia parasita se convertirá 

en: 

3 
A.    un tercio 

mas 
B.    un medio mas C.   un cuarto mas 
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252 

 A medida que la velocidad del aire disminuye en vuelo 

nivelado por debajo de esa velocidad para una relación 

máxima de sustentación / resistencia, la resistencia total 

de un avión: 

2 

A - 

disminuye debid

o a la menor 

resistencia 

parasita 

B - incrementa debido 

al aumento de la 

resistencia inducida 

C - incrementa debido al 

aumento de la resistencia 

parásita 

253 

 Al pasar de un vuelo recto y nivelado a un ascenso 

de velocidad constante, el ángulo de ataque y la 

sustentación: 

3 

A - aumentan y 

permanecen en 

una relación 

elevación para 

mantener el 

ascenso 

B - permanezca igual 

y mantenga 

una relación 

elevación- peso 

en estado 

estable durante el 

ascenso 

C- aumentan momentánea

mente y la sustentación 

vuelve a un estado estable 

durante el ascenso 

254 

 Para mantener un avión en vuelo nivelado a 

velocidades de muy lento a muy rápido, un piloto debe 

coordinar el empuje y: 

3 
A - ángulo de 

incidencia. 
B - peso bruto. C - ángulo de ataque. 
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255 
 La sustentación en un ala se define más 

apropiadamente como el: 
1 

A - fuerza 

que actúa 

perpendicularme

nte al viento 

relativo. 

B - presión diferencial 

actuando 

perpendicular a la 

cuerda del ala. 

C - presión reducida result

ante de un flujo laminar 

sobre 

la curvatura superior de 

un perfil aerodinámico, 

que actúa 

perpendicularmente a la 

curvatura media. 
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256 
 El ala de un avión está diseñado para producir 

sustentación resultante de una diferencia en el: 
3 

A - presión de 

aire negativa por 

debajo y vacío 

por encima de la 

superficie del ala. 

B - vacío debajo y 

mayor presión de aire 

sobre la superficie del 

ala. 

C - mayor presión de aire 

debajo y menor presión de 

aire sobre la superficie del 

ala. 
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257 
 ¿Qué enunciado es correcto con respecto a la fuerza de 

sustentación en vuelo constante y sin aceleración? 
2 

A - A 

velocidades 

aerodinámicas 

más bajas, el 

ángulo de ataque 

debe ser menor 

para generar 

suficiente 

sustentación para 

mantener la 

altitud. 

B - Hay una velocidad 

aerodinámica indicada 

requerida para cada 

ángulo de ataque para 

generar suficiente 

sustentación para 

mantener la altitud. 

C - Un perfil 

aerodinámico siempre 

entrará en pérdida a la 

misma velocidad 

aerodinámica indicada; 

por lo tanto, un aumento 

de peso requerirá un 

aumento de la velocidad 

para generar suficiente 

sustentación para 

mantener la altitud. 
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258 
 ¿Qué enunciado es verdadero en relación con el 

cambio del ángulo de ataque? 
2 

A - Una 

disminución en 

el ángulo de 

ataque aumentará 

la presión debajo 

del ala y 

disminuirá la 

resistencia.  

B - Un aumento en el 

ángulo de ataque 

aumentará la 

resistencia. 

C - Un aumento en el 

ángulo de ataque 

disminuirá la presión 

debajo del ala y 

aumentará la resistencia. 

259 
  En un ala, la fuerza de sustentación actúa 

perpendicular y la fuerza de arrastre actúa paralela a la: 
2 

A - línea de 

acorde. 

B - trayectoria de 

vuelo. 
C - eje longitudinal. 

260 

 ¿Qué enunciado es correcto con respecto a las fuerzas 

que actúan sobre una aeronave en un descenso en 

régimen permanente? La suma de todas: 

3 

A - las fuerzas 

hacia arriba es 

menor que la 

suma de todas las 

fuerzas hacia 

abajo. 

B - las fuerzas hacia 

atrás es mayor que la 

suma de todas las 

fuerzas hacia adelante. 

C - las fuerzas hacia 

adelante es igual a la 

suma de todas las fuerzas 

hacia atrás. 
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 ¿Qué enunciado es correcto con respecto a la 

resistencia aerodinámica? 
3 

A – La 

resistencia 

inducida se crea 

enteramente por 

la resistencia del 

aire. 

B - Toda la resistencia 

aerodinámica se crea 

en su totalidad 

mediante la 

producción de 

sustentación. 

C - La resistencia 

inducida es un 

subproducto de la 

sustentación y se ve muy 

afectada por los cambios 

en la velocidad del aire. 

262 
 ¿Qué factor de rango máximo disminuye a medida que 

disminuye el peso?  
2 A—  Altitud.  

B—  Velocidad 

aerodinámica.  
C—  Ángulo de ataque. 
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263 

 (Consulte la Figura 1.) A la velocidad aerodinámica 

representada por el punto A, en vuelo constante, el 

avión tendrá  

1 
A - su relación L 

/ D máxima.  

B - su relación L / D 

mínima.  

C – desarrollará su 

máximo coeficiente de 

sustentación. 

264 

 (Consulte la Figura 1.) A una velocidad aerodinámica 

representada por el punto B, en vuelo estable, el piloto 

puede esperar obtener la resistencia máxima del avión 

en: 

2 A - resistencia B - rango de planeo 
C - coeficiente de 

sustentación 

265 

 (Consulte la Figura 3.) Si un avión se desliza en un 

ángulo de ataque de 10°, ¿cuánta altitud perderá en 1 

milla?  

2 A - 240 pies.  B - 480 pies.  C - 960 pies. 

266 

 (Refiérase a la Figura 3.) ¿Cuánta altitud perderá este 

avión en 3 millas de planeo con un ángulo de ataque de 

8°?  

3 A - 440 pies.  B - 880 pies.  C - 1,320 pies. 



AUTORIDAD DE AVIACIÓN CIVIL DE EL SALVADOR 
Km 9½, Carretera Panamericana Ilopango, San Salvador, El Salvador, Centroamérica 

Tel: 2565-4400, www.aac.gob.sv 

 

104 de 260 
CPL – Examen de Licencia de Piloto Comercial Avión 

10-enero-2023 

 

CPL – EXAMEN DE LICENCIA DE PILOTO COMERCIAL AVIÓN 

  Pregunta Correcta 1 2 3 

267 

 ¿Qué rendimiento es característico del vuelo a la 

relación máxima sustentación/ resistencia en un avión 

propulsado por hélice? Máxima: 

2 

A - ganancia de 

altitud en una 

distancia 

determinada.  

B - rango y máxima 

distancia de planeo.  

C - coeficiente de 

sustentación y coeficiente 

mínimo de resistencia. 

268 

 (Consulte la Figura 3.) La relación L/D en un ángulo 

de ataque de 2° es aproximadamente la misma que la 

relación L/D para un ángulo de ataque de: 

3 A – 9.75°  B – 10.5° C – 16.5° 

269 
 (Consulte la Figura 5.) La línea horizontal punteada 

desde el punto “C” al punto “E” representa: 
2 

A - el factor de 

carga final.  

B - factor de carga 

límite positivo.  

C - rango de velocidad 

para operaciones 

normales. 

270 

 (Refiérase a la Figura 5.) La línea vertical desde el 

punto “E” al punto “F” está representada en el 

indicador de velocidad por el: 

1 

A - límite superio

r del arco 

amarillo.  

B - límite superior del 

arco verde.  
C - línea radial azul. 

271 
 (Consulte la Figura 5.) ¿Qué representa la intersección 

de la línea punteada en el punto “C”?  
1 A – VA 

B - Factor de carga 

límite negativo.  

C - Factor de carga 

límite positivo. 
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 En aviones pequeños, la recuperación normal de los 

giros puede resultar difícil si el: 
2 

A - CG está 

demasiado hacia 

atrás y la 

rotación es 

alrededor del eje 

longitudinal.  

B - CG está demasiado 

hacia atrás y la 

rotación es alrededor 

del CG.  

C - se ingresa al giro antes 

de que la pérdida esté 

completamente 

desarrollada. 

273 

 Un avión con alas en flecha con una estabilidad 

direccional estática débil y un ángulo diedro 

incrementado provoca un aumento en la tendencia al 

pliegue de: 

2 A - Mach  B - holandés 
C - estabilidad 

longitudinal. 

274 
 Si un avión se carga en la parte trasera de su rango CG, 

tenderá a ser inestable alrededor de su eje: 
2 A - vertical.  B - lateral.  C - longitudinal. 

275  Un avión entrará en pérdida en el mismo ángulo: 1 

A - de ataque 

independienteme

nte de la actitud 

con respecto al 

horizonte.  

B – de velocidad 

independientemente 

de la actitud con 

relación al horizonte.  

C - de ataque y actitud 

con relación al horizonte. 
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 Estabilidad longitudinal implica el movimiento de la 

aeronave controlada por su:  
2 A - timón  B - ascensor  C - alerones  

277 

 Si la actitud del avión tiende a volver a su posición 

original después de presionar el control del elevador 

hacia adelante y soltarlo, el avión muestra: 

2 
A - estabilidad 

dinámica positiva 

B - estabilidad estática 

positiva  

C - estabilidad dinámica 

neutra 

278 

 Si la actitud del avión permanece en una nueva 

posición después de presionar el control del elevador 

hacia adelante y soltarlo, el avión muestra  

1 

A - estabilidad 

estática 

longitudinal 

neutral  

B - estabilidad estática 

longitudinal positiva  

C - estabilidad dinámica 

longitudinal neutra 

279 
 La inestabilidad dinámica longitudinal en un avión se 

puede identificar por las oscilaciones del banco: 
2 

A - que se 

vuelven 

progresivamente 

más 

pronunciadas.  

B - de tono cada vez 

más pronunciadas.  

C - de balanceo 

trilatitudinal se vuelven 

progresivamente más 

pronunciadas. 
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 ¿Qué enunciado es correcto, con respecto a la 

velocidad y el radio de giro de un avión que vuela en un 

giro coordinado a una altitud constante?  

1 

A - Para un 

ángulo específico 

de inclinación y 

velocidad 

aerodinámica, la 

velocidad y el 

radio de giro no 

variarán.  

B - Para mantener una 

velocidad de giro 

constante, el ángulo de 

ladeo debe aumentarse 

a medida que 

disminuye la 

velocidad 

aerodinámica.  

C - Cuanto más rápida sea 

la velocidad aerodinámica 

real, más rápida será la 

velocidad y mayor será el 

radio de giro, 

independientemente del 

ángulo de inclinación. 
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 ¿Por qué es necesario aumentar la contrapresión del 

elevador para mantener la altitud durante un viraje? 

Para compensar la pérdida: 

1 

A - del 

componente 

vertical de 

sustentación.  

B - pérdida del 

componente horizontal 

de sustentación y 

aumento de la fuerza 

centrífuga.  

C - deflexión del timón y 

alerón ligeramente 

opuesto a lo largo del 

giro. 

282 

 Para mantener la altitud durante un viraje, el ángulo de 

ataque debe aumentarse para compensar la disminución 

de las fuerzas: 

2 

A - que se 

oponen al 

componente 

resultante de la 

resistencia.  

B – del componente 

vertical de la 

sustentación.  

C – del componente 

horizontal de la 

sustentación. 

283 

 Si se aumenta la velocidad aérea durante un viraje 

nivelado, ¿qué acción sería necesaria para mantener la 

altitud? El ángulo de ataque: 

3 

A - y el ángulo 

de inclinación 

lateral deben 

reducirse.  

B - debe aumentarse o 

reducirse el ángulo de 

banco.  

C - debe reducirse o 

aumentarse el ángulo de 

banco 
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 Para mantener una velocidad de viraje estándar a 

medida que aumenta la velocidad, el ángulo de alabeo 

de la aeronave deberá: 

2 
A - permanecer 

constante.  
B - aumentar.  C - disminuir. 

285 

 Para un ángulo de alabeo dado, en cualquier avión, el 

factor de carga impuesto en un viraje coordinado y 

constante: 

1 

A - es constante 

y la velocidad de 

pérdida aumenta.  

B - varía con la 

velocidad de giro.  

C - es constante y la 

velocidad de pérdida 

disminuye. 

286 
 La carga del ala del avión durante un giro coordinado 

nivelado en aire suave depende de: 
2 

A - la velocidad 

de giro 
B - ángulo de banco.  

C - verdadera velocidad 

aerodinámica. 

287 

 Si se aumenta la velocidad aerodinámica de 90 nudos a 

135 nudos durante un viraje inclinado a nivel de 60°, el 

factor de carga: 

3 

A - aumentará al 

igual que la 

velocidad de 

pérdida.  

B - disminuya y 

aumentará la 

velocidad de pérdida.  

C - permanece igual pero 

el radio de giro 

aumentará. 

288 
 Un factor de carga de 1.2 significa que la carga total en 

la estructura de una aeronave es 1.2 veces su: 
1 A - peso bruto.  B - límite de carga.  C - factor de ráfaga. 
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 (Consulte la Figura 2.) Seleccione la declaración 

correcta con respecto a las velocidades de pérdida.  
3 

A - Las pérdidas 

de potencia se 

producen a 

velocidades más 

altas con el 

engranaje y los 

flaps hacia abajo.  

B - En un viraje de 

60°, el avión se 

detiene a una 

velocidad menor con 

el tren levantado.  

C - Las pérdidas de 

potencia se producen a 

velocidades 

aerodinámicas más bajas 

en bancos menos 

profundos. 
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 (Consulte la Figura 2.) Seleccione la declaración 

correcta con respecto a las velocidades de pérdida. El 

avión entrará en pérdida cuando: 

1 

A - 10 nudos más 

alto en un banco 

de 60° 

encendido, con el 

tren y los flaps 

hacia arriba, que 

con el tren y los 

flaps hacia abajo.  

B - 25 nudos menos en 

una configuración 

apagada, con flaps 

hacia arriba, 

inclinación de 60°, 

que, en una 

configuración 

apagada, flaps hacia 

abajo y al nivel de las 

alas.  

C - 10 nudos más alto en 

una pérdida de potencia 

con inclinación de 45° 

que en una pérdida al 

nivel de las alas con los 

flaps hacia arriba. 
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 Si la velocidad aerodinámica se reduce de 98 nudos a 

85 nudos durante un viraje de banco de 45° a nivel 

coordinado, el factor de carga:  

1 

A - seguirá 

siendo el mismo, 

pero el radio de 

viraje disminuirá.  

B - disminuirá y la 

velocidad de giro 

disminuirá.  

C - permanece igual, pero 

el radio de giro 

aumentará. 

292 

 Si la velocidad aerodinámica se incrementa de 89 

nudos a 98 nudos durante un viraje de banco nivelado 

de 45° a nivel coordinado, el factor de carga: 

2 

A - disminuirá y 

el radio de viraje 

disminuirá.  

B - permanece igual, 

pero el radio de giro 

aumentará.  

C - aumenta, pero la 

velocidad de giro 

disminuirá. 

293 

 (Consulte la Figura 4.) ¿Cuál es la velocidad de 

pérdida de un avión con un factor de carga de 2 Gs si la 

velocidad de pérdida no acelerada es de 60 nudos?  

3 A - 66 nudos.  B - 74 nudos.  C - 84 nudos. 

294 

 (Consulte la Figura 4). ¿Cuál es la velocidad de 

pérdida de un avión con un factor de carga de 2.5 Gs?, 

si la velocidad de pérdida no acelerada es de 60 nudos  

3 A - 62 nudos.  B - 84 nudos.  C - 96 nudos. 
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295 
 Para aumentar la velocidad de viraje y al mismo 

tiempo disminuir el radio, un piloto debe: 
3 

A - mantener la 

inclinación y 

disminuir la 

velocidad 

aerodinámica.  

B - aumente el banco 

y aumente la 

velocidad 

aerodinámica.  

C - aumente el banco y 

disminuya la velocidad 

aerodinámica. 

296 
 A medida que aumenta el ángulo de inclinación, la 

componente vertical de la sustentación: 
1 

A - disminuye y 

el componente 

horizontal de la 

sustentación 

aumenta.  

B - aumenta y el 

componente horizontal 

de la sustentación 

disminuye.  

C - disminuye y la 

componente horizontal de 

la sustentación permanece 

constante. 
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297 
 ¿Qué enunciado es verdadero con respecto al uso de 

flaps durante los giros nivelados?  
2 

A - La bajada de 

los flaps aumenta 

la velocidad de 

pérdida.  

B - La elevación de 

los flaps aumenta la 

velocidad de pérdida.  

C - Elevar los flaps 

requerirá una presión de 

avance adicional sobre el 

yugo o la palanca. 

298 

 La relación entre la carga aérea total impuesta sobre el 

ala y el peso bruto de una aeronave en vuelo se conoce 

como: 

1 

A - factor de 

carga y afecta 

directamente la 

velocidad de 

pérdida.  

B - carga de aspecto y 

afecta directamente la 

velocidad de pérdida.  

C - factor de carga y no 

tiene relación con la 

velocidad de pérdida. 

299 
 El factor de carga es la sustentación generada por las 

alas de una aeronave y en cualquier momento es:  
1 

A - dividido por 

el peso total de la 

aeronave.  

B - multiplicado por el 

peso total de la 

aeronave.  

C - dividido por el peso 

básico vacío de la 

aeronave. 
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 Mientras se realiza un giro de 60°, el avión tiene un 

factor de carga de 2.0. ¿Qué significa esto?  
1 

A - La carga total 

en la estructura 

de la aeronave es 

dos veces su 

peso.  

B - El factor de carga 

está por encima del 

límite de carga.  

C - El factor de ráfaga es 

dos veces el límite de 

carga total. 

301 
 ¿Cuál es el mejor indicador para el piloto del factor de 

carga en el avión?  
1 

A - Con qué 

firmeza se 

presiona al piloto 

contra el asiento 

durante una 

maniobra.  

B - Cantidad de 

presión requerida para 

operar los controles.  

C - Velocidad 

aerodinámica al salir de 

un descenso. 

302 

 En una recuperación rápida de una inmersión, los 

efectos del factor de carga harían que la velocidad de 

pérdida: 

1 A - aumentara.  B - disminuya.  C - no varía. 

303 

 (Refiérase a la Figura 4). Si una aeronave con un peso 

bruto de 2,000 libras fuera sometida a una inclinación 

constante de 60°, la carga total sería de: 

2 A - 3,000 libras.  B – 4,000 libras.  C - 12,000 libras. 
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304 

 Mientras se mantiene un ángulo constante de 

inclinación lateral y altitud en un viraje coordinado, un 

aumento en la velocidad aerodinámica: 

2 

A - disminuirá la 

velocidad de 

viraje, lo que 

resultará en una 

disminución del 

factor de carga.  

B - disminuya la 

velocidad de giro, lo 

que resulta en ningún 

cambio en el factor de 

carga.  

C - aumenta la velocidad 

de giro, lo que no produce 

cambios en el factor de 

carga. 

305 

 Mientras se mantiene constante el ángulo de 

inclinación lateral en un viraje nivelado, si se varía la 

velocidad de viraje, el factor de carga: 

1 

A - permanecería 

constante 

independienteme

nte de la 

densidad del aire 

y del vector de 

sustentación 

resultante.  

B - varía según la 

velocidad y la 

densidad del aire 

siempre que el vector 

de elevación resultante 

varíe 

proporcionalmente.  

C - varía según el vector 

de elevación resultante. 
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306 

 (Refiérase a la Figura 4.) ¿Qué aumento en el factor de 

carga ocurriría si el ángulo de inclinación aumentara de 

60° a 80°?  

3 A - 3 Gs. B— 3.5 Gs.  C— 4 Gs. 

307 

 Si una categoría de avión se incluye como utilitario, 

¿significaría que este avión podría operarse en cuál de 

las siguientes maniobras?  

2 

A - Acrobacias 

limitadas, 

excluyendo 

giros.  

B - Acrobacias 

limitadas, incluidos 

los giros (si están 

aprobados).  

C - Cualquier maniobra 

excepto acrobacias o 

giros. 

308  La pérdida de velocidad se ve afectada por: 1 

A - peso, factor 

de carga y la 

potencia.  

B - factor de carga, 

ángulo de ataque y 

potencia.  

C - ángulo de ataque, peso 

y densidad del aire. 

309 
 La pérdida de velocidad de un avión se ve más 

afectada por: 
3 

A - cambios en la 

densidad del aire.  

B - variaciones en la 

altitud de vuelo.  

C - variaciones en la carga 

del avión. 
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310 
 La recuperación de una pérdida en cualquier avión se 

vuelve más difícil cuando su centro de gravedad: 
1 

A - se mueve 

hacia atrás.  

B - se mueve hacia 

adelante.  

C - la compensación del 

elevador se ajusta hacia 

abajo. 

311 

 La necesidad de reducir la velocidad de una aeronave 

por debajo de VA se debe al siguiente fenómeno 

meteorológico:  

2 

A - Altitud de 

alta densidad que 

aumenta la 

pérdida de 

velocidad 

indicada.  

B - Turbulencia que 

provoca un aumento 

de la pérdida de 

velocidad.  

C - Turbulencia que 

provoca una disminución 

de la pérdida de 

velocidad.   

312 

 El ángulo de ataque en el que un ala entra en pérdida 

de velocidad y permanece constante 

independientemente de: 

1 

A – peso, presión 

dinámica, el 

ángulo de banco 

o la actitud de 

cabeceo.  

B - presión dinámica, 

pero varía con el peso, 

el ángulo de banco y 

la actitud de cabeceo.  

C - peso y actitud de 

cabeceo, pero varía con la 

presión dinámica y el 

ángulo de banco. 
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313 
 ¿Cuál es una de las principales funciones de los flaps 

durante la aproximación y el aterrizaje?  
2 

A - disminuir el 

ángulo de 

descenso sin 

aumentar la 

velocidad 

aerodinámica.  

B - proporcionar la 

misma cantidad de 

sustentación a una 

velocidad más lenta.  

C - disminuir la 

sustentación, lo que 

permite realizar una 

aproximación más 

pronunciada de lo normal. 

314 
 ¿Cuál es el propósito principal de disminuir los 

spoilers de alas? 
3 A - resistencia.  

B - velocidad de 

aterrizaje.  
C - la elevación del ala. 

315 
 Cuándo se extienden estos dispositivos, tiene un 

aumento tanto la sustentación como la resistencia. 
1 A - Flaps.  B - Spoilers.  C - Listones. 
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316 
 Un ala rectangular, en comparación con otras formas 

de ala, tiene una tendencia a detenerse primero en:  
2 

A - la punta del 

ala, con la 

progresión de la 

pérdida de 

velocidad hacia 

la raíz del ala.  

B - raíz del ala, con la 

progresión de pérdida 

de velocidad hacia la 

punta del ala.  

C - borde de fuga central, 

con la progresión de 

pérdida de velocidad 

hacia afuera, hacia la raíz 

y la punta del ala.  

317 

 Una hélice que gira en el sentido de las agujas del 

reloj, vista desde atrás, crea una estela en espiral. La 

corriente de deslizamiento en espiral, junto con el 

efecto de torsión, el avión tiende a rotar hacia la:  

2 

A - derecha 

alrededor del eje 

vertical y hacia la 

izquierda 

alrededor del eje 

longitudinal.  

B - izquierda 

alrededor del eje 

vertical y a la derecha 

alrededor del eje 

longitudinal.  

C - izquierda alrededor 

del eje vertical y a la 

izquierda alrededor del eje 

longitudinal. 
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 ¿Qué sucede cuando un avión abandona el efecto de 

suelo? 
2 

A - 

experimentará 

una reducción en 

la fricción del 

suelo y requerirá 

una ligera 

reducción de 

potencia.  

B - experimentará un 

aumento en la 

resistencia inducida y 

requerirá más empuje.  

C - requerirá un ángulo de 

ataque más bajo para 

mantener el mismo 

coeficiente de 

sustentación. 

319 

 ¿Que requiere el avión para producir la misma 

sustentación mientras está en efecto de suelo que 

cuando está fuera de ello? 

1 
A - un ángulo de 

ataque menor.  

B - el mismo ángulo 

de ataque.  

C - un mayor ángulo de 

ataque. 

320 

 Si se mantiene el mismo ángulo de ataque en el efecto 

suelo que cuando está fuera de él, ¿Qué efecto tendrá 

en la sustentación? 

1 

A - aumentará y 

la resistencia 

inducida 

disminuirá.  

B - disminuirá y 

aumentará la 

resistencia parásita.  

C - aumenta y aumentará 

la resistencia inducida. 
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 Elija el enunciado correcto con respecto a la estela 

turbulenta.  
2 

A - La 

generación de 

vórtices 

comienza con el 

inicio de la 

carrera de 

despegue.  

B - El peligro 

principal es la pérdida 

de control debido al 

balanceo inducido.  

C - La mayor fuerza de 

vórtice se produce cuando 

el avión generador es 

pesado, limpio y rápido. 

322 

 Durante un despegue realizado detrás de un avión 

grande que sale, el piloto puede minimizar el riesgo de 

vórtices en la punta de las alas al: 

1 

A - estar en el 

aire antes de 

alcanzar la 

trayectoria de 

vuelo del avión 

hasta que pueda 

virar lejos de su 

estela.  

B - mantener una 

velocidad extra en el 

despegue y el ascenso.  

C - extender el recorrido 

de despegue y no girar 

mucho más allá del punto 

de rotación del avión. 
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323 

 Para evitar una posible estela turbulenta de un avión 

grande que acaba de aterrizar previo a tu despegue, ¿en 

qué punto de la pista debería volar?  

1 

A - Pasado el 

punto donde 

aterrizó el avión.  

B - En el punto donde 

el avión tocó tierra, o 

justo antes de este 

punto.  

C - Aproximadamente 

500 pies antes del punto 

donde el avión aterrizó. 

324 
 Al aterrizar detrás de una aeronave grande, ¿qué 

procedimiento se debe seguir para evitar los vórtices?  
1 

A - Manténgase 

por encima de su 

trayectoria de 

vuelo de 

aproximación 

final hasta el 

aterrizaje.  

B - Manténgase abajo 

y a un lado de su 

camino de 

aproximación final.  

C - Manténgase muy por 

debajo de su trayectoria 

de vuelo de aproximación 

final y aterrice al menos 

2,000 pies detrás. 
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325 

 Antes del apagado, mientras está inactivo, la llave de 

encendido se apaga momentáneamente. El motor sigue 

funcionando sin interrupción; esto:  

2 

A - es normal 

porque el motor 

generalmente se 

detiene 

moviendo la 

mezcla al corte 

inactivo.  

B - normalmente no 

debería suceder. 

Indica que un magneto 

no está conectado a 

tierra en la posición 

APAGADO.  

C - es una práctica 

indeseable, pero indica 

que nada está mal. 

326 
 Una forma de detectar un cable de tierra del magneto 

roto es:  
1 

A - dejar el 

motor inactivo y 

apagar 

momentáneamen

te el encendido. 

B - agregue toda la 

potencia, mientras 

mantiene presionados 

los frenos, y apague 

momentáneamente el 

encendido.  

C - ejecute un magneto, 

incline la mezcla y busque 

un aumento en la presión 

del colector. 
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327 

 La razón más probable por la que un motor sigue 

funcionando después de apagar el interruptor de 

encendido es: 

3 

A - depósitos de 

carbón que 

brillan en las 

bujías.  

B - un cable de tierra 

del magneto está en 

contacto con la 

carcasa del motor.  

C - un cable de tierra del 

magneto roto. 

328 
 Si el cable de tierra que se encuentra entre el magneto 

y el interruptor de encendido se desconecta, el motor: 
3 

A - no funcionará 

en un magneto.  

B - no se puede poner 

en marcha con el 

interruptor en 

AMBAS posiciones.  

C - podría arrancar 

accidentalmente si la 

hélice se mueve con 

combustible en el 

cilindro. 

329 
   Es más probable que se produzcan incrustaciones en 

las bujías si la aeronave:  
1 

A - gana altitud 

sin ajuste de 

mezcla.  

B - desciende de 

altitud sin ajuste de 

mezcla.  

C - el acelerador avanza 

muy abruptamente. 

330  El piloto controla la relación aire/combustible con el: 3 A - acelerador  
B— presión del 

colector  
C— control de mezcla 
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331  La relación combustible/aire se encuentra entre el:  2 

A - volumen de 

combustible y el 

volumen de aire 

que ingresa al 

cilindro.  

B - peso del 

combustible y peso del 

aire que ingresa al 

cilindro.  

C - peso del combustible 

y peso del aire que 

ingresa al carburador. 

332  El control de la mezcla se puede ajustar, lo que: 1 

A - evita que la 

combinación de 

aire/combustible 

se vuelva 

demasiado rica 

en altitudes más 

elevadas.  

B - regula la cantidad 

de flujo de aire a 

través del Venturi del 

carburador.  

C - evita que la 

combinación de 

combustible/aire se 

vuelva pobre a medida 

que el avión asciende. 
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333 

 La mejor mezcla de potencia es la relación 

aire/combustible en la que las temperaturas de la culata 

de cilindros: 

2 
A – son las más 

frías.  

B - se puede obtener la 

mayor potencia para 

cualquier ajuste del 

acelerador.  

C - se puede obtener una 

potencia determinada con 

la presión del colector o el 

ajuste del acelerador más 

altos. 

334 

 ¿Qué ocurrirá si no se realiza una inclinada con el 

control de mezcla a medida que aumenta la altitud de 

vuelo?  

3 

A - El volumen 

de aire que 

ingresa al 

carburador 

disminuye y al 

igual que la 

cantidad de 

combustible.  

B - La densidad del 

aire que ingresa al 

carburador disminuye 

y aumenta la cantidad 

de combustible.  

C - La densidad del aire 

que ingresa al carburador 

disminuye y la cantidad 

de combustible 

permanece constante. 
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335 

 A menos que se ajuste, la mezcla de combustible/aire 

se vuelve más rica con un aumento en la altitud porque 

la cantidad de combustible: 

3 

A - disminuye 

mientras que el 

volumen de aire 

disminuye.  

B - permanece 

constante mientras el 

volumen de aire 

disminuye.  

C - permanece constante 

mientras la densidad del 

aire disminuye. 

336 
 El propósito básico de ajustar el control de la mezcla 

de aire/combustible en la altitud es: 
1 

A - disminuir el 

flujo de 

combustible para 

compensar la 

disminución de 

la densidad del 

aire.  

B – disminuir la 

cantidad de 

combustible en la 

mezcla para 

compensar el aumento 

de la densidad del aire.  

C - aumenta la cantidad 

de combustible en la 

mezcla para compensar la 

disminución de presión y 

densidad del aire. 
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337 
 A grandes altitudes, una mezcla excesivamente rica 

hará que el motor: 
2 

A - se 

sobrecaliente.  

B - suciedad de las 

bujías.  

C - funcione con mayor 

suavidad a pesar de que 

aumenta el consumo de 

combustible. 

338 
 ¿Qué enunciado es verdadero respecto al efecto de la 

aplicación del calor del carburador?  
1 

A - Enriquece la 

mezcla aire / 

combustible.  

B - Inclina la mezcla 

aire / combustible.  

C - No tiene ningún 

efecto sobre la mezcla de 

aire / combustible. 

339  ¿Qué sucede cuando se aplica calor al carburador? 3 
A - no afectará la 

mezcla.  

B - inclina la mezcla 

de combustible / aire.  

C - enriquece la mezcla de 

combustible / aire. 
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340 
 ¿Cuándo puede ocurrir la detonación en 

configuraciones de alta potencia? 
1 

A -  cuando la 

mezcla de 

combustible se 

enciende 

instantáneamente 

en lugar de 

quemarse de 

manera 

progresiva y 

uniforme.  

B – cuando una 

mezcla de combustible 

excesivamente rica 

causa una ganancia 

explosiva de potencia.  

C – cuando la mezcla de 

combustible se enciende 

demasiado pronto debido 

a los depósitos de carbón 

caliente en el cilindro. 

341 

 ¿Como se conoce el encendido incontrolado de la 

carga de combustible / aire antes del encendido por 

chispa normal? 

3 
A - combustión 

instantánea.  
B - detonación.  C - pre ignición. 
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342 
 ¿Cuándo ocurre la detonación en un motor reciproco 

de un avión? 
3 

A - hay un 

aumento 

explosivo de 

combustible 

causado por una 

mezcla 

demasiado rica 

de combustible / 

aire.  

B - las bujías reciben 

una sacudida eléctrica 

provocada por un 

cortocircuito en el 

cableado.  

C - la carga de aire / 

combustible sin quemar 

en los cilindros se somete 

a una combustión 

instantánea. 

343 
 En un motor recíproco, la detonación puede ser 

causada por: 
3 

A - una mezcla 

"rica".  

B - bajas temperaturas 

del motor.  

C - usando un 

combustible de grado 

inferior al recomendado. 
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344 
 Para el enfriamiento interno, los motores recíprocos de 

las aeronaves dependen especialmente de:  
2 

A - un 

aumentador de 

aletas de capota 

que funcione 

correctamente.  

B - la circulación de 

aceite lubricante.  

C - la relación de salida 

adecuada de freón / 

compresor. 

345 

 Una desafinación de los contrapesos del cigüeñal del 

motor es una fuente de tensión excesiva que puede ser 

causada por: 

1 

A - apertura y 

cierre rápidos del 

acelerador.  

B - formación de hielo 

en el carburador en la 

válvula de mariposa.  

C - funcionamiento con 

una mezcla de aire / 

combustible 

excesivamente rica. 

346 
 Una indicación de temperatura del aceite del motor 

anormalmente alta puede ser causada por: 
2 

A - un cojinete 

defectuoso.  

B - el nivel de aceite 

es demasiado bajo.  

C – estar operando con 

una mezcla 

excesivamente rica. 
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347 

 En aeronaves equipadas con hélices de velocidad 

constante y motores de aspiración normal, ¿qué 

procedimiento debería utilizarse para evitar ejercer una 

tensión indebida sobre los componentes del motor? 

Cuando la energía está siendo: 

2 

A - disminuida, 

reducir el RPM 

antes de reducir 

la presión del 

colector.  

B - aumentada, 

aumenta las RPM 

antes de aumentar la 

presión del colector.  

C - aumentado o 

disminuido, las RPM 

deben ajustarse antes que 

la presión del colector. 

348  ¿Qué es la eficiencia de la hélice? 1 

A - Es la 

potencia de 

empuje y la 

potencia de 

frenado.  

B – Es la distancia real 

que avanza una hélice 

en una revolución.  

C – Es la relación entre el 

tono geométrico y el tono 

efectivo. 

349 
 Una hélice de paso fijo está diseñada para obtener la 

mejor eficiencia solo a una combinación dada de:  
2 

A - altitud y 

RPM.  

B - velocidad 

aerodinámica y RPM.  

C - velocidad 

aerodinámica y altitud. 
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350 

 Su aeronave tiene un sistema de calefacción tipo 

colector de escape. El colector de escape debe 

inspeccionarse periódicamente para evitar: 

1 

A - la 

intoxicación por 

monóxido de 

carbono  

B - 

sobrecalentamiento en 

la cabina.  

C - temperaturas 

extremadamente frías en 

la cabina. 

351 

 Durante la verificación previa en clima frío, las líneas 

de ventilación del cárter deben recibir atención especial 

porque son susceptibles de ser obstruidas por  

3 

A - el aceite 

congelado del 

cárter.   

B - humedad del aire 

exterior que se ha 

congelado.  

C - hielo de los vapores 

del cárter que se han 

condensado y 

posteriormente congelado. 

352 

 ¿Qué enunciado es verdadero respecto al 

precalentamiento de una aeronave durante las 

operaciones en clima frío?  

1 

A - El área de la 

cabina y el motor 

deben 

precalentarse.  

B - El área de la 

cabina no debe 

precalentarse con 

calentadores portátiles.  

C - Se debe soplar aire 

caliente directamente al 

motor a través de las 

tomas de aire. 



AUTORIDAD DE AVIACIÓN CIVIL DE EL SALVADOR 
Km 9½, Carretera Panamericana Ilopango, San Salvador, El Salvador, Centroamérica 

Tel: 2565-4400, www.aac.gob.sv 

 

135 de 260 
CPL – Examen de Licencia de Piloto Comercial Avión 

10-enero-2023 

 

CPL – EXAMEN DE LICENCIA DE PILOTO COMERCIAL AVIÓN 

  Pregunta Correcta 1 2 3 

353 
 ¿Cuál es la verdad con respecto a las operaciones de 

vuelo en el espacio aéreo de Clase B?  
2 

A— El vuelo 

bajo VFR no está 

autorizado a 

menos que el 

piloto al mando 

tenga calificación 

de instrumentos. 

B— El piloto debe 

recibir una 

autorización ATC 

antes de operar una 

aeronave en esa área. 

C— No se autorizan las 

operaciones de pilotos de 

estudiantes en solitario. 
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354 

 ¿Cuál es la verdad con respecto a los requisitos de 

certificación de piloto para operaciones en espacio 

aéreo de Clase B?  

2 

A— El piloto al 

mando debe 

tener al menos un 

certificado de 

piloto privado 

con habilitación 

por instrumentos. 

B— El piloto al 

mando debe poseer al 

menos un certificado 

de piloto privado. 

C— No se autorizan las 

operaciones de pilotos de 

estudiantes en solitario. 
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355 

 Le gustaría ingresar al espacio aéreo Clase B y 

comunicarse con el controlador de aproximación. El 

controlador responde a su llamada de radio inicial con 

"N125HF en espera". ¿Puede ingresar al espacio aéreo 

Clase B?  

1 

A— Debe 

permanecer fuera 

del espacio aéreo 

Clase B hasta 

que el 

controlador le dé 

una autorización 

específica.  

B— Puede continuar 

en el espacio aéreo de 

Clase B y esperar más 

instrucciones.  

C— Puede continuar en el 

espacio aéreo de Clase B 

sin una autorización 

específica, si la aeronave 

está equipada con ADS-B. 

356 

 ¿Qué espacio aéreo designado asociado con un 

aeropuerto se vuelve inactivo cuando la torre de control 

de ese aeropuerto no está en funcionamiento?  

2 

A— Clase D, 

que luego se 

convierte en 

Clase C.  

B— Clase D, que 

luego se convierte en 

Clase E.  

C— Clase B. 
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357 

 ¿Cuál es la verdad con respecto a los colores azul y 

magenta utilizados para representar los aeropuertos en 

las Cartas Aeronáuticas Seccionales?  

3 

A— 

Los aeropuertos 

con torres de 

control 

subyacentes al 

espacio aéreo de 

Clase A, B y C 

se muestran en 

azul, el espacio 

aéreo de Clase D 

y E en magenta.  

B— Los aeropuertos 

con torres de control 

subyacentes al espacio 

aéreo de Clase C, D y 

E se muestran en 

magenta.  

C— Los aeropuertos con 

torres de control 

subyacentes al espacio 

aéreo de Clase B, C, D y 

E se muestran en azul. 

358 

 Cuando se opera una aeronave en las cercanías de un 

aeropuerto con una torre de control operativa, en el 

espacio aéreo de Clase E, el piloto debe establecer 

comunicaciones antes de  

3 

A— 8 NM y 

hasta 3000 pies 

AGL inclusive. 

B— 5 NM y hasta 

3000 pies AGL 

inclusive. 

C— 4 NM y hasta 2500 

pies AGL inclusive. 
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359 

 Al acercarse a aterrizar en un aeropuerto con una 

instalación ATC, en el espacio aéreo de Clase D, el 

piloto debe establecer comunicaciones antes de  

3 

A— 10 NM, 

hasta e 

incluyendo 3,000 

pies AGL. 

B— 30 SM, y estar 

equipado con 

transpondedor. 

C— 4 NM, hasta 2500 

pies AGL inclusive. 

360 

 ¿Cuál es la verdad con respecto a las operaciones de 

vuelo hacia o desde un aeropuerto satélite, sin una torre 

de control operativa, dentro del área del espacio aéreo 

de Clase C?  

1 

A— Antes de 

ingresar a ese 

espacio aéreo, un 

piloto debe 

establecer y 

mantener 

comunicación 

con la instalación 

de servicio ATC. 

B— La aeronave debe 

estar equipada con un 

transpondedor ATC. 

C— Antes del despegue, 

un piloto debe establecer 

comunicación con la 

instalación de control del 

ATC. 

361 
 El radio del Área Exterior inexplorada del espacio 

aéreo Clase C es normalmente  
1 A — 20 NM. B— 30 NM. C: 40 NM. 
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362 
 ¿Cuál es la verdad con respecto a las operaciones de 

vuelo en el espacio aéreo de Clase A? 
2 

A— La aeronave 

debe estar 

equipada con 

equipo de 

medición de 

distancia (DME) 

aprobado. 

B— Debe realizar 

operaciones bajo las 

reglas de vuelo por 

instrumentos. 

C— La aeronave debe 

estar equipada con un 

transpondedor ATC 

aprobado. 

363 
 ¿Cuál es la verdad con respecto a las operaciones de 

vuelo en el espacio aéreo de Clase A?  
2 

A— La aeronave 

debe estar 

equipada con 

equipo de 

medición de 

distancia (DME) 

aprobado.  

B— La aeronave debe 

estar equipada con un 

transpondedor ATC y 

equipo de reporte de 

altitud.  

C— Puede realizar 

operaciones bajo reglas de 

vuelo visual. 
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364 
 El círculo magenta exterior más delgado representado 

alrededor del espacio aéreo de clase B es  
3 

A, el segmento 

exterior del 

espacio aéreo de 

clase B.  

B— un área dentro de 

la cual se debe usar un 

transpondedor 

apropiado desde fuera 

del espacio aéreo 

Clase B desde la 

superficie hasta 

10,000 pies MSL.  

C— un límite de “velo” 

Modo C donde un globo 

puede penetrar sin un 

transpondedor, siempre 

que permanezca por 

debajo de los 10,000 pies 

MSL. 

365 
 (Consulte la Figura 54.) ¿Cuál es el techo del espacio 

aéreo Clase D del aeropuerto Byron (C83) (área 2)?  
3 A— 2,900 pies. B— 7.600 pies. 

C— El espacio aéreo de 

clase D no existe en 

Byron (C83). 
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366 
 (Consulte la Figura 52, punto 6.) El aeropuerto de Van 

Vleck es  
3 

A: un aeropuerto 

restringido al uso 

de pilotos 

privados y 

recreativos.  

B— un campo de 

escenario militar 

restringido dentro del 

espacio aéreo 

restringido.  

C— un aeropuerto de uso 

no público. 

367 

 (Consulte la Figura 54, punto 2.) Después de salir del 

aeropuerto de Byron (C83) con viento del noreste, 

descubre que se está acercando al espacio aéreo de 

clase D de Livermore y la visibilidad de la luz es de 

aproximadamente 2-1 / 2 millas. Debe  

1 

A— mantenerse 

por debajo de 

700 pies para 

permanecer en la 

Clase G y 

aterrizar.  

B: manténgase por 

debajo de los 1,200 

pies para permanecer 

en la Clase G.  

C: comuníquese con 

Livermore ATCT al 

119.65 y notifique sus 

intenciones. 

368 

 (Refiérase a la Figura 54, punto 6.) El espacio aéreo 

Clase C en Metropolitan Oakland International (OAK) 

que se extiende desde la superficie hacia arriba tiene un 

techo de  

1 

A — tanto de 

2,100 pies como 

de 3,000 pies 

MSL. 

B— 10,000 pies MSL. C— 2,100 pies AGL. 
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369 
 (Refiérase a la Figura 53, punto 1.) Esta delgada línea 

sombreada de color negro es muy probablemente  
2 

A: una ruta de 

llegada. 

B— una ruta de 

entrenamiento militar. 

C— una línea fronteriza 

estatal. 

370 

 (Consulte la Figura 53.) ¿Qué indica la estrella junto a 

la “L” en el cuadro de información del aeropuerto para 

el aeropuerto MADERA (MAE) al norte del área 2?  

3 
A— Se prohíbe 

el VFR especial.  

B— Hay una baliza 

giratoria en el campo.  

C— Existen limitaciones 

de iluminación.  
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371  Un área de alerta es un área en la cual  3 

A— el vuelo de 

la aeronave, 

aunque no está 

prohibido, está 

sujeto a 

restricciones.  

B— el vuelo de 

aeronaves está 

prohibido.  

C— hay un gran volumen 

de actividades de 

entrenamiento de pilotos 

o un tipo inusual de 

actividad aérea, ninguno 

de los cuales es peligroso 

para la aeronave.  
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372 
 ¿Qué debe hacer o tener en cuenta un piloto al realizar 

la transición de un área de alerta?  
3 

A— Todos los 

pilotos deben 

comunicarse con 

la agencia de 

control para 

asegurar la 

separación de las 

aeronaves.  

B— Las aeronaves no 

participantes pueden 

transitar por el área 

siempre que operen de 

acuerdo con su 

renuncia.  

C— Tenga en cuenta que 

el área puede contener 

una actividad aeronáutica 

inusual o un alto volumen 

de entrenamiento de 

pilotos.  

373 

 (Refiérase a la Figura 52, punto 1.) El piso del espacio 

aéreo Clase E sobre el Aeropuerto de Georgetown 

(Q61) está en  

3 
A— la 

superficie. 
B— 700 pies AGL. C— 3,823 pies MSL.  

374 
 (Refiérase a la Figura 52, punto 7.) El piso del espacio 

aéreo Clase E sobre la ciudad de Woodland es  
3 

A— 700 pies 

AGL sobre parte 

de la ciudad y sin 

piso sobre el 

resto. 

B— 1200 pies AGL 

sobre parte de la 

ciudad y sin piso sobre 

el resto. 

C— ambos 700 pies y 

1200 pies AGL. 
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375 

 (Refiérase a la Figura 52, punto 5.) El piso del espacio 

aéreo Clase E sobre el Aeropuerto Universitario (0O5) 

es A— la superficie. B— 700 pies AGL. C— 1,200 

pies AGL.        

2 
A— la 

superficie. 
B— 700 pies AGL. C— 1,200 pies AGL. 

376 
 (Refiérase a la Figura 52, punto 8.) El piso del espacio 

aéreo Clase E sobre la ciudad de Auburn es  
2 

A— 1,200 pies 

MSL. 
B— 700 pies AGL. C— 1200 pies AGL. 

377  (Consulte la Figura 53, punto 2.) El 16 indica  2 

A: la parte 

superior de una 

antena a 1,600 

pies AGL.  

B— la cifra de 

elevación máxima 

para ese cuadrilátero.  

C— la altitud mínima del 

sector seguro para ese 

cuadrilátero.  

378 

 (Consulte la Figura 52, punto 4.) ¿La obstrucción 

dentro de las 10 NM más cercana al Aeropuerto 

Regional de Lincoln (LHM) está a qué altura sobre el 

suelo?  

3 A— 1,254 pies.  B— 662 pies.  C— 296 pies.  

379 

 (Consulte la Figura 52, área 6.) ¿Cuál es el propósito 

de la estrella que sigue a la CT-120?65 en el cuadro de 

información del Aeropuerto de Sacramento Mather 

(MHR)?  

1 

A— Significa 

que la torre de 

control tiene un 

horario de 

operación 

limitado.  

B— El aeropuerto 

cuenta con 

instalaciones de 

mantenimiento.  

C— Hay una baliza 

giratoria en el campo.  
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380 

 (Refiérase a la Figura 52, punto 4). El terreno en la 

obstrucción aproximadamente a 8 NM al este sureste 

del Aeropuerto de Lincoln es aproximadamente ¿cuánto 

más alto que la elevación del aeropuerto?  

2 A— 376 pies.  B— 827 pies.  C— 1,135 pies.  

381 

 Cuando un círculo azul punteado rodea un aeropuerto 

en una carta aeronáutica seccional, representará el 

límite de  

3 
A: espacio aéreo 

VFR especial.  

B— Espacio aéreo 

Clase B  

C— Espacio aéreo Clase 

D.  

382 

 Cuando se opera un avión con el propósito de aterrizar 

o despegar dentro del espacio aéreo Clase D bajo VFR 

especial, ¿qué distancia mínima de las nubes y qué 

visibilidad se requieren?  

1 

A— Manténgase 

alejado de las 

nubes y la 

visibilidad desde 

el suelo debe ser 

de al menos 1 

SM.  

B— 500 pies debajo 

de las nubes, y la 

visibilidad del suelo 

debe ser de al menos 1 

SM.  

C— Manténgase libre de 

nubes y la visibilidad del 

vuelo debe ser de al 

menos 1 NM.  
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383 
 En algunos aeropuertos ubicados en el espacio aéreo 

de Clase D donde no se informa la visibilidad en tierra,  
2 

A-los despegues 

y aterrizajes bajo 

VFR especial no 

están 

autorizados.  

B— autorizado por 

ATC si la visibilidad 

del vuelo es de al 

menos 1 SM.  

C— autorizado sólo si se 

observa que la visibilidad 

del suelo es de al menos 3 

SM.  
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384 

 Para operar un avión bajo SPECIAL VFR (SVFR) 

dentro del espacio aéreo Clase D durante la noche, 

¿cuál se requiere?  

3 

A— El piloto 

debe tener una 

habilitación de 

instrumentos, 

pero el avión no 

necesita estar 

equipado para 

vuelo por 

instrumentos, 

siempre que el 

clima 

permanezca en o 

por encima de los 

mínimos SVFR.  

B— El espacio aéreo 

Clase D debe estar 

específicamente 

designado como área 

SVFR nocturna.  

C— El piloto debe tener 

una habilitación de 

instrumentos y el avión 

debe estar equipado para 

vuelo por instrumentos.  
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385 

 Al acercarse para aterrizar en un aeropuerto, sin una 

torre de control operativa, en el espacio aéreo Clase G, 

el piloto debe  

1 

A— hacer todos 

los giros a la 

izquierda, a 

menos que se 

indique lo 

contrario.  

B— vuele un patrón 

de tráfico por la 

izquierda a 800 pies 

AGL.  

C— ingrese y vuele en un 

patrón de tráfico a 800 

pies AGL.  

386 
 (Consulte la Figura 54, Área 3). ¿Cuál es el significado 

del R-2531? Ésta es un área restringida  
3 

A — para 

aeronaves IFR.  

B— donde es posible 

que la aeronave nunca 

opere.  

C— donde a menudo 

existen peligros 

invisibles.  

387 

 Su vuelo VFR se realizará por encima de 10,000 MSL 

en espacio aéreo Clase E. ¿Cuál es la visibilidad 

mínima de vuelo?  

2 A— 3 NM.  B— 5 SM.  C— 1 SM.  

388 

 La visibilidad mínima de vuelo para vuelos VFR 

aumenta a 5 millas terrestres comenzando a una altitud 

de  

2 
A— 14,500 pies 

MSL.  

B— 10,000 pies MSL 

si están por encima de 

1,200 pies AGL.  

C— 10,000 pies MSL sin 

importar la altura sobre el 

suelo.  
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389 

 Cuando la información meteorológica indique que 

existe una presión barométrica anormalmente alta, o 

que estará por encima de _____ pulgadas de mercurio, 

no se autorizarán operaciones de vuelo contrarias a los 

requisitos publicados en los NOTAM.  

1 A— 31,00  B— 32,00  C— 30,50  

390 

 (Consulte la Figura 53.) DADO: 

Ubicación  Aeropuerto de Madera (MAE) 

Altitud  1,000 pies AGL Posición  7 NM al norte de 

Madera (MAE) Hora 3 pmVisibilidad del vuelo local 1 

SM Está VFR acercándose al aeropuerto de Madera 

para un aterrizaje desde el norte. Usted  

2 

A— está 

violando los 

CFR; necesita 3 

millas de 

visibilidad bajo 

VFR.  

B— deben descender 

por debajo de los 700 

pies AGL para 

mantenerse alejados 

del espacio aéreo de 

Clase E y pueden 

continuar para el 

aterrizaje.  

C- puede descender a 800 

pies AGL (Altitud de 

patrón) después de 

ingresar al espacio aéreo 

Clase E y continuar hasta 

el aeropuerto. 
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391 

 ¿Cuáles son los requisitos mínimos de visibilidad de 

vuelo y proximidad a la nube para vuelos VFR, a 6.500 

pies MSL, en espacio aéreo de Clase C, D y E?  

2 

A— visibilidad 

de 1 

milla; despejado 

de nubes.  

B— visibilidad de 3 

millas; 1,000 pies 

arriba y 500 pies 

abajo.  

C— visibilidad de 5 

millas; 1,000 pies arriba y 

1,000 pies abajo.  

392 

 Al salir de una pista cubierta de nieve o aguanieve, 

¿qué puede hacer un piloto para evitar daños al tren de 

aterrizaje debido a las condiciones?  

1 

A— No retraiga 

el tren de 

aterrizaje 

inmediatamente 

para permitir que 

el tren se seque 

al aire.  

B— Retraiga 

inmediatamente el tren 

de aterrizaje para que 

se pueda calentar en 

los compartimentos 

del tren.  

C— Volar a una 

velocidad por encima del 

arco verde del indicador 

de velocidad 

aerodinámica puede 

eliminar la nieve y el 

lodo.  

393 
 ¿Quién tiene la autoridad final para aceptar o rechazar 

cualquier autorización de “tierra y espera” (LAHSO)?  
3 

A— Controlador 

de torre ATC.  

B— Controlador de 

aproximación ATC.  
C— Piloto al mando.  
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394 
 ¿ Cuándo deben los pilotos rechazar una autorización 

de "aterrizar y esperar" (LAHSO)?  
1 

A— Cuándo 

comprometerá la 

seguridad.  

B— Si la superficie de 

la pista está 

contaminada.  

C— Solo cuando el 

controlador de la torre 

está de acuerdo  

395  Una autorización A de "aterrizar y esperar" (LAHSO):  2 

A— excluye un 

"Go Around" por 

parte del ATC. 

B— no excluye un 

aterrizaje rechazado.  

C— requiere una salida 

de pista en la primera 

calle de rodaje.  

396 

 ¿Cuál es la visibilidad y el techo mínimos requeridos 

para que un piloto reciba una autorización de “aterrizar 

y mantenerse corto”?  

1 

A— 3 millas 

terrestres y 1,000 

pies.  

B— 3 millas náuticas 

y 1,000 pies.  

C— 3 millas terrestres y 

1,500 pies.  
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397 

 Una vez que un piloto al mando acepta una 

autorización de “aterrizar y esperar en breve” 

(LAHSO), se debe cumplir con la autorización, al igual 

que con cualquier otra autorización ATC, a menos que  

1 

A— se 

obtenga una 

autorización 

enmendada o se 

produzca una 

emergencia.  

B— el viento cambia 

o la distancia de 

aterrizaje disponible 

disminuye.  

C— La distancia de 

aterrizaje disponible 

disminuye o aumenta la 

densidad de altitud.  

398 
 ¿Cuándo deben los pilotos rechazar una autorización 

de “aterrizar y esperar” (LAHSO)?  
3 

A— Solo cuando 

el controlador de 

la torre está de 

acuerdo.  

B— Si la superficie de 

la pista está 

contaminada.  

C— Cuándo 

comprometerá la 

seguridad.  

399 

 ¿Cuál es la visibilidad mínima y el techo requeridos 

para que un piloto reciba una autorización de “aterrizar 

y mantenerse corto”?  

3 

A— 3 millas 

terrestres y 1,500 

pies.  

B— 3 millas náuticas 

y 1,000 pies.  

C— 3 millas terrestres y 

1,000 pies.  
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400 
 ¿Qué debe considerar al planear aterrizar en otro 

aeropuerto?  
1 

A— Aterrizar y 

llevar a cabo 

procedimientos 

cortos.  

B— Verifique si hay 

marcas de aterrizaje y 

aeropuerto.  

C— Iluminación del 

aeropuerto mediante 

cableado continuo.  

401 
 ¿Qué debe esperar cuando le dicen que las operaciones 

de LAHSO están en vigor en su aeropuerto de destino?  
2 

A— Todas las 

aeronaves deben 

operar con una 

autorización IFR 

debido al alto 

volumen de 

tráfico.  

B— Ese ATC le dará 

autorización para 

aterrizar y esperar 

antes de un punto 

especificado en la 

pista.  

C— Retrasos debidos a 

condiciones de IFR bajas 

y alto volumen de tráfico.  

402  El marcador A de “final de calle de rodaje” 1 

A—indica que la 

calle de rodaje no 

continúa.  

B— identifica el área 

donde están prohibidas 

las aeronaves.  

C— proporciona la 

dirección de rodaje 

general a la calle de 

rodaje designada.  
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403 

 (Consulte la Figura 58.) Ha solicitado instrucciones de 

rodaje para el despegue utilizando la Pista 16. El 

controlador emite las siguientes instrucciones de rodaje: 

"N123, Taxi a la pista 16." ¿Dónde debe detenerse para 

cumplir con las instrucciones del controlador?  

1 A— 5 (cinco).  B— 6 (seis).  C— 9 (nueve).  

404 

 (Consulte la Figura 51). Mientras despeja una pista 

activa, lo más probable es que esté alejado del área 

crítica ILS cuando pase, ¿qué señal?  

3 
A— Ilustración 

D. 
B— Ilustración G. C— Ilustración H.  

405 
 (Refiérase a la Figura 60.) La señal “1” es una 

indicación  
2 

A— de un área 

donde las 

aeronaves están 

prohibidas.  

B— que la calle de 

rodaje no continúe.  

C— de la dirección 

general de rodaje a una 

calle de rodaje.  

406 

 (Consulte la Figura 51.) El piloto generalmente llama 

al control de tierra después de aterrizar cuando la 

aeronave está completamente alejada de la pista. Esto 

es cuando la aeronave  

3 

A— pasa el 

símbolo rojo que 

se muestra en la 

ilustración D.  

B— está en el lado de 

la línea discontinua de 

la Ilustración G.  

C— está más allá del lado 

de la línea continua de la 

Ilustración G.  
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407 
 (Consulte la Figura 51.) Lo más probable es que la 

Ilustración D se encuentre  
2 

A— al salir de 

todas las pistas 

antes de llamar al 

control de tierra.  

B— en una 

intersección donde una 

calzada puede 

confundirse con una 

calle de rodaje.  

C— cerca del extremo de 

aproximación de las pistas 

ILS.  

408 

 (Consulte la Figura 51.) Al rodar hasta una pista activa, 

es probable que esté alejado del área crítica ILS cuando 

no llegue a qué señal.  

1 
A— Ilustración 

H. 
B— Ilustración D. C— Ilustración G. 

409 

 (Consulte la Figura 51.) ¿Qué símbolo no se refiere 

directamente a la incursión en la pista con otras 

aeronaves?  

1 
A— Ilustración 

D. 
B— Ilustración G. C— Ilustración H. 

410 
 Se requiere que los pilotos tengan el sistema de luces 

anticolisión en funcionamiento  
3 

A — siempre que 

un motor esté en 

funcionamiento. 

B— siempre que el 

piloto esté en la 

cabina. 

C— durante todo tipo de 

operaciones, tanto de día 

como de noche. 
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411 

 Al girar hacia una calle de rodaje desde otra calle de 

rodaje, ¿cuál es el propósito de la señal direccional de 

la calle de rodaje?  

3 

A— Indica la 

dirección a la 

pista de 

despegue. 

B— Indica la 

designación y 

dirección de la calle de 

rodaje de salida de la 

pista. 

C— Indica la designación 

y dirección de la calle de 

rodaje que sale de una 

intersección. 

412  La marca de la “barra de demarcación amarilla” indica  1 

A: pista con un 

umbral 

desplazado que 

precede a la 

pista. 

B— una línea de 

espera desde una calle 

de rodaje hasta una 

pista. 

C— el comienzo de la 

pista disponible para 

aterrizar en el lado de 

aproximación. 
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413  El letrero de punto de espera en la pista está ubicado en  1 

A— pistas que se 

cruzan con otras 

pistas. 

B— calles de rodaje 

protegidas de una 

aeronave que se 

aproxima a una pista. 

C— pistas que se cruzan 

con otras calles de rodaje. 

414 
 “Marcas de posición de espera en la pista” en las calles 

de rodaje  
2 

A— identifique 

dónde las 

aeronaves tienen 

prohibido rodar 

cuando no están 

autorizadas para 

proceder por el 

control de tierra. 

B— identificar dónde 

se supone que deben 

detenerse las 

aeronaves cuando no 

están autorizadas para 

avanzar hacia la pista. 

C— otorgar permiso a 

una aeronave en la pista 
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415 

 (Consulte la Figura 57.) Se le indica que realice un 

rodaje hasta la pista 10. Verá este letrero en una 

intersección de la calle de rodaje durante el rodaje. ¿De 

qué manera deberías proceder?  

3 A— Izquierda. B— Correcto. C— Directo. 

416 
 (Consulte la Figura 51, A.) Esta señal de calle de 

rodaje se esperaría  
3 

A— en la 

intersección del 

extremo de salida 

de la pista 04/22 

y la calle de 

rodaje. 

B— cerca de la 

intersección de las 

pistas 04 y 22. 

C— en una calle de 

rodaje que cruza la pista 

04/22. 

417 

 (Consulte la Figura 61). El control de tierra le ha 

indicado que realice un rodaje de Alfa a Foxtrot a la 

pista activa. De acuerdo con el letrero de la figura, ¿en 

qué dirección giraría en esta intersección para cumplir 

con el ATC?  

3 
A— No se 

requiere giro. 

B— El giro se hará a 

la derecha. 

C— El giro se hará a la 

izquierda. 

418 

 (Refiérase a la Figura 64.) Usted ve este letrero cuando 

se mantiene cerca de la pista. Recibe autorización para 

realizar un rodaje en retroceso en la pista para una 

salida completa de la pista 8. ¿En qué dirección debe 

girar la primera vez que rueda hacia la pista para el 

despegue?  

2 A— Izquierda.  B— Correcto.  
C— Necesita más 

información.  
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419 

 Está planificando antes del vuelo por la mañana antes 

de un vuelo por la tarde. ¿Dónde encontraría 

información sobre un “punto caliente en la superficie 

del aeropuerto”?  

2 

A— Llame a la 

estación de 

servicio de vuelo 

automatizado.  

B— En el cuadro 

complementa a EE. 

UU.  

C— En los NOTAM 

durante su sesión 

informativa previa al 

vuelo.  

420 
 (Consulte la Figura.) El círculo segmentado indica que 

el tráfico del aeropuerto es  
1 

A— a 

la izquierda para 

la pista 36 y a la 

derecha para la 

pista 18.  

B— a la izquierda 

para la pista 18 y a la 

derecha para la pista 

36.  

C— a la derecha -mano 

para la pista 9 y mano 

izquierda para la pista 2 7. 

421 
 Se requiere que se mantengan las altitudes de crucero 

VFR cuando se vuela  
2 

A — a 3,000 pies 

o más AGL, 

basado en el 

rumbo 

verdadero. 

B: más de 3000 pies 

AGL, según el rumbo 

magnético. 

C— a 3,000 pies o más 

sobre MSL, basado en 

rumbo magnético. 



AUTORIDAD DE AVIACIÓN CIVIL DE EL SALVADOR 
Km 9½, Carretera Panamericana Ilopango, San Salvador, El Salvador, Centroamérica 

Tel: 2565-4400, www.aac.gob.sv 

 

162 de 260 
CPL – Examen de Licencia de Piloto Comercial Avión 

10-enero-2023 

 

CPL – EXAMEN DE LICENCIA DE PILOTO COMERCIAL AVIÓN 

  Pregunta Correcta 1 2 3 

422 
 ¿Cómo puede determinar si otra aeronave está en curso 

de colisión con su aeronave?  
3 

A— El morro de 

cada avión 

apunta al mismo 

punto en el 

espacio. 

B— La otra aeronave 

siempre parecerá 

agrandarse y acercarse 

rápidamente. 

C— No habrá ningún 

movimiento relativo 

aparente entre su avión y 

el otro avión. 

423 
 Al planificar un vuelo nocturno a campo traviesa, el 

piloto debería verificar  
1 

A— 

la disponibilidad 

y el estado de los 

sistemas de 

iluminación del 

aeropuerto en 

ruta y de destino. 

B— luces rojas de 

rumbo en ruta. 

C— ubicación de balizas 

de luz giratorias. 
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424 
 Las balizas luminosas que emiten destellos rojos 

indican  
3 

A: aviso de fin 

de pista al final 

de la salida. 

B— un piloto debe 

mantenerse alejado de 

un patrón de tráfico 

del aeropuerto y 

continuar dando 

vueltas. 

C— obstrucciones o áreas 

consideradas peligrosas 

para la navegación aérea. 

425 

 ¿Cuál es la primera indicación de volar en condiciones 

de visibilidad restringida cuando se opera VFR de 

noche?  

2 

A— Las luces 

del suelo 

comienzan a 

tomar la 

apariencia de 

estar rodeadas 

por un halo o 

resplandor. 

B— Una desaparición 

gradual de luces en el 

suelo. 

C— Las luces de la 

cabina comienzan a tomar 

la apariencia de un halo o 

brillan alrededor de ellas. 
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426 
 Para operaciones de vuelo nocturno, la mejor visión 

nocturna se logra cuando las pupilas  
2 

A— de los ojos 

se han dilatado 

en 

aproximadament

e 10 minutos. 

B: las varillas de los 

ojos se han adaptado a 

la oscuridad en 

aproximadamente 30 

minutos. 

C: los conos de los ojos se 

han adaptado a la 

oscuridad en 

aproximadamente 5 

minutos. 

427 
 Al planificar un vuelo nocturno a campo traviesa, el 

piloto debe verificar la disponibilidad y el estado de  
3 

A — todos los 

VOR que se 

utilizarán en ruta. 

B— Balizas luminosas 

giratorias de 

aeropuerto. 

C— sistemas de 

iluminación del 

aeropuerto de destino 
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428 

 Después de experimentar una falla en el motor durante 

la noche, una de las consideraciones principales debe 

incluir  

3 

A: apagar todos 

los interruptores 

eléctricos para 

ahorrar energía 

de la batería para 

el aterrizaje. 

B— maniobrar y 

aterrizar en una 

carretera o camino 

iluminado. 

C— planificación de la 

aproximación de 

emergencia y el aterrizaje 

en una parte no iluminada 

de un área. 

429 
 Al planificar un aterrizaje de emergencia por la noche, 

una de las consideraciones principales debería incluir  
3 

A: aterrizaje sin 

flaps para 

asegurar una 

actitud de 

aterrizaje de 

nariz alta en el 

momento del 

aterrizaje. 

B— apagar todos los 

interruptores eléctricos 

para ahorrar energía 

de la batería para el 

aterrizaje. 

C— seleccionar un área 

de aterrizaje cerca del 

acceso público, si es 

posible. 
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430 

 Cuando se encuentre en las proximidades de un VOR 

que se esté utilizando para la navegación en vuelos 

VFR, es importante  

2 

A— hacer giros 

de 90 ° a la 

izquierda y a la 

derecha para 

buscar otro 

tráfico. 

B— ejerza una 

vigilancia sostenida 

para evitar aeronaves 

que puedan estar 

convergiendo en el 

VOR desde otras 

direcciones. 

C— pase el VOR en el 

lado derecho del radial 

para dejar espacio para 

aeronaves que vuelen en 

la dirección opuesta en el 

mismo radial. 
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431  Para escanear correctamente el tráfico, un piloto debe  3 

A— barrer 

lentamente el 

campo de visión 

de un lado a otro 

a intervalos. 

B— concéntrese en 

cualquier movimiento 

periférico detectado. 

C— use una serie de 

movimientos oculares 

cortos y regularmente 

espaciados que traen áreas 

sucesivas del cielo al 

campo visual central. 

432 
 A medida que avanza la hiperventilación, un piloto 

puede experimentar  
3 

A: frecuencia y 

profundidad 

respiratorias 

disminuidas. 

B: mayor conciencia y 

sensación de bienestar. 

C— síntomas de asfixia y 

somnolencia. 
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433  ¿Cuál es un síntoma común de hiperventilación?  1 
A— Somnolenci

a. 

B— Disminución de 

la frecuencia 

respiratoria. 

C— Una sensación de 

bienestar. 

434 
 ¿Cuál resultaría más probablemente en 

hiperventilación?  
3 

A— Oxígeno 

insuficiente. 

B— Monóxido de 

carbono excesivo. 

C— Dióxido de carbono 

insuficiente. 

435 
 ¿La hipoxia es el resultado de cuál de estas 

condiciones?  
2 

A— Exceso de 

oxígeno en el 

torrente 

sanguíneo. 

B— Insuficiente 

oxígeno que llega al 

cerebro. 

C— Exceso de dióxido de 

carbono en el torrente 

sanguíneo. 

436 
 Para superar los síntomas de hiperventilación, un 

piloto debe  
2 

A— tragar o 

bostezar. 

B— ralentizar la 

frecuencia respiratoria. 

C— aumente la 

frecuencia respiratoria. 
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437 
 ¿Cuál es la verdad con respecto a la presencia de 

alcohol en el cuerpo humano?  
3 

A— Una 

pequeña cantidad 

de alcohol 

aumenta la 

agudeza visual. 

B— Un aumento de 

altitud disminuye el 

efecto adverso del 

alcohol. 

C— La capacidad de 

juicio y de toma de 

decisiones puede verse 

afectada negativamente 

por incluso pequeñas 

cantidades de alcohol. 

438 
 Para deshacerse de todo el alcohol contenido en una 

cerveza, el cuerpo humano necesita aproximadamente  
2 A— 1 hora. B— 3 horas. C— 4 horas. 

439 

 Para deshacerse de todo el alcohol contenido en una 

bebida mezclada, el cuerpo humano necesita 

aproximadamente  

3 A— 1 hora. B— 2 horas. C— 3 horas. 

440 
 Con un nivel de alcohol en sangre por debajo del .04 

por ciento, un piloto no puede volar antes de  
3 

A— 4 horas 

después de beber 

alcohol. 

B— 12 horas después 

de beber alcohol. 

C— 8 horas después de 

beber alcohol. 
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441 

 Anoche asististe a una fiesta y bebiste varias copas de 

vino. Está planeando volar su avión a casa y ha tenido 

cuidado de asegurarse de que hayan pasado 8 horas 

desde su última bebida alcohólica. Puede realizar el 

vuelo ahora solo si no está bajo la influencia del alcohol 

y su nivel de alcohol en sangre es  

1 
A, inferior al 

0,04%. 

B— por debajo del 

0,08%. 
C: 0,0%. 

442 

 La susceptibilidad a la hipoxia debida a la inhalación 

de monóxido de carbono aumenta a medida 

que disminuye  

2 A— la humedad. 
B— la altitud 

aumenta. 

C—aumenta la demanda 

de oxígeno. 

443 
 Para superar mejor los efectos de la desorientación 

espacial, un piloto debería  
3 

A— confiar en 

las sensaciones 

corporales.  

B— aumente la 

frecuencia 

respiratoria.  

C— confiar en las 

indicaciones de los 

instrumentos de la 

aeronave        

444 
 Para hacer frente a la desorientación espacial, los 

pilotos deben confiar en  
3 

A: sensaciones 

corporales y 

referencias 

visuales 

externas.  

B— alimentación 

adecuada, descanso y 

adaptación nocturna.  

C— uso competente de 

los instrumentos de la 

aeronave.        
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445 
 Un piloto que vuela en un estado de fatiga es un 

peligro porque  
1 

A— volar 

fatigado es volar 

con dificultades.  

B— el piloto se 

apresurará a realizar 

los controles y 

descuidará los 

artículos.  

C— el piloto excederá las 

limitaciones de la 

aeronave para completar 

el vuelo.        

446 
 Es más probable que experimente una ilusión 

somatogravic durante  
3 

A: un descenso 

rápido.  

B— desaceleración al 

aterrizar.  

C— aceleración rápida 

durante el despegue.        
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447 

 ¿La gestión de riesgos, como parte del proceso de toma 

de decisiones aeronáuticas (ADM), se basa en qué 

características reducen los riesgos asociados con cada 

vuelo?  

3 

A— El proceso 

mental de 

analizar toda la 

información en 

una situación 

particular y 

tomar una 

decisión 

oportuna sobre 

qué acción 

tomar.  

B— Aplicación de 

procedimientos de 

gestión de estrés y 

elementos de riesgo.  

C— Conciencia de la 

situación, reconocimiento 

de problemas y buen 

juicio.      
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448  Gestión de riesgos por parte del piloto  3 

A— se aplica 

solo en vuelos 

IFR de pasajeros 

/ carga.  

B— requiere 

educación continua y 

capacitación 

académica certificada 

para comprender los 

principios.  

C— se mejora con la 

práctica y el uso constante 

de herramientas de 

gestión de riesgos.       
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449  La Toma de Decisiones Aeronáuticas (ADM) es un  1 

A— enfoque 

sistemático del 

proceso mental 

usado por los 

pilotos para 

determinar 

consistentemente 

el mejor curso de 

acción para un 

conjunto dado de 

circunstancias.  

B— proceso de toma 

de decisiones que se 

basa en el buen juicio 

para reducir los 

riesgos asociados con 

cada vuelo.  

C: proceso mental de 

analizar toda la 

información en una 

situación particular y 

tomar una decisión 

oportuna sobre qué acción 

tomar.        

450 

 El proceso de Toma de Decisiones Aeronáuticas 

(ADM) identifica los pasos involucrados en una buena 

toma de decisiones. Uno de estos pasos incluye un 

piloto  

3 

A: hacer una 

evaluación 

racional de las 

acciones 

requeridas.  

B— desarrollar la 

actitud de “cosas 

correctas”.  

C— identificación de 

actitudes personales 

peligrosas para un vuelo 

seguro.        
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451 

 Ejemplos de trampas de comportamiento clásicas en 

las que pueden caer los pilotos experimentados son: 

tratar de  

3 

A— asumir 

responsabilidade

s adicionales y 

hacer valer la 

autoridad de 

PIC.  

B— promover el 

conocimiento de la 

situación y luego los 

cambios necesarios en 

el comportamiento.  

C: complete un vuelo 

según lo planeado, 

complazca a los pasajeros, 

cumpla con los horarios y 

demuestre las "cosas 

correctas".        
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452 

 El impulso básico para que un piloto demuestre lo 

"correcto" puede tener un efecto adverso en la 

seguridad, por  

2 

A: una total 

indiferencia por 

cualquier curso 

de acción 

alternativo.  

B— generar 

tendencias que 

conduzcan a prácticas 

peligrosas, a menudo 

ilegales, y que pueden 

conducir a un 

percance.  

C— imponer una 

evaluación realista de las 

habilidades de pilotaje en 

condiciones 

estresantes.        
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453 

 La mayoría de los pilotos han sido víctimas de 

tendencias peligrosas o problemas de comportamiento 

en algún momento. Algunas de estas tendencias 

peligrosas o patrones de comportamiento que deben 

identificarse y eliminarse incluyen:  

3 

A— Deficiencias 

en las 

habilidades de 

los instrumentos 

y en el 

conocimiento de 

los sistemas o 

limitaciones de la 

aeronave.  

B— Deficiencias en el 

desempeño por 

factores humanos 

como fatiga, 

enfermedad o 

problemas 

emocionales.  

C— Presión de los 

compañeros, "get-there-

itis", pérdida de 

conciencia de la posición 

o de la situación y 

funcionamiento sin 

reservas de combustible 

adecuadas.        
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454 
 Una parte inicial del proceso de toma de decisiones 

aeronáuticas (ADM) implica  
1 

A: realizar una 

prueba de 

inventario de 

actitud peligrosa 

de 

autoevaluación.  

B— comprender el 

impulso de tener las 

"cosas correctas".  

C— obtener instrucción y 

experiencia de vuelo 

adecuadas durante el 

entrenamiento.        

455 

 Las actitudes peligrosas que contribuyen a un mal 

juicio del piloto pueden contrarrestarse eficazmente 

mediante  

3 

A: 

el reconocimient

o temprano de 

pensamientos 

peligrosos.  

B— dar pasos 

significativos para ser 

más asertivo con las 

actitudes.  

C— reorientar esa actitud 

peligrosa para que se 

puedan tomar las medidas 

adecuadas.        
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456 
 ¿Cuáles son algunas de las actitudes peligrosas que se 

abordan en la toma de decisiones aeronáuticas (ADM)?  
1 

A— Antiautorida

d (no me digas), 

impulsividad 

(hacer algo 

rápido sin 

pensar), macho 

(puedo hacerlo).  

B— Gestión de 

riesgos, gestión del 

estrés y elementos de 

riesgo.  

C— Toma de decisiones, 

conciencia de la situación 

y juicio deficientes.        

457 

 Cuando un piloto reconoce un pensamiento peligroso, 

debe corregirlo indicando el antídoto 

correspondiente. ¿Cuál de los siguientes es el antídoto 

para MACHO?  

3 

A— Siga las 

reglas. Suelen 

tener razón.  

B— No tan 

rápido. Piensa 

primero.  

C— Es una tontería correr 

riesgos.        

458 
 ¿Cuál es el primer paso para neutralizar una actitud 

peligrosa en el proceso ADM?  
3 

A— Reconocimi

ento de la 

invulnerabilidad 

en la situación.  

B— Manejo de juicio 

inadecuado.  

C— Reconocimiento de 

pensamientos 

peligrosos.        
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459 
 ¿Qué debe hacer un piloto cuando reconoce un 

pensamiento como peligroso?  
3 

A— Evite 

desarrollar este 

pensamiento 

peligroso.  

B— Desarrolle este 

pensamiento peligroso 

y continúe con una 

acción modificada.  

C— Etiquete ese 

pensamiento como 

peligroso, luego corríjalo 

indicando el antídoto 

aprendido 

correspondiente.        

460 
 Para ayudar a manejar el estrés de la cabina, los pilotos 

deben:  
2 

A— ser 

conscientes de 

las situaciones de 

estrés de la vida 

que son similares 

a las de volar.  

B— acondicionarse 

para relajarse y pensar 

racionalmente cuando 

aparece el estrés.  

C— evitar situaciones que 

mejorarán sus habilidades 

para manejar las 

responsabilidades de la 

cabina        
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461 
 ¿ Con qué comienza una buena gestión del estrés en la 

cabina?  
3 

A— Conocer las 

causas del 

estrés.  

B— Eliminando 

problemas de vida y 

estrés en la cabina.  

C— Buen manejo del 

estrés de la vida.        

462 

 Los pasajeros de un vuelo chárter han llegado casi una 

hora tarde a un vuelo que requiere reserva. ¿Cuál de las 

siguientes alternativas ilustra mejor la reacción de 

ANTIAUTORIDAD?  

1 

A— Esas reglas 

de reserva no se 

aplican a este 

vuelo.  

B— Si el piloto se 

apresura, aún puede 

llegar a tiempo.  

C— El piloto no puede 

evitar que los pasajeros 

lleguen tarde.        

463 

 Mientras realiza una verificación operativa del sistema 

de presurización de la cabina, el piloto descubre que la 

función de control de velocidad no está operativa. Sabe 

que puede controlar manualmente la presión de la 

cabina, por lo que elige ignorar la discrepancia. ¿Cuál 

de las siguientes alternativas ilustra mejor la reacción 

de INVULNERABILIDAD?  

1 

A— ¿Qué es lo 

peor que podría 

pasar?  

B— Puede manejar un 

pequeño problema 

como este.  

C— Es demasiado tarde 

para arreglarlo ahora.        
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464 

 El piloto y los pasajeros están ansiosos por llegar a su 

destino para una presentación comercial. Se informa 

que las tormentas eléctricas de nivel IV están alineadas 

a lo largo de su ruta de vuelo prevista. ¿Cuál de las 

siguientes alternativas ilustra mejor la reacción de 

IMPULSIVIDAD?  

1 

A— Quieren 

darse prisa y 

ponerse en 

marcha, antes de 

que las cosas 

empeoren.  

B— Una tormenta 

eléctrica no los 

detendrá.  

C— No pueden cambiar 

el clima, por lo que es 

mejor que se vayan.        

465 

 Cuando un piloto reconoce un pensamiento peligroso, 

debe corregirlo aplicando el antídoto 

correspondiente. ¿Cuál de los siguientes es el antídoto 

para la actitud peligrosa ANTIAUTORIDAD?  

3 

A— No tan 

rápido. Piensa 

primero.  

B— No me pasará a 

mí. Me podría pasar.  

C— No me lo 

digas. Sigue las 

reglas. Suelen tener 

razón.        

466 

 Un piloto y amigos van a volar a un partido de fútbol 

fuera de la ciudad. Cuando llegan los pasajeros, el 

piloto determina que estarán por encima del peso bruto 

máximo para el despegue con la carga de combustible 

existente. ¿Cuál de las siguientes alternativas ilustra 

mejor la reacción de la RESIGNACIÓN?  

1 

A— Bueno, 

nadie le dijo 

sobre el peso 

extra.  

B— El peso y el 

equilibrio es una 

formalidad impuesta a 

los pilotos por la 

FAA.  

C— No puede esperar 

para descargar 

combustible, tienen que 

llegar a tiempo.        
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467 

 ¿Cuál de los siguientes es el paso final del modelo 

Decide para la gestión eficaz de riesgos y la toma de 

decisiones aeronáuticas?  

2 A— Estimación.  B— Evaluar.  C— Eliminar.        

468 

 ¿Cuál de los siguientes es el primer paso del modelo 

Decide para la gestión eficaz de riesgos y la toma de 

decisiones aeronáuticas?  

1 A— Detectar.  B— Identificar.  C— Evaluar.        

469 

 El modelo Decide se compone de un proceso de 6 

pasos para proporcionar al piloto una forma lógica de 

abordar la toma de decisiones aeronáuticas. Estos pasos 

son:  

1 

A— Detectar, 

estimar, elegir, 

identificar, hacer 

y evaluar.  

B— Determinar, 

evaluar, elegir, 

identificar, hacer y 

eliminar.  

C— Determinar, eliminar, 

elegir, identificar, detectar 

y evaluar.        

470 
 Todo proceso físico del clima va acompañado o es el 

resultado de  
1 

A: un 

intercambio de 

calor.  

B— el movimiento del 

aire.  

C— un diferencial de 

presión.       

471  ¿Qué causa el viento?  3 
A— La rotación 

de la Tierra.  

B— Modificación de 

la masa de aire.  

C— Diferencias de 

presión.        
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472 
 La altitud de densidad es la distancia vertical sobre el 

nivel medio del mar en la atmósfera estándar a la que  
2 

A— la altitud de 

presión se 

corrige para la 

temperatura 

estándar.  

B— se debe encontrar 

una densidad 

atmosférica dada.  

C— se consideran 

la temperatura, la presión, 

la altitud y la 

humedad.        

473  En el hemisferio norte, el viento se desvía hacia la  1 

A, derecha por la 

fuerza de 

Coriolis.  

B— justo por fricción 

superficial.  

C— dejado por la fuerza 

de Coriolis.        

474 
 ¿Por qué el viento tiende a fluir paralelo a las isobaras 

por encima del nivel de fricción?  
1 

A— La fuerza de 

Coriolis tiende a 

contrarrestar el 

gradiente de 

presión 

horizontal.  

B— La fuerza de 

Coriolis actúa 

perpendicularmente a 

una línea que conecta 

los altos y bajos.  

C— La fricción del aire 

con la Tierra desvía el aire 

perpendicular al gradiente 

de presión.        
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475 
 ¿Qué impide que el aire fluya directamente de áreas de 

alta presión a áreas de baja presión?  
1 

A— Fuerza de 

Coriolis.  

B— Fricción 

superficial.  

C— Fuerza del gradiente 

de presión.        

476 
 Las corrientes convectivas son más activas en las 

tardes cálidas de verano cuando los vientos son  
1 A— ligeros.  B— moderado.  C— fuerte.        

477  ¿Qué característica está asociada con la tropopausa?  2 

A— Altura 

constante sobre 

la Tierra.  

B— Cambio brusco en 

la tasa de variación de 

temperatura.  

C— Límite superior 

absoluto de formación de 

nubes.        

478  Una ubicación común de turbulencia de aire claro es  1 

A— en una 

depresión 

superior en el 

lado polar de una 

corriente en 

chorro.  

B— cerca de una 

cresta en el lado 

ecuatorial de un flujo 

de alta presión.  

C: al sur de una cresta de 

alta presión orientada este 

/ oeste en su etapa de 

disipación        
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479 

 La corriente en chorro y las turbulencias de aire 

despejado asociadas a veces pueden identificarse 

visualmente en vuelo por  

2 

A: polvo o 

neblina al nivel 

del vuelo.  

B— largas vetas de 

cirros.  

C— una temperatura 

constante del aire 

exterior.        

480 
 Durante los meses de invierno en las latitudes medias, 

la corriente en chorro se desplaza hacia  
2 

A—el norte y la 

velocidad 

disminuye.  

B—sur y la velocidad 

aumenta.  

C—norte y aumenta la 

velocidad.        

481 
 La fuerza y ubicación de la corriente en chorro es 

normalmente  
1 

A: más débil y 

más al norte en el 

verano.  

B— más fuerte y más 

al norte en el 

invierno.  

C: más fuerte y más al 

norte en verano.        

482 
 ¿Qué tipo de corriente en chorro se puede esperar que 

cause la mayor turbulencia?  
2 

A— Una 

corriente en 

chorro recta 

asociada con una 

vaguada de baja 

presión.  

B— Una corriente en 

chorro curvada 

asociada con una 

vaguada profunda de 

baja presión.  

C— Una corriente en 

chorro que ocurre durante 

el verano en las latitudes 

más bajas.        
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483 
 ¿Qué condiciones son favorables para la formación de 

una inversión de temperatura basada en la superficie?  
1 

A— Noches 

claras y frescas 

con viento 

tranquilo o 

ligero.  

B— Área de aire 

inestable que 

transfiere rápidamente 

calor desde la 

superficie.  

C— Áreas amplias de 

cúmulos con bases lisas y 

niveladas a la misma 

altitud.        

484 
 El sistema de viento asociado con un área de baja 

presión en el hemisferio norte es  
2 

A: un anticiclón 

y es causado por 

el aire frío que 

desciende.  

B: un ciclón y es 

causado por la fuerza 

de Coriolis.  

C: un anticiclón y es 

causado por la fuerza de 

Coriolis        

485 

 Con respecto a los patrones de flujo del viento que se 

muestran en los gráficos de análisis de 

superficie; cuando las isobaras son  

3 

A— muy juntas, 

la fuerza del 

gradiente de 

presión es leve y 

las velocidades 

del viento son 

más débiles.  

B— no muy juntos, la 

fuerza del gradiente de 

presión es mayor y las 

velocidades del viento 

son más fuertes.  

C: juntos, la fuerza del 

gradiente de presión es 

mayor y las velocidades 

del viento son más 

fuertes.        
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486 

 Mientras vuela a campo traviesa, en el hemisferio 

norte, experimenta un viento cruzado de izquierda 

continuo que está asociado con un sistema de viento 

importante. Esto indica que  

1 

A— está volando 

hacia un área de 

condiciones 

climáticas 

generalmente 

desfavorables.  

B— han volado desde 

un área de condiciones 

climáticas 

desfavorables.  

C— no puede determinar 

las condiciones climáticas 

sin conocer los cambios 

de presión.        

487 
 ¿Cuál es la verdad con respecto a un sistema de alta o 

baja presión?  
3 

A— Un área o 

cresta de alta 

presión es un 

área de aire 

ascendente.  

B— Un área o 

depresión de baja 

presión es un área de 

aire descendente.  

C— Un área o cresta de 

alta presión es un área de 

aire descendente.        
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488 
 ¿Cuál es la verdad con respecto a los sistemas de alta o 

baja presión? 
2 

A— Un área o 

cresta de alta 

presión es un 

área de aire 

ascendente.  

B— Un área o canal 

de baja presión es un 

área de aire 

ascendente.  

C— Tanto las áreas de 

alta como de baja presión 

se caracterizan por el aire 

descendente.        

489 
 Al volar hacia un área de baja presión en el hemisferio 

norte, la dirección y la velocidad del viento serán de la  
2 

A: izquierda y 

decreciente.  

B— a la izquierda y 

en aumento.  

C— derecha y 

decreciente.        

490 
 La circulación general de aire asociada con un área de 

alta presión en el hemisferio norte es  
1 

A— hacia afuera, 

hacia abajo y en 

el sentido de las 

agujas del reloj.  

B— hacia afuera, 

hacia arriba y en el 

sentido de las agujas 

del reloj.  

C— hacia adentro, hacia 

abajo y en el sentido de 

las agujas del reloj.        
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491 

 Hay un sistema de alta presión que se encuentra al sur 

de su ruta planificada en el hemisferio norte en un 

vuelo de campo a través de oeste a este. Para 

aprovechar los vientos favorables, planificaría su ruta  

1 

A— en el lado 

norte del área de 

alta presión.  

B— en el lado sur del 

área de alta presión.  

C— a través del medio 

del área de alta 

presión.        

492 

 ¿Cuál es la verdad con respecto a la temperatura real 

del aire y la dispersión de la temperatura del punto de 

rocío? La dispersión de temperatura  

2 

A— disminuye a 

medida que 

disminuye la 

humedad 

relativa.  

B— disminuye a 

medida que aumenta 

la humedad relativa.  

C— aumenta a medida 

que aumenta la humedad 

relativa.        

493  La humedad se agrega al aire por  3 
A— sublimación 

y condensación.  

B— evaporación y 

condensación.  

C— evaporación y 

sublimación.        

494  ¿Cuál disminuiría la estabilidad de una masa de aire?  1 
A— Calentamien

to desde abajo.  

B— Enfriamiento 

desde abajo.  

C— Disminución del 

vapor de agua.        

495  ¿Cuál aumentaría la estabilidad de una masa de aire?  2 
A— Calentamien

to desde abajo.  

B— Enfriamiento 

desde abajo.  

C— Disminución del 

vapor de agua.        
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496 
 ¿A partir de qué medición de la atmósfera se puede 

determinar la estabilidad?  
2 

A— Presión 

atmosférica.  

B— La tasa de lapso 

ambiental.  

C— La tasa de lapso 

adiabático seco.        

497 

 ¿Qué determina la estructura o tipo de nubes que se 

formarán como resultado de que el aire sea forzado a 

ascender?  

2 

A— El método 

por el cual se 

eleva el aire.  

B— La estabilidad del 

aire antes de que 

ocurra el 

levantamiento.  

C— La humedad relativa 

del aire después de que 

ocurre el 

levantamiento        

498 

 La formación de nubes predominantemente 

estratiformes o predominantemente cumuliformes 

depende de la  

2 
A— fuente de 

sustentación.  

B— estabilidad del 

aire que se eleva.  

C: temperatura del aire 

que se eleva.        

499 

 Cuando se pronostica aire condicionalmente inestable 

con alto contenido de humedad y temperatura 

superficial muy cálida, ¿qué tipo de clima se puede 

esperar?  

3 

A— Fuertes 

corrientes 

ascendentes y 

nubes de 

estratonimbos.  

B— Visibilidad 

restringida cerca de la 

superficie en un área 

grande.  

C— Fuertes corrientes 

ascendentes y 

cumulonimbos        
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500 

 Si las nubes se forman como resultado de que el aire 

húmedo y muy estable sea forzado a ascender por la 

ladera de una montaña, las nubes serán del tipo  

3 

A: cirro sin 

desarrollo 

vertical ni 

turbulencia.  

B— tipo cúmulo con 

considerable 

desarrollo vertical y 

turbulencia.  

C: tipo de estrato con 

poco desarrollo vertical y 

poca o ninguna 

turbulencia.        

501 

 ¿Qué tipo de clima se puede esperar de un aire húmedo 

e inestable y de temperaturas superficiales muy 

cálidas?  

3 
A— Niebla y 

estratos bajos.  

B— Precipitaciones 

intensas y continuas.  

C— Fuertes corrientes 

ascendentes y 

cumulonimbos.        

502 
 Las condiciones necesarias para la formación de nubes 

estratiformes son una acción de elevación y  
2 

A : aire 

seco e inestable.  

B— aire húmedo y 

estable.  

C— aire húmedo e 

inestable.        

503 
 ¿Qué tipos de nubes indicarían turbulencia 

convectiva?  
3 

A— Nubes 

cirros.  

B— Nubes 

Nimbostratus.  

C— Elevados 

cúmulos.        
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504 

 ¿Qué combinación de variables productoras del clima 

probablemente resultaría en nubes de tipo cumuliforme, 

buena visibilidad y lluvia torrencial?  

2 

A— Elevación 

orográfica y de 

aire estable y 

húmedo.  

B— Elevación 

orográfica y aire 

húmedo inestable.  

C— Aire húmedo e 

inestable y sin mecanismo 

de elevación.        

505  ¿Cuáles son las características del aire estable?  2 

A— Buena 

visibilidad; preci

pitación 

constante; nubes 

estratos.  

B— Poca 

visibilidad; precipitaci

ón constante; nubes 

estratos.  

C— Poca 

visibilidad; precipitación 

intermitente; nubes 

cúmulos.        

506  ¿Cuál es una característica del aire estable?  1 
A— Nubes 

estratiformes.  

B— Cúmulos de buen 

tiempo.  

C— La temperatura 

disminuye rápidamente 

con la altitud.        
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507  Una masa de aire húmedo e inestable se caracteriza por  2 

A: mala 

visibilidad y aire 

suave.  

B— nubes 

cumuliformes y lluvias 

torrenciales.  

C— nubes estratiformes y 

precipitación 

continua        

508 
 ¿Cuáles son las características de una atmósfera 

inestable?  
2 

A— Una masa 

de aire fresco y 

seco.  

B— Una masa de aire 

cálido y húmedo.  

C— Aire descendente en 

el hemisferio norte.        

509 
 Cuando una masa de aire es estable, ¿cuál de estas 

condiciones es más probable que exista?  
3 

A— Numerosos 

cúmulos y 

cumulonimbos 

imponentes.  

B— Turbulencia 

moderada a severa en 

los niveles inferiores.  

C— Humo, polvo, 

neblina, etc., 

concentrados en los 

niveles inferiores con la 

consiguiente mala 

visibilidad.        
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510 
 ¿Cuál es una característica típica de una masa de aire 

estable?  
3 

A— Nubes 

cumuliformes.  

B— Precipitación 

lluviosa.  

C— Precipitación 

continua.        

511 
 ¿Cuáles son las características de una masa de aire frío 

que se mueve sobre una superficie cálida?  
2 

A— Nubes 

cumuliformes, 

turbulencia y 

mala visibilidad.  

B— Nubes 

cumuliformes, 

turbulencia y buena 

visibilidad.  

C— Nubes estratiformes, 

aire suave y poca 

visibilidad.        

512 
 Las condiciones necesarias para la formación de 

cumulonimbus son una acción de elevación y  
3 

A— aire 

seco e inestable.  

B— aire húmedo y 

estable.  

C— aire húmedo e 

inestable.        

513 

 ¿Cuál es la base aproximada de los cúmulos si la 

temperatura a 2,000 pies MSL es 10 ° C y el punto de 

rocío es 1 ° C?  

3 
A— 3,000 pies 

MSL.  
B— 4000 pies MSL.  C— 6,000 pies MSL.        

514 

 Consulte el extracto del siguiente informe METAR: 

KTUS ..... 08004KT 4SM HZ ..... 26/04 A2995 RMK 

RAE36 ¿Aproximadamente a qué altitud AGL deben 

esperarse bases de nubes cumuliformes de tipo 

convectivo?  

2 A— 4.400 pies.  B— 8.800 pies.  C— 17,600 pies.        
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515 
 ¿Qué es cierto con respecto a una oclusión de frente 

frío? El aire delante del frente cálido  
2 

A— es más frío 

que el aire detrás 

del frente frío 

que adelanta.  

B— es más cálido que 

el aire detrás del frente 

frío que adelanta.  

C— tiene la misma 

temperatura que el aire 

detrás del frente frío que 

adelanta.        

516 
 La presencia de nubes altocúmulos lenticulares en pie 

es un buen indicio de  
2 

A— la formación 

de hielo 

lenticular en aire 

en calma.  

B— turbulencia muy 

fuerte.  

C— condiciones de 

formación de hielo 

intensa.        

517 

 Cuando se vuela bajo sobre terreno montañoso, crestas 

o cadenas montañosas, el mayor peligro potencial de 

las corrientes de aire turbulentas generalmente se 

encontrará en el lado  

2 

A— sotavento 

cuando se vuela 

con viento de 

cola.  

B— lado de sotavento 

cuando vuela contra el 

viento.  

C— lado de barlovento 

cuando vuela contra el 

viento.        
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518 
 Las condiciones más favorables para la formación de 

olas en las zonas montañosas son una capa de  
1 

A: aire estable a 

la altura de la 

cima de la 

montaña y un 

viento de al 

menos 20 nudos 

que sopla a 

través de la 

cresta.  

B— aire inestable a la 

altura de la cima de la 

montaña y un viento 

de al menos 20 nudos 

que sopla a través de 

la cresta.  

C : aire húmedo e 

inestable a la altura de la 

cima de la montaña y un 

viento de menos de 5 

nudos que sopla a través 

de la cresta        

519 
 Una de las características más peligrosas de las olas de 

montaña son las áreas turbulentas en y  
1 

A— debajo de 

las nubes de 

rotor.  

B— por encima de las 

nubes del rotor.  

C— debajo de las nubes 

lenticulares.        

520 
 Las bolitas de hielo encontradas durante el vuelo 

normalmente son evidencia de que  
2 

A— ha pasado 

un frente cálido.  

B— un frente cálido 

está a punto de pasar.  

C— hay tormentas 

eléctricas en la zona.        
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521 
 ¿Qué se indica si se encuentran gránulos de hielo a 

8,000 pies?  
1 

A— Lluvia 

helada a mayor 

altitud. 

B— Se está acercando 

a un área de tormentas 

eléctricas.  

C— Encontrará granizo si 

continúa su vuelo        

522 
 Las bolitas de hielo encontradas durante el vuelo son 

normalmente evidencia de que  
3 

A— ha pasado 

un frente frío.  

B— hay tormentas 

eléctricas en el área.  

C— existe lluvia helada 

en altitudes más altas.        

523 

 ¿Qué situación probablemente resultaría en una 

precipitación helada? Lluvia que cae del aire que tiene 

una temperatura de  

3 

A— 32 ° F o 

menos en el aire 

que tiene una 

temperatura de 

más de 32 ° F.  

B— 0 ° C o menos en 

aire con una 

temperatura de 0 ° C o 

más.  

C— más de 32 ° F en el 

aire con una temperatura 

de 32 ° F o menos.        
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524 

 Durante un vuelo IFR a campo traviesa, recogió 

escarcha que estima tiene 1/2 "de espesor en el borde de 

ataque de las alas. Ahora está debajo de las nubes a 

2000 pies AGL y se está acercando a su aeropuerto de 

destino bajo VFR. La visibilidad bajo las nubes es de 

más de 10 millas, los vientos en el aeropuerto de 

destino son de 8 nudos en la pista y la temperatura de la 

superficie es de 3 grados Celsius. Usted decide:  

1 

A— usar una 

velocidad de 

aproximación y 

aterrizaje más 

rápida de lo 

normal.  

B— acérquese y 

aterrice a su velocidad 

normal ya que el hielo 

no es lo 

suficientemente 

grueso como para 

tener un efecto 

notable.  

C— vuele su 

aproximación más lento 

de lo normal para 

disminuir el efecto de 

"sensación térmica" y 

romper el hielo.        
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525 
 La escarcha que cubre la superficie superior del ala de 

un avión generalmente hará que  
2 

A— el avión se 

pierda en un 

ángulo de ataque 

más alto de lo 

normal.  

B— el avión entra en 

pérdida en un ángulo 

de ataque más bajo de 

lo normal.  

C— factores de arrastre 

tan grandes que no se 

puede obtener la 

velocidad suficiente para 

el despegue.        
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526  Virga se describe mejor como  1 

A— serpentinas 

de precipitación 

que se arrastran 

debajo de las 

nubes y que se 

evaporan antes 

de llegar al suelo.  

B— torrentes de nubes 

de pared que se 

arrastran por debajo de 

las nubes 

cumulonimbus que se 

disipan antes de llegar 

al suelo.  

C— áreas turbulentas 

debajo de las nubes 

cumulonimbus.        

527 
 ¿Qué afirmación es verdadera con respecto a los 

peligros del granizo?  
3 

A— El daño por 

granizo en vuelo 

horizontal es 

mínimo debido al 

movimiento 

vertical del 

granizo en las 

nubes.  

B— La lluvia en la 

superficie es una 

indicación confiable 

de que no hay granizo 

en lo alto.  

C— Se pueden encontrar 

granizos en el aire 

despejado a varias millas 

de una tormenta eléctrica.        
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528  Es más probable que el granizo esté asociado con  2 A: cúmulos.  
B— nubes 

cumulonimbus.  

C— nubes 

estratocúmulos.        

529 

 Las condiciones climáticas más severas, como vientos 

destructivos, granizo intenso y tornados, generalmente 

se asocian con  

2 

A— frentes 

cálidos de 

movimiento lento 

que se inclinan 

por encima de la 

tropopausa.  

B— líneas de 

turbonada.  

C— frentes ocluidos de 

movimiento rápido        
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530 
 De los siguientes, ¿cuál es el correcto con respecto a 

las turbulencias asociadas con las tormentas eléctricas?  
3 

A— Fuera de la 

nube, se pueden 

encontrar 

turbulencias de 

cizallamiento a 

50 millas 

lateralmente de 

una tormenta 

severa.  

B— La turbulencia de 

cizallamiento se 

encuentra solo dentro 

de las nubes 

cumulonimbus o 

dentro de un radio de 

5 millas de ellas.  

C— Fuera de la nube, se 

pueden encontrar 

turbulencias de 

cizalladura a 20 millas 

lateralmente de una 

tormenta severa.        

531 

 Si el radar de a bordo indica un eco de tormenta 

extremadamente intenso, esta tormenta debe evitarse en 

una distancia de al menos  

1 A — 20 millas.  B— 10 millas.  C— 5 millas.        

532 
 ¿Qué enunciado es verdadero con respecto a las líneas 

de turbonada?  
3 

A— Se forman 

lentamente, pero 

se mueven 

rápidamente.  

B— Se asocian 

únicamente a sistemas 

frontales.  

C— Ofrecen los peligros 

meteorológicos más 

intensos para las 

aeronaves.        
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533 
 Seleccione el enunciado verdadero correspondiente al 

ciclo de vida de una tormenta eléctrica.  
2 

A— Las 

corrientes 

ascendentes 

continúan 

desarrollándose 

durante la etapa 

de disipación de 

una tormenta 

eléctrica.  

B— El comienzo de la 

lluvia en la superficie 

de la Tierra indica la 

etapa madura de la 

tormenta.  

C— El comienzo de la 

lluvia en la superficie de 

la Tierra indica la etapa de 

disipación de la tormenta.        

534 
 ¿Qué señales visibles indican turbulencia extrema en 

tormentas eléctricas?  
3 

A— Base de las 

nubes cerca de la 

superficie, lluvia 

intensa y granizo.  

B— Techo bajo y 

estática de visibilidad, 

granizo y 

precipitación.  

C— Nubes 

cumulonimbus, 

relámpagos muy 

frecuentes y nubes 

enrolladas.        

535 
 ¿Qué fenómeno meteorológico señala el comienzo de 

la etapa madura de una tormenta eléctrica?  
1 

A— El comienzo 

de la lluvia.  

B— La apariencia de 

la parte superior de un 

yunque.  

C— La tasa de 

crecimiento de las nubes 

es máxima.        
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536 
 ¿Qué característica se asocia normalmente con la etapa 

de cúmulos de una tormenta?  
2 

A— Nube 

enrollada.  

B— Corriente 

ascendente continua.  

C— Comienzo de la 

lluvia en la superficie.        

537 
 Durante el ciclo de vida de una tormenta, ¿qué etapa se 

caracteriza principalmente por corrientes descendentes?  
3 A— Maduro.  B— En desarrollo. C— Disipando.        

538 

 ¿Qué distancia mínima debería existir entre ecos 

intensos de radar antes de intentar volar entre estas 

tormentas?  

3 A— 20 millas.  B— 30 millas.  C— 40 millas.        

539 

 ¿A qué distancia deben evitarse las tormentas 

eléctricas identificadas como severas o que emiten un 

eco de radar intenso?  

3 A— 5 millas.  
B— Al menos 25 

millas.  
C— Al menos 20 millas        

540 
 Las mayores amenazas para una aeronave que opera 

cerca de tormentas eléctricas son:  
2 

A— truenos y 

lluvias intensas.  

B— granizo y 

turbulencia.  

C— precipitación estática 

y baja visibilidad.        
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541 

 ¿Cuál es la verdad con respecto al uso de radares 

aerotransportados para evitar el clima para el 

reconocimiento de ciertas condiciones climáticas?  

1 

A— El radar no 

ofrece ninguna 

garantía de evitar 

las condiciones 

meteorológicas 

de los 

instrumentos.  

B— La evitación del 

granizo está asegurada 

al volar entre los ecos 

más intensos y justo 

después de ellos.  

C— El área despejada 

entre ecos intensos indica 

que se puede mantener el 

avistamiento visual de 

tormentas cuando se vuela 

entre los ecos.        
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542 

 DADO : Vientos a 3000 pies AGL ........................... 30 

kts Vientos en la superficie ... 

.................................................. .. Calma Durante la 

aproximación para aterrizar bajo cielos despejados con 

turbulencia convectiva unas pocas horas después del 

amanecer, se debe  

1 

A— aumentar la 

velocidad de 

aproximación 

ligeramente por 

encima de lo 

normal para 

evitar el 

estancamiento.  

B— mantenga la 

velocidad de 

aproximación en o 

ligeramente por debajo 

de lo normal para 

compensar la 

flotación.  

C— no alterar la 

velocidad de 

aproximación, estas 

condiciones son casi 

ideales.            

543 
 ¿Qué índice térmico predeciría la mejor probabilidad 

de buenas condiciones de vuelo?  
1 A— -10.  B— -5.  C— +20.           
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544 
 ¿Cuál es la verdad con respecto al efecto de los frentes 

en las condiciones de vuelo?  
3 

A— Un frente de 

movimiento lento 

proporciona la 

sustentación más 

fuerte.  

B— Por lo general, 

existen buenas 

condiciones de vuelo 

después del paso de un 

frente cálido.  

C— Con frecuencia, el 

aire detrás de un frente 

frío proporciona un vuelo 

excelente durante varios 

días.        

545 

 (Refiérase a la Figura 6.) Con respecto a los sondeos 

tomados a las 0900 horas, de 2,500 pies a 15,000 pies, 

como se muestra en la Tabla Adiabática, ¿qué 

temperatura superficial mínima se requiere para que 

ocurra la inestabilidad y para que se desarrollen buenas 

térmicas de la superficie a 15.000 pies MSL?  

3 A— 58 ° F.  B— 68 ° F.  C - 8 0 ° F.        

546 
 La niebla producida por la actividad frontal es el 

resultado de la saturación debida a  
3 

A— enfriamiento 

nocturno.  

B— enfriamiento 

adiabático.  

C— evaporación de la 

precipitación        
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547 
 ¿Qué peligro en vuelo se asocia más comúnmente con 

los frentes cálidos?  
3 

A— Niebla de 

advección.  

B— Niebla de 

radiación.  

C— Niebla inducida por 

precipitación.        

548 
 Una situación más propicia para la formación de niebla 

de advección es  
2 

A: una brisa 

ligera que mueve 

aire más frío 

sobre la 

superficie del 

agua.  

B— una masa de aire 

que se mueve tierra 

adentro desde la costa 

durante el invierno.  

C: una masa de aire cálido 

y húmedo que se asienta 

sobre una superficie fría 

en condiciones sin viento.        

549 

 La niebla de advección se ha desplazado sobre un 

aeropuerto costero durante el día. ¿Qué puede tender a 

disipar o elevar esta niebla a nubes estratos bajas?  

3 

A— 

Refrigeración 

nocturna.  

B— Radiación 

superficial.  

C— Viento de 15 nudos o 

más fuerte.        



AUTORIDAD DE AVIACIÓN CIVIL DE EL SALVADOR 
Km 9½, Carretera Panamericana Ilopango, San Salvador, El Salvador, Centroamérica 

Tel: 2565-4400, www.aac.gob.sv 

 

210 de 260 
CPL – Examen de Licencia de Piloto Comercial Avión 

10-enero-2023 

 

CPL – EXAMEN DE LICENCIA DE PILOTO COMERCIAL AVIÓN 

  Pregunta Correcta 1 2 3 

550 
 ¿Qué eleva la niebla de advección a nubes estratos 

bajas?  
3 

A— 

Refrigeración 

nocturna.  

B— Sequedad de la 

masa terrestre 

subyacente.  

C— Vientos en la 

superficie de 

aproximadamente 15 

nudos o más fuertes.        
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 ¿En qué se diferencian la niebla de advección, la niebla 

de radiación y la niebla de vapor en su formación o 

ubicación?  

1 

A— La niebla de 

radiación está 

restringida a 

áreas terrestres; 

la niebla de 

advección es más 

común en las 

zonas costeras; 

Se forma niebla 

de vapor sobre la 

superficie del 

agua.  

B— La niebla de 

advección se 

profundiza a medida 

que aumenta la 

velocidad del viento 

hasta 20 nudos; la 

niebla de vapor 

requiere viento en 

calma o muy ligero; 

La niebla de radiación 

se forma cuando el 

suelo o el agua enfrían 

el aire por radiación.  

C— La niebla de vapor se 

forma a partir del aire 

húmedo que se mueve 

sobre una superficie más 

fría; la niebla de 

advección requiere aire 

frío sobre una superficie 

más cálida; La niebla de 

radiación se produce por 

enfriamiento radiacional 

del suelo.        
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552 
 Con respecto a la niebla de advección, ¿qué afirmación 

es verdadera?  
3 

A— Se 

desarrolla 

lentamente y se 

disipa con 

bastante rapidez.  

B— Se forma casi 

exclusivamente por la 

noche o cerca del 

amanecer.  

C— Puede aparecer 

repentinamente durante el 

día o la noche, y es más 

persistente que la niebla 

de radiación.        

553 
 ¿Cuál es una característica importante de la cizalladura 

del viento?  
3 

A— Está 

presente solo en 

niveles inferiores 

y existe en una 

dirección 

horizontal.  

B— Está presente en 

cualquier nivel y 

existe solo en una 

dirección vertical.  

C— Puede estar presente 

en cualquier nivel y puede 

existir tanto en dirección 

horizontal como vertical.        
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554 

 El sistema de alerta de cizalladura del viento de bajo 

nivel (LLWAS) proporciona datos del viento y un 

proceso de software para detectar la presencia de una 

columna de aire en rotación  

2 

A que se 

extiende desde 

una nube 

cumulonimbus.  

B— cambio en la 

dirección y / o 

velocidad del viento 

dentro de una 

distancia muy corta 

por encima del 

aeropuerto.  

C— movimiento 

descendente del aire 

asociado con vientos 

continuos que soplan con 

un componente del este 

debido a la rotación de la 

Tierra.        

555 
 La cizalladura peligrosa del viento se encuentra 

comúnmente  
3 

A: cerca de una 

actividad frontal 

cálida o 

estacionaria.  

B— cuando la 

velocidad del viento es 

superior a 35 nudos.  

C— en áreas de inversión 

de temperatura y cerca de 

tormentas eléctricas.        
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556 
 La cizalladura del viento en niveles bajos puede ocurrir 

cuando  
2 

A— los vientos 

en la superficie 

son ligeros y 

variables.  

B— hay una inversión 

de temperatura de bajo 

nivel con vientos 

fuertes por encima de 

la inversión.  

C— los vientos en la 

superficie están por 

encima de los 15 nudos y 

no hay cambios en la 

dirección del viento ni en 

la velocidad del viento 

con la altura.        

557 

 Si se encuentra una inversión de temperatura 

inmediatamente después del despegue o durante una 

aproximación a un aterrizaje, existe un peligro 

potencial debido a  

1 
A— cizalladura 

del viento.  

B— fuertes vientos 

superficiales.  

C— fuertes corrientes 

convectivas.        
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558 

 DADO : Vientos a 3000 pies AGL 

................................... 30 kts Vientos en la superficie ... 

.................................................. .. Calma Durante la 

aproximación para aterrizar bajo cielos despejados con 

turbulencia convectiva unas pocas horas después del 

amanecer, se debe  

1 

A— aumentar la 

velocidad de 

aproximación 

ligeramente por 

encima de lo 

normal para 

evitar el 

estancamiento.  

B— mantenga la 

velocidad de 

aproximación en o 

ligeramente por debajo 

de lo normal para 

compensar la 

flotación.  

C— no alterar la 

velocidad de 

aproximación, estas 

condiciones son casi 

ideales.            

559 

 Durante la salida, en condiciones de sospecha de 

cizalladura del viento (windshear) en niveles bajos, una 

disminución repentina del viento en contra causará  

1 

A: una pérdida 

de velocidad 

equivalente a la 

disminución de 

la velocidad del 

viento.  

B— una ganancia en 

la velocidad 

aerodinámica igual a 

la disminución en la 

velocidad del viento.  

C: no hay cambios en la 

velocidad aerodinámica, 

pero la velocidad respecto 

al suelo disminuirá.        
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560 
 Se puede esperar una fuerte cizalladura del viento 

(windshear) 
3 

A: en el frente de 

la corriente en 

chorro por 

encima de un 

núcleo que tiene 

una velocidad de 

60 a 90 nudos.  

B— si las isotermas de 

5 ° C están espaciadas 

entre 7 ° y 10 ° de 

latitud.  

C— en el lado de baja 

presión de un núcleo de 

corriente en chorro donde 

la velocidad en el núcleo 

es superior a 110 nudos.        

561 

 Durante una aproximación, el medio más importante y 

más fácil de reconocer para ser alertado de una posible 

cizalladura del viento (windshear) es monitorear la  

3 

A: cantidad de 

compensación 

requerida para 

aliviar las 

presiones de 

control.  

B— cambios de 

rumbo necesarios para 

permanecer en el eje 

de la pista.  

C— potencia y velocidad 

vertical necesarias para 

permanecer en la senda de 

planeo adecuada.        
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562  Seleccione el enunciado verdadero sobre térmicas.  2 

A— Las térmicas 

no se ven 

afectadas por los 

vientos en altura.  

B— Las térmicas 

fuertes han aumentado 

proporcionalmente el 

hundimiento en el aire 

entre ellas.  

C— Una térmica 

permanece 

invariablemente 

directamente sobre el área 

de la superficie a partir de 

la cual se desarrolló.        

563 

 Una columna térmica se eleva desde un 

estacionamiento de asfalto y el viento es del sur a 12 

nudos. ¿Qué afirmación sería verdadera? R—  

2 

A medida que se 

gana altura, la 

mejor elevación 

se encontrará 

directamente 

encima del 

estacionamiento.  

B— A medida que se 

gana altura, el centro 

de la térmica se 

ubicará más al norte 

del estacionamiento.  

C— La tasa de caída más 

lenta estaría cerca de la 

térmica y la tasa de caída 

más rápida más lejos de 

ella.        
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564 
 ¿Cuál es la verdad con respecto al desarrollo de la 

circulación convectiva?  
1 

A— El aire frío 

debe hundirse 

para forzar el aire 

caliente hacia 

arriba.  

B— El aire caliente es 

menos denso y se 

eleva por sí solo.  

C— El aire más cálido 

cubre una superficie 

mayor que el aire frío; por 

lo tanto, el aire más cálido 

es menos denso y 

asciende.        
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565 

 ¿Cuál es generalmente cierto cuando se compara la 

tasa de movimiento vertical de las corrientes 

ascendentes con la de las corrientes descendentes 

asociadas con las térmicas?  

2 

A— Las 

corrientes 

ascendentes y 

descendentes se 

mueven 

verticalmente al 

mismo ritmo.  

B— Las corrientes 

descendentes tienen 

una velocidad de 

movimiento vertical 

más lenta que las 

corrientes ascendentes.  

C— Las corrientes 

ascendentes tienen una 

velocidad de movimiento 

vertical más lenta que las 

corrientes descendentes.        

566 

 Al volar en las proximidades de cadenas montañosas, 

el mayor peligro potencial de las corrientes verticales y 

de tipo rotor se encontrará normalmente en el lado  

2 

A— de sotavento 

cuando se vuela 

con viento de 

cola.  

B— lado de sotavento 

cuando vuela contra el 

viento.  

C— lado de barlovento 

cuando vuela contra el 

viento.        

567 

 (Refiérase a la Figura 6.) Con respecto a los sondeos 

tomados a las 1400 horas, ¿entre qué altitudes se podría 

esperar una temperatura óptima en el momento del 

sondeo?  

1 
A— De 2,500 a 

6,000 pies.  

B— De 6,000 a 

10,000 pies.  

C— De 13.000 a 15.000 

pies.        
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568 

 (Refiérase a la Figura 6.) Con respecto a los sondeos 

tomados a las 0900 horas, de 2,500 pies a 15,000 pies, 

como se muestra en la Tabla Adiabática, ¿qué 

temperatura superficial mínima se requiere para que 

ocurra la inestabilidad y para que se desarrollen buenas 

térmicas de la superficie a 15.000 pies MSL?  

3 A— 58 ° F. B— 68 ° F.  C - 8 0 ° F.        

569 

 (Refiérase a la Figura 6.) A las 0900 horas del sondeo 

y la línea trazada desde la superficie hasta 10,000 pies, 

¿qué temperatura debe existir en la superficie para que 

ocurra inestabilidad entre estas altitudes? Cualquier 

temperatura  

2 
A: menos de 68 ° 

F.  
B— más de 68 ° F.  C— menos de 43 ° F.        

570 

 (Refiérase a la Figura 6.) En los sondeos tomados a las 

1400 horas, ¿la atmósfera es estable o inestable ya qué 

altitudes?  

2 

A— Estable de 

6,000 a 10,000 

pies.  

B— Estable de 10,000 

a 13,000 pies.  

C— Inestable de 10,000 a 

13,000 pies.        

571 
 Los patrones de circulación convectiva asociados con 

las brisas marinas son causados por  
2 

A— el agua 

absorbe e irradia 

calor más rápido 

que la tierra.  

B— la tierra absorbe e 

irradia calor más 

rápido que el agua.  

C: aire frío y menos denso 

que se mueve tierra 

adentro desde el agua, lo 

que hace que suba.        
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572 

 La diferencia encontrada al restar la temperatura de 

una parcela de aire teóricamente elevada de la 

superficie a 500 milibares y la temperatura existente a 

500 milibares se llama índice  

1 A— elevado.  B— índice negativo.  C— índice positivo.        

573 

 Las mediciones de rumbo verdadero en una carta 

aeronáutica seccional deben realizarse en un meridiano 

cerca del punto medio del rumbo porque los valores  

3 

A— de las líneas 

isogónicas 

cambian de un 

punto a otro.  

B— los ángulos 

formados por líneas 

isogónicas y líneas de 

latitud varían de un 

punto a otro.  

C— los ángulos formados 

por líneas de longitud y la 

línea de rumbo varían de 

un punto a otro.        

574 

 ¿Qué procedimiento podría utilizar un piloto para 

navegar bajo VFR de un punto a otro cuando las 

referencias terrestres no son visibles?  

1 A— A estima.  B— Pilotaje.  

C— VFR no está 

permitido en estas 

circunstancias.        

575 

 Si el consumo de combustible es de 80 libras por hora 

y la velocidad respecto al suelo es de 180 nudos, 

¿cuánto combustible se requiere para que un avión viaje 

460 NM?  

1 A— 205 libras.  B— 212 libras.  C— 460 libras.  
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576 

 Si un avión consume 95 libras de combustible por hora 

a una altitud de crucero de 6.500 pies y la velocidad 

respecto al suelo es de 173 nudos, ¿cuánto combustible 

se necesita para viajar 450 NM?  

1 A— 248 libras.  B— 265 libras.  C— 284 libras.        

577 

 Si un avión consume 12.5 galones de combustible por 

hora a una altitud de crucero de 8.500 pies y la 

velocidad respecto al suelo es de 145 nudos, ¿cuánto 

combustible se requiere para viajar 435 NM?  

3 A— 27 galones.  B— 34 galones.  C— 38 galones.        

578 

 Si una aeronave consume 9.5 galones de combustible 

por hora a una altitud de crucero de 6,000 pies y la 

velocidad respecto al suelo es de 135 nudos, ¿cuánto 

combustible se requiere para viajar 420 NM?  

2 A— 27 galones.  B— 30 galones.  C— 35 galones.        

579 

 Si un avión consume 14,8 galones de combustible por 

hora a una altitud de crucero de 7500 pies y la 

velocidad respecto al suelo es de 167 nudos, ¿cuánto 

combustible se necesita para viajar 560 NM?  

1 A— 50 galones.  B— 53 galones.  C— 57 galones.        

580 

 Si el consumo de combustible es de 14.7 galones por 

hora y la velocidad respecto al suelo es de 157 nudos, 

¿cuánto combustible se requiere para que un avión viaje 

612 NM?  

1 A— 58 galones.  B— 60 galones.  C— 64 galones.        

581 

 DADO : Viento ............................................. ......... 175 

° a 20 nudos Distancia ................................... 

....................... 135 NM Rumbo verdadero 

....................... .................................... 075 ° Velocidad 

aerodinámica real .......... ........................................... 80 

kts Consumo de combustible ... 

....................................... 105 lb / hr Determine el 

tiempo en ruta y el combustible consumo.  

3 

A— 1 hora 28 

minutos y 73,2 

libras.  

B— 1 hora 38 minutos 

y 158 libras. 

C— 1 hora 40 minutos y 

175 libras.              
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582 

 Un avión desciende a un aeropuerto en las siguientes 

condiciones: la altitud de crucero ................................... 

............ 6.500 pies de altitud 

Aeropuerto .................................. ............... 700 pies 

desciende a ............................... ................ 800 pies 

AGL velocidad de descenso ............................ 

............... 500 ft / min velocidad verdadera 

media ............................ .......... 110 nudos rumbo 

verdadero ....................... 

1 

A- 10 minutos, 

348 °, 18 NM, 

1,4 galones.  

B- 10 minutos, 355 °, 

17 nM, 2,4 litros.  

C- 12 minutos, 346 °, 18 

NM, 1.6 

galones.                          

583 

 Un avión desciende a un aeropuerto en las siguientes 

condiciones: Altitud de crucero ................................... 

............ 7500 pies Elevación del 

aeropuerto .................................. ............ 1,300 pies 

Descendente a .................................. ............. 800 pies 

AGL Velocidad de descenso ............................... 

............ 300 pies / min Velocidad aérea verdadera 

promedio ............................... ....... 120 nudos Rumbo 

verdadero ............ 

3 

A— 16 minutos, 

168 °, 30 NM, 

2,9 galones.  

B— 18 minutos, 164 

°, 34 NM, 3,2 

galones.  

C: 18 minutos, 168 °, 34 

NM, 2,9 

galones.                          

584 

 Un avión desciende a un aeropuerto en las siguientes 

condiciones: Altitud de crucero ................................... 

.......... 10,500 pies Elevación del 

aeropuerto .................................... .......... 1,700 pies 

Descendente hasta .................................... ........ 1,000 

pies AGL Velocidad de 

descenso .................................... ....... 600 pies / min 

Velocidad verdadera promedio .................................... .. 

135 nudos Rumbo verdadero ............... 

3 

A— 9 minutos, 

274 °, 26 NM, 

2,8 galones.  

B: 13 minutos, 274 °, 

28 NM, 2,5 galones.  

C: 13 minutos, 271 °, 26 

NM, 2,5 

galones.                          
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585 

 Un avión sale de un aeropuerto en las siguientes 

condiciones: Elevación del 

aeropuerto .................................. ............ 1000 pies 

Altitud de crucero .................................. ............... 

9.500 pies Velocidad de ascenso .............................. 

.................. 500 pies / min Velocidad aérea verdadera 

promedio ......................... ............. 135 nudos Rumbo 

verdadero ................................. .......................... 215 ° 

Velocidad media del 

2 

A: 14 minutos, 

234 °, 26 NM, 

3,9 galones.  

B— 17 minutos, 224 

°, 36 NM, 3,7 

galones.  

C: 17 minutos, 242 °, 31 

NM, 3,5 

galones.                        

586 

 Un avión sale de un aeropuerto en las siguientes 

condiciones: Elevación del 

aeropuerto .................................... .......... 1,500 pies 

Altitud de crucero .................................... ............. 

9.500 pies Velocidad de ascenso ................................ 

................ 500 pies / min Velocidad verdadera 

media ........................... ........... 160 kts Rumbo 

verdadero ................................... ........................ 145 ° 

Velocidad media del viento .. 

2 

A— 14 minutos, 

128 °, 35 NM, 

3,2 galones.  

B— 16 minutos, 132 

°, 41 NM, 3,7 

galones.  

C: 16 minutos, 128 °, 32 

NM, 3,8 galones. 

587 

 DADO :  Altitud de presión 

............................................ 12.000 pies  

Temperatura del aire real ... + 50 ° F  

De las condiciones dadas, la altitud de densidad 

aproximada es  

2 A— 11,900 pies.  B— 14,130 pies.  C— 18,150 pies.          

588 

 DADO: Altitud de presión ............................................ 

.. 5,000 pies Temperatura del aire 

real .......................................... + 30 ° C Según las 

condiciones dadas, la altitud de densidad aproximada es  

2 A— 7.200 pies.  B— 7.800 pies.  C— 9.000 pies.          
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589 

............................................. 6000 pies Temperatura del 

aire real .......................................... + 30 ° F De las 

condiciones dadas, la altitud de densidad aproximada es  

2 A— 9,000 pies.  B— 5.500 pies.  C— 5,000 pies.        

590 

 DADO : Altitud de presión ............................................ 

.. 7.000 pies Temperatura del aire 

real ........................................... + 15 ° C. A partir de las 

condiciones dadas, la altitud de densidad aproximada es  

2 A— 5,000 pies.  B— 8.500 pies.  C— 9.500 pies.          

591 
 A medida que aumenta la temperatura del aire, la 

altitud de densidad 
2 A— disminuirá.  B— aumentar.  C— sigue igual.        

592 

 DADO : Curso verdadero ............................................ 

............... 105 ° Rumbo verdadero ............................... 

.......................... 085 ° Velocidad aerodinámica real 

.................... ................................. 95 nudos Velocidad 

respecto al suelo .............. ....................................... 87 

nudos Determina la dirección y velocidad del viento.  

1 
A— 020 ° y 32 

nudos.  
B— 030 ° y 38 nudos.  

C— 200 ° y 32 

nudos.            

593 

 DADO : Curso verdadero ............................................ 

............... 345 ° Rumbo verdadero ............................... 

.......................... 355 ° Velocidad aerodinámica real 

.................... ................................. 85 nudos Velocidad 

respecto al suelo .............. ....................................... 95 

nudos. Determina la dirección y la velocidad del 

viento.  

2 
A— 095 ° y 19 

nudos.  
B— 113 ° y 19 nudos.  C— 238 ° y 18 nudos.      

594 

 DADO : Distancia fuera del 

rumbo ........................................... ... 9 mi Distancia 

volada ........................................... ......... 95 millas 

Distancia para volar .................................... ................ 

3 A - 4 °.  B— 6 °.  C - 10 °.              
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125 mi Para converger en el destino, el ángulo de 

corrección total sería  

595 

 Al verificar la sensibilidad de rumbo de un receptor 

VOR, ¿cuántos grados se debe rotar el OBS para mover 

el CDI desde el centro hasta el último punto a cada 

lado?  

2 A— 5 ° a 10 °.  B— 10 ° a 12 °.  C— 18 ° a 20 °.        

596 

 Una aeronave a 60 millas de una estación VOR tiene 

una indicación CDI de una quinta desviación, esto 

representa una desviación de la línea central del rumbo 

de aproximadamente 

2 A— 6 millas.  B— 2 millas.  C— 1 milla.        

597 
 ¿Qué situación daría como resultado la detección 

inversa de un receptor VOR?  
1 

A— Volar con 

un rumbo 

recíproco al 

rumbo 

seleccionado en 

la OBS.  

B— Establecer el 

OBS a un rumbo que 

esté a 90 ° del rumbo 

en el que se encuentra 

la aeronave.  

C— No cambiar el OBS 

del rumbo de entrada 

seleccionado al rumbo de 

salida después de pasar la 

estación.        
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598 

 Para rastrear la salida en el radial 180 de una estación 

VOR, el procedimiento recomendado es establecer el 

OBS en  

3 

A— 360 ° y 

hacer 

correcciones de 

rumbo hacia la 

aguja CDI.  

B— 180 ° y haga 

correcciones de rumbo 

alejándose de la aguja 

CDI.  

C— 180 ° y realice 

correcciones de rumbo 

hacia la aguja CDI.        

599 

 Para rastrear la entrada en el radial 215 de una estación 

VOR, el procedimiento recomendado es establecer el 

OBS en  

3 

A— 215 ° y 

hacer 

correcciones de 

rumbo hacia la 

aguja CDI.  

B— 215 ° y haga 

correcciones de rumbo 

alejándose de la aguja 

CDI.  

C— 035 ° y realice 

correcciones de rumbo 

hacia la aguja CDI.        
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600 

 ¿Cómo debe el piloto realizar una verificación del 

receptor VOR cuando la aeronave está ubicada en el 

punto de control designado en la superficie del 

aeropuerto?  

2 

A— Configure el 

OBS en 180 ° 

más o menos 4 

°; el CDI debe 

centrarse con una 

indicación 

FROM.  

B— Coloque el OBS 

en el radial 

designado. El CDI 

debe centrarse dentro 

de más o menos 4 ° de 

ese radial con una 

indicación DESDE.  

C— Con la aeronave 

dirigida directamente 

hacia el VOR y la OBS 

fijada en 000 °, el CDI 

debe centrarse dentro de 

más o menos 4 ° de ese 

radial con una indicación 

TO.        

601 

 Al usar VOT para hacer una verificación del receptor 

VOR, el CDI debe estar centrado y el OBS debe indicar 

que la aeronave está en el radial  

3 A — 090.  B— 180 radial.  C— 360 radial.        

602 

 Cuando la aguja CDI está centrada durante una 

verificación de VOR en el aire, el selector omnibearing 

y el indicador TO / FROM deben leer  

2 

A— dentro de 

los 4 ° del radial 

seleccionado.  

B— dentro de los 6 ° 

del radial 

seleccionado.  

C— 0 ° TO, solo si se 

encuentra al sur del 

VOR.        
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603 

 Para operaciones IFR fuera de aerovías establecidos, la 

parte de RUTA DE VUELO de un plan de vuelo IFR 

debe enumerar las ayudas a la navegación VOR que no 

estén a más de 

3 
A— 40 millas de 

distancia.  

B— a 70 millas de 

distancia.  

C— a 80 millas de 

distancia.        

604 

 ¿Cuál es el error máximo de rumbo (+ o -) permitido 

para una verificación operativa del equipo VOR cuando 

se usa una señal de prueba de tierra aprobada por la 

FAA?  

1 A— 4 grados.  B— 6 grados.  C— 8 grados.        

605 

 ¿Cuándo se debe realizar una verificación operativa en 

el equipo VOR de la aeronave para operar bajo 

IFR? Dentro de los  

3 

A— 

anteriores: 30 

días o 30 horas 

de tiempo de 

vuelo.  

B— 10 días o 10 horas 

de vuelo.  
C— 30 días.        
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606 

 ¿Qué datos debe registrar un piloto en el libro de 

registro de la aeronave u otro registro que realice una 

verificación operativa del VOR para las operaciones 

IFR?  

2 

A— Nombre o 

identificación del 

VOR, lugar de la 

verificación 

operativa, 

cantidad del error 

de rodamiento y 

fecha de la 

verificación.  

B— Fecha de 

verificación, lugar de 

verificación operativa, 

error de marcación y 

firma.  

C— Nombre o 

identificación del VOR, 

cantidad de error de 

marcación, fecha del 

cheque y firma.        

607 

 Cuando se navega utilizando únicamente RNAV 

basado en VOR / DME, la selección de un VOR 

NAVAID que no tiene servicio DME dará  

1 

A—

como resultado 

una pérdida de 

capacidad 

RNAV.  

B— no tienen ningún 

efecto sobre la 

capacidad de 

navegación.  

C: navegación de impacto 

no siempre que esté 

funcionando suficiente 

GPS.        

608 

 (Consulte la Figura 17.) ¿Qué ilustración indica que el 

avión interceptará el radial 060 en un ángulo de entrada 

de 60 °, si se mantiene el rumbo actual?  

1 A— 6.  B— 4.  C— 5.        
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609 

 (Consulte la Figura 17.) ¿Qué afirmación es verdadera 

con respecto a la ilustración 2, si se mantiene el título 

actual? El avión  

1 

A— cruzará el 

radial 180 en un 

ángulo de salida 

de 45 °.  

B— interceptar el 

radial 225 en un 

ángulo de 45 °.  

C— interceptar el radial 

360 en un ángulo de 

entrada de 45 °        

610 

 (Consulte la Figura 17.) ¿Qué ilustración indica que el 

avión interceptará el radial 060 en un ángulo de salida 

de 75 °, si se mantiene el rumbo actual?  

2 A— 4.  B— 5.  C— 6.        

611 

 (Refiérase a la Figura 17.) ¿Qué ilustración indica que 

el avión debe girarse 150 ° a la izquierda para 

interceptar el radial 360 en un ángulo de entrada de 60 

°?  

1 A— 1.  B— 2.  C— 3.        

612 

 (Consulte la Figura 17.) ¿Cuál es la verdad con 

respecto a la ilustración 4, si se mantiene el título 

actual? El avión  

3 

A— cruzará el 

radial 060 en un 

ángulo de 15 °.  

B— interceptar el 

radial 240 en un 

ángulo de 30 °.  

C— cruce el radial 180 en 

un ángulo de 75 °.        

613 ¿De cuál de estas condiciones resulta la hipoxia? 2 

A- Excesivo 

oxígeno en la 

corriente 

sanguínea 

B- Insuficiente 

oxígeno llegando al 

cerebro 

C- Excesivo dióxido de 

carbono en la corriente 

sanguínea 
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614 
¿Cuál afirmación es verdadera en relación a la 

presencia de alcohol en el cuerpo humano? 
3 

A- Una cantidad 

pequeña de 

alcohol aumenta 

la agudeza 

visual. 

B- Un aumento de 

altitud disminuye los 

efectos nocivos del 

alcohol. 

C- El juicio y las 

habilidades de toma de 

decisiones pueden verse 

afectados adversamente 

aún por pequeñ 

615 
La susceptibilidad a la hipoxia debido a la inhalación 

de monóxido de carbono aumenta conforme: 
2 

A- Disminuye la 

humedad 
B- Aumenta la altitud 

C- Aumenta la demanda 

de oxígeno 

616 
Para superar de la mejor manera los efectos de la 

desorientación espacial, el piloto debe: 
3 

A- Confiar en las 

sensaciones de su 

cuerpo 

B- Aumentar el 

régimen de respiración 

C- Confiar en las 

indicaciones de los 

instrumentos de la 

aeronave 
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617 La Toma de Decisiones Aeronáuticas es: 1 

A- Una 

aproximación 

sistemática al 

proceso mental 

usado por los 

pilotos para 

determinar 

consistentement 

B- Un proceso de 

toma de decisiones 

que depende del buen 

juicio para reducir los 

riesgos asociados a ca 

C- Un proceso mental de 

analizar toda la 

información en una 

situación particular y 

tomar una decisión o 

618 
Ejemplos de trampas clásicas de comportamiento en las 

que incurren los pilotos experimentados son: 
3 

A- Tratar de 

asumir 

responsabilidade

s adicionales e 

imponer la 

autoridad de 

piloto al mando. 

B- Tratar de promover 

conciencia situacional 

y luego los cambios 

necesarios en el 

comportamiento. 

C- Tratar de completar el 

vuelo como planeado, 

satisfacer a los pasajeros, 

cumplir con el itinerario, 

y 
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619 
El motivo para que un piloto demuestre -lo correcto- 

puede tener un efecto adverso en la seguridad, por: 
2 

A- Indiferencia 

total por 

cualquier curso 

de acción 

alternativo. 

B- Generar tendencias 

que llevan a prácticas 

que son peligrosas, 

muchas veces ilegales, 

y que pueden ll 

C- Permitir que los 

eventos, o que la situación 

controle sus acciones. 

620 

Muchos pilotos han incurrido en tendencias peligrosas 

o en problemas de comportamiento en algún momento. 

Algunas de estas tendencias peligrosas o patrones de 

comportamiento que deben ser identificados y 

eliminados incluyen: 

3 

A- Deficiencias 

en las 

habilidades 

instrumentales y 

en el 

conocimiento de 

los sistemas o 

limitaciones d 

B- Deficiencias en el 

performance debido a 

factores humanos 

como: fatiga, 

enfermedad o 

problemas emocio 

C- Presión del entorno, 

pérdida de conciencia 

posicional o situacional, y 

estar operando sin la 

adecuad 
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621 
Las actitudes peligrosas que contribuyen al mal juicio 

de un piloto se pueden contrarrestar mediante: 
3 

A- 

Reconocimiento 

anticipado de 

pensamientos 

dañinos. 

B- Tomando medidas 

significativas para 

estar más acertado con 

las actitudes 

C- Redirigir la actitud 

dañina para que se pueda 

tomar la acción apropiada. 

622 
¿Cuáles son algunas de las actitudes peligrosas de que 

trata la Toma de Decisiones Aeronáuticas? 
1 

A- Anti-

autoridad (no me 

diga nada), 

impulsividad 

(hacer algo 

rápidamente sin 

pensar), macho 

(yo lo pue 

B- Manejo del riesgo, 

manejo del stress, y 

elementos de riesgo 

C- Toma de decisiones 

pobre, conciencia 

situacional pobre , y mal 

juicio 

623 

Cuando un piloto reconoce un pensamiento dañino, éste 

debería de corregirlo mencionando el antídoto 

correspondiente. ¿Cuál de las siguientes es el antídoto 

para MACHO? 

3 

A- Siga las 

reglas. 

Usulamente son 

correctas. 

B- No tan rápido. 

Piense primero. 

C- Tomar chances es 

estúpido. 
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624 
¿Cuál es el primer paso para neutralizar una actitud 

dañina en el proceso de Toma de Decisiones? 
3 

A- 

Reconocimiento 

de 

invulnerabilidad 

en la situación. 

B- Tratar con el juicio 

inapropiado. 

C- Reconocimiento de 

pensamientos dañinos. 

625 
¿Qué debería de hacer un piloto cuando reconoce que 

un pensamiento es peligroso? 
3 

A- Evitar el 

desarrollo de ese 

pensamiento 

peligroso. 

B- Desarrollar ese 

pensamiento peligroso 

y darle seguimiento 

con una acción 

modificada. 

C- Clasificar ese 

pensamiento como 

peligroso, y luego corregir 

el pensamiento 

mencionando el antídoto a 
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626 
Para ayudar a manejar el stress en cabina de mando, los 

pilotos deberían de: 
2 

A- Estar 

conscientes de 

situaciones de 

stress de la vida 

que son similares 

a aquellas 

situaciones de st 

B- Acondicionarse a 

relajarse y pensar 

racionalmente cuando 

aparece el stress. 

C- Evitar situaciones que 

degraden sus habilidades 

para manejar las 

responsabilidades de la 

cabina de m 

627 
¿Con qué comienza el buen manejo del stress en la 

cabina de mando? 
3 

A- Conociendo 

qué causa el 

stress. 

B- Eliminando los 

asuntos relacionados 

con el stress de la vida 

y de la cabina de 

mando. 

C- Manejo de stress de la 

buena vida 
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628 

Los pasajeros para un vuelo charter se han retrasado 

casi una hora para un vuelo que requiere una 

reservación. ¿Cuál de las siguientes alternativas ilustra 

mejor la reacción ANTI-AUTORIDAD? 

1 

A- Esas reglas de 

reservación no 

aplican para este 

vuelo. 

B- Si el piloto se 

apresura, talvez llegue 

a tiempo. 

C- No es culpa del piloto 

que los pasajeros lleguen 

tarde. 

629 

Realizando un chequeo operacional del sistema de 

presurización de la cabina, el piloto descubre que uno 

de los controles está inoperativo. Él sabe que 

manualmente puede controlar la presión de la cabina, 

por lo tanto elige ignorar la discrepancia, cual de las 

siguientes alternativas ilustra de mejor manera la 

reacción de INVULNERAVILIDAD?al de las 

siguientes alternativas ilustra de mejor manera la 

reacción de INVULNERAVILIDAD? 

1 

A- Qué es lo 

peor que podría 

suceder 

B- Él puede manejar 

un pequeño problema 

como éste. 

C- Es demasiado tarde 

para arreglarlo ahora. 

630 

El piloto y los pasajeros están ansiosos por llegar a su 

destino para una presentación de negocios. Se reportan 

tormentas eléctricas de Nivel IV a través de la ruta 

planeada. Cuál de las siguientes alternativas ilustra 

mejor la reacción de IMPULSIVID 

1 

A- Ellos quieren 

apresurarse e 

irse, antes de que 

las cosas se 

empeoren. 

B- Una tormenta no 

los detendrá. 

C- Ellos no pueden 

cambiar el clima, por lo 

tanto mejor siguen 

adelante. 
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631 

Realizando un vuelo IFR, un piloto sale de una nube 

para encontrarse entre 300 pies de un helicóptero. 

¿Cuál de las siguientes alternativas ilustra de la mejor 

manera la reacción -MACHO-? 

2 

A- No está muy 

preocupado; todo 

saldrá bien. 

B- Acelera y se le 

acerca un poco más, 

solo para mostrarle. 

C- Rápidamente realiza 

un viraje y desciende para 

evitar una colisión. 

632 

Cuando un piloto reconoce un pensamiento dañino, éste 

debería de corregirlo mencionando el antídoto 

correspondiente. ¿Cuál de las siguientes es el antídoto 

para ANTI-AUTORIDAD? 

3 
A- No tan rápido. 

Piense primero. 

B- No me pasará a mi. 

Podría pasarme a mi. 

C- No me diga a mi. Siga 

las reglas. Usualmente 

son correctas. 

633 

Un piloto y sus amigos planean un vuelo para ir a ver 

un juego de futból fuera de la ciudad. Cuando llegan los 

pasajeros el piloto determina que estarán por encima 

del peso bruto máximo de despegue con el llenado de 

combustible existente. ¿Cuál de las siguientes figuras 

ilustra mejor la reacción de Resignación? 

1 

A- Bueno, nadie 

le había 

notificado del 

peso extra. 

B- El peso y balance 

es una formalidad 

impuesta en los pilotos 

por la AAC. 

C- No se puede esperar 

para botar el combustible, 

hay que llegar al destino a 

tiempo. 
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634 

¿Qué de lo siguiente es el paso final del Modelo de 

Decisiones para el manejo de riesgos efectivo y la 

Toma de Decisiones Aeronáuticas? 

2 A- Estimar B- Evaluar C- Eliminar 

635 

¿Qué de lo siguiente es el primer paso del Modelo de 

Decisiones para el manejo de riesgos efectivo y Toma 

de Decisiones Aeronáuticas? 

1 A- Detectar B- Identificar C- Evaluar 

636 

El Modelo de Decisión se compone de un proceso de 6 

pasos para ofrecerle al piloto una forma lógica para 

Tomar Decisiones. Estos pasos son: 

1 

A- Detectar, 

estimar, escoger, 

identificar, hacer, 

y evaluar. 

B- Determinar, 

evaluar, escoger, 

identificar, hacer, y 

eliminar. 

C- Determinar, eliminar, 

escoger, identificar, 

detectar, y evaluar. 

637 

El manejo del riesgo, como parte del proceso de la 

toma de decisiones aeronáuticas, ¿depende de cuál de 

las siguientes características para reducir los riesgos 

asociados con cada vuelo? 

3 

A- El proceso 

mental de 

analizar toda la 

información de 

una situación 

particular y 

tomar una 

decisión o 

B- La aplicación del 

manejo del stress y 

procedimientos de 

elementos de riesgo. 

C- Conciencia situacional, 

reconocimiento de 

problemas y el buen 

juicio. 
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638 
El tema fundamental del estudio de los factores 

humanos es: 
3 

A- Cualquier 

factor 

relacionado con 

los factores 

humanos  

B- El elemento 

humano 

C- La comprension de las 

capacidades y 

limitaciones humanas 

previsibles 

639 
En la toma de desiciones, algunos factores que puedan 

conducir a desiciones erroneas son:  
3 

A- Instruccion o 

la experiencia 

anterior, la fatiga 

y la medicacion 

B- Consideracion es 

emocionales o 

comerciales, la 

motivacion y 

trastornos fisicos o 

psicologicos  

C- Todas las anteriores 
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640 Una persona es lider cuando: 3 

A- Tiene 

potestad de girar 

ordenes al 

personal 

B- Ha sido nombrada 

en una posicion en la 

que se le ha dodo el 

mando 

C- Sus ideas y acciones 

influyen sobre el 

pensamiento y el 

compartimiento de los 

demas 

641 
Algunos ejemplos de riesgo que reducen la calidad de 

las comunicaciones son: 
3 

A- Fallas durante 

el proceso de 

transmision ( Ej: 

mensajes 

confusos o 

ambiguos) 

B- Fallas durante la 

recepcion ( Ej: cuando 

se interpreta mal un 

mensaje) 

C- Todas las anteriores 
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642 

Se dice que la coordinacion entre los tripulantes es la 

ventaja que aporta el trabajo en equipo con respecto a 

un conjunto de personas muy calificadas y que trae 

como beneficios:  

3 

A- Un aumento 

de la seguridad, 

merced a la 

abundancia para 

detectar y 

solucionar 

errores 

individuales 

B- Un aumento de la 

eficiencia por el 

empleo organizado de  

todos los recursos 

existentes que 

enriquece 

C- Todas las anteriores 

643 

Los altos riesgos vinculados con el desajuste de la 

coordinacion entre los  tripulantes muestran la urgente 

necesidad de instruccion en materia de gestion de 

recursos de la tripulacion ya que este tipo de 

instruccion asegura que:  

3 

A- La carga de 

trabajo este 

equitativamente 

distribuida entre 

los miembros de 

la tripulacion, a 

fin de  

B- Se mantenga una 

colaboracion 

coordinada, tanto en 

condiciones normales 

como anormales que 

comprendan 

C- Todas las anteriores 
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645 
En los facotres humanos, la ergonomia se ocupa de los 

temas que atañen la interfaz entre:  
1 

A- El elemento 

humano y las 

maquinas 

B- El elemento 

humano y el ambiente 

C- El elemento humano y 

el soporte logico 

646 
Algunos elementos que influyen y que constituyen una 

posible causa de errores son: 
2 

A- El ruido, la 

luz, el calos y las 

vibraciones  

B- Expectativas, 

experiencia, actitud, 

motivacion e interes 

C- Ninguna de las 

anteriores 

647 Uno de los objetivos primarios de la ergonomia es: 1 

A- Ajustar las 

areas y puestos 

de trabajo a las 

caracteristicas 

del ser humano 

B- Tener en cuenta las 

diferencias que hay 

entre los seres 

humanos  

C- Ninguna de las 

anteriores 
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648 
La ergonomia aplica tres principios basicos al diseño de 

los sistemas de aviso en los puestos de pilotaje son:  
1 

A- Alertar a la 

tripulacion y 

recabar su 

atencion, 

informar de la 

indole de la 

situacion y 

proporcionar 

B- Identificacion, 

interpretacion y 

orientacion respecto a 

la accion requerida  

C- Ninguna de las 

anteriores 

649 
Desde el punto de vista de diseño de las pantallas de 

presentacion visual, estas tiene funcion de: 
3 

A- Transmitir 

mensajes o dar 

ordenes a la 

maquina 

B- Transmitir avisos o 

advertencias que 

pueden convertirse en 

emergencias si se 

permite que avance o 

se 

C- Transmitir la 

informacion con presicion 

y rapidez desde la fuente 

al operador 
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650 
Desde el punto de vista de diseño de los mandos de una 

maquina, estos tiene funcion de: 
3 

A- Transmitir 

informacion con 

presicion y 

rapidez desde la 

fuente hasta el 

ordenador 

B- Transmitir avisos o 

advertencias que 

pueden convertirse en 

emergencia si se 

permite que avance o 

se  

C- Transmitir mensajes o 

dar ordenes a la maquina 

651 El estres cabe diferenciarlo en los sigueintes tipos: 2 

A- Estres vital, 

estres ambiental, 

estres 

cognocitivo y 

estres natural 

B- Estres vital, estres 

ambiental, y estres 

cognocitivo 

C- Estres ambiental y 

estres natural 
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652 
Los factores que propician la aparicion del estres vital 

son: 
2 

A- Temperatura, 

humedad, ruido, 

presion, 

iluminacion y la 

vibracion 

B- Divorcio, muerte 

en la familia, 

enfermedad en la 

familia 

C- Ninguna de las 

anteriores 

653 Los factores que propician el estres ambiental son: 1 

A- Temperatura, 

humedad, ruido, 

presion, 

iluminacion y la 

vibracion 

B- Divorcio, muerte 

en la familia, 

enfermedad en la 

famila 

C- Exigencias mentaales 

de la tarea propiamentge 

dicha 
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654 
Los factores que propician la aparición del estres 

cognocitivo son: 
3 

A- Temperatura, 

humedad, ruido, 

presion, 

iluminacion y la 

vibracion   

B- Divorcio, muerte 

en la familia, 

enfermefdad en la 

familia 

C- Exigencias mentales 

de la tarea propiamente 

dicha 

655 
La vibracion como elemento ambiental que produce 

estres, su importancia operacional reviste en que:  
2 

A- Incomoda a la 

persona expuesta 

a la misma 

B- Puede monoscabar 

la agudeza visual, 

interferir en el control 

neuromuscular y 

provocar fatiga 

C- Ninguna de las 

anteriores 

656 
En cuanto a la gestion de amenazas, existen dos tipos 

que son:  
3 

A- Directas e 

indirectas 
B- Internas o externas C- Abiertas o latentes 
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657 Las amenazas abiertas son: 2 

A- Aquellas que 

son propias del 

puesto de pilotaje 

B- Las que son 

tangibles u 

observables para la 

tripulacion 

C- 1 y 2 son correctas 

658 Las amenazas latentes son: 1 

A- Aquellas que 

no son faciles de 

observar por la 

tripulacion si n o 

que se ocultan 

dentro de la 

estruc 

B- Son aquellas que 

surgen de repente sin 

previo aviso 

C- Ninguna de las 

anteriores 

659 
La diferencia angular entre el norte verdadero y el norte 

magnético es 
2 

A- Desviacion 

Magnetica 

B- Variacion 

Magnetica 

C- Error en la brujala de 

aceleracion  
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660 
Las regulaciones que se refieren a operadores 

comerciales, se relacionan a la persona que: 
3 

A- Es el dueño 

de una aerolínea 

pequeña con 

itinerario. 

B- Por remuneración, 

se involucra en el 

transporte de personas 

o propiedad, por 

medio de aeronaves, 

en  

C- Por remuneración, se 

involucra en el transporte 

de personas o propiedad, 

por medio de aeronaves, 

en  

661 

Se requiere que los pilotos comerciales tengan en su 

posesión personal una licencia de piloto apropiada y 

vigente cuando: 

3 

A- Efectuen 

vuelos 

remunerados 

B- Transporten 

pasajeros, solamente 

C- Actúen como piloto al 

mando 
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662 
¿Qué de lo siguiente se considera habilitaciones de 

clase de aeronaves? 
3 

A- Transporte, 

normal, utilidad 

y acrobática 

B- Avión, helicóptero, 

planeador y más ligera 

que el aire 

C- Monomotor terrestre, 

multimotor terrestre, 

monomotor acuático, 

multimotor acuático. 

663 
¿Una licencia Piloto Comercial tiene una fecha 

específica de vencimiento? 
1 

A- Si, se emite 

por cinco años 

B- Sí, se vence al final 

del mes # 24 después 

del mes en que fue 

emitido 

C- No, pero los 

privilegios comerciales 

expiran si no se hace un 

chequeo de vuelo 

satisfactorio cada 12 
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664 

¿Qué privilegios le permite ejercer un certificado 

médico otorgado a un piloto comercial el 10 de abril de 

este año? 

1 

A- Privilegios de 

piloto comercial 

hasta el 30 de 

abril del próximo 

año. 

B- Privilegios de 

piloto comercial hasta 

el 10 de abril dentro 

de dos años. 

C- Privilegios de piloto 

privado hasta, pero no 

después del 31 de marzo 

del próximo año. 

665 

¿Cuándo se le requiere al piloto al mando poseer una 

habilitación de clase y categoría apropiada para la 

aeronave que se está volando? 

3 
A- En vuelos 

solos 

B- En exámenes 

prácticos dados por un 

examinador o 

inspector 

C- En vuelos 

transportando a otra 

persona 
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666 

Salvo que se autorice de otra manera, se requiere que el 

piloto al mando posee una Habilitación de Tipo cuando 

opera cualquier: 

2 

A- Aeronave 

certificada para 

más de un piloto. 

B- Aeronave de más 

de 12,500 libras de 

peso máximo de 

despegue certificado. 

C- Aeronave multimotor 

con un peso bruto mayor 

de 12,000 lbs. 

667 
¿Qué tiempo de vuelo puede anotarse un piloto como 

segundo al mando? 
2 

A- Todo el 

tiempo de vuelo 

mientras actúe 

como segundo al 

mando en una 

aeronave 

configurada para 

más de 

B- Todo el tiempo de 

vuelo mientras esté 

calificado y ocupando 

una estación de 

tripulante en una 

aerona 

C- Solo aquel tiempo de 

vuelo durante el cual el 

segundo al mando es el 

único manipulador de los 

contro 

668 
¿Quién es responsable de determinar si una aeronave 

está en condiciones para un vuelo seguro? 
2 

A- Un mecánico 

habilitado de la 

aeronave 

B- El piloto al mando C- El dueño u operador 
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669 
Con ciertas excepciones, el uso de cinturones de 

seguridad durante los despegues y aterrizajes: 
2 

A- Es una 

practica 

operacional 

segura, pero no 

es requerida por 

regulacion. 

B- Cada persona 

abordo sobre los dos 

años de edad. 

C- solo operaciones 

comercial pasajeros. 

670 

Si las condiciones meteorológicas son tales que, es 

requerido designar un aeropuerto alterno en su plan de 

vuelo IFR, usted debería llevar suficiente combustible 

para llegar al primer aeropuerto donde se pretende 

aterrizar, volar desde ese aeropuerto al aeropuerto 

alterno, y volar despues de eso por  

2 

A- 30 minutos a 

una velocidad de 

crucero lenta 

B- 45 minutos a una 

velocidad de crucero 

normal 

C- 1 hora a una velocidad 

de crucero normal 

671 

Se requiere llevar a bordo equipo de flotación 

aprobado, en cada aeronave que vaya a efectuar vuelos 

remunerados sobre agua: 

2 

A- En aeronaves 

anfibias más allá 

de 50 MN de la 

costa. 

B- Más allá de la 

distancia de planeo sin 

potencia de la costa. 

C- No importa a qué 

distancia vuele de la 

costa. 
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672 
El transporte de pasajeros por contrato por un piloto 

comercial: 
2 

A- No está 

autorizado en la 

categoría de 

aeronaves 

utilidad 

B- No está autorizado 

en la categoría de 

aeronaves limitado 

C- Está autorizado en la 

categoría de aeronaves 

restringido 

673 

El tiempo maximo acumulado que un transmisor 

localizador de emergencia puede ser operado antes de 

que la batería recargable deba ser recargada es: 

3 A- 30 minutos B- 45 minutos C- 60 minutos 

674 

Mientras se está en vuelo, un helicóptero y un avión 

están convergiendo a un ángulo de 90 grados, y el 

helicóptero está ubicado a la derecha del avión. ¿Cuál 

aeronave tiene el derecho de paso, y por qué? 

1 

A- El 

helicóptero, 

porque está a la 

derecha del avión 

B- El helicóptero, 

porque los 

helicópteros tienen el 

derecho de paso sobre 

los aviones 

C- El avión, porque los 

aviones tienen el derecho 

de paso sobre los 

helicópteros 
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675 

Dos aeronaves de la misma categoría se aproximan a un 

aeropuerto con el propósito de aterrizar. La que tiene el 

derecho de paso es la aeronave: 

2 
A- A la altitud 

más alta 

B- A la altitud más 

baja, pero el piloto no 

debe de aprovecharse 

de esta regla para 

adelantar o alcanza 

C- Más maniobrable, y 

esa aeronave podrá, con 

precaución, adelantar o 

pasar a la otra aeronave 

676 

Excepto cuando sea necesario para el despegue o 

aterrizaje o que el Administrador lo autorice de otra 

manera, la altitud mínima para un vuelo IFR es: 

3 

A- 2000 pies 

sobre todo 

terreno 

B- 3,000 pies sobre el 

terreno montañoso 

designado; 2,000 pies 

sobre otro terreno 

C- 2,000 pies sobre el 

obstáculo más alto sobre 

terreno montañoso 

designado; 1,000 pies 

sobre el obstác 
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677 
¿Quién es el principal responsable de mantener a una 

aeronave en condición aeronavegable? 
3 

A- El mecánico 

jefe responsable 

de la aeronave 

B- El piloto al mando 

u Operador 

C- El operador o dueño de 

la aeronave 

678 
¿Cuál afirmación es verdadera en relación a las 

inspecciones de mantenimiento requeridas? 
2 

A- Una 

inspección de 

100 horas puede 

ser sustituida por 

una inspección 

anual. 

B- Una inspección 

anual puede ser 

sustituida por una 

inspección de 100 

horas. 

C- Se requiere una 

inspección anual aunque 

se haya aprobado un 

sistema de inspecciones 

progresivas. 

679 

No se debe usar un transpondedor ATC, salvo que haya 

sido probado e inspeccionado y se haya encontrado que 

cumple con las regulaciones, dentro de los precedentes: 

3 A- 30 días 
B- 12 meses 

calendario 
C- 24 meses calendario 
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680 
¿Qué es verdad en relación con las Directivas de 

Aeronavegabilidad (A.D.)? 
2 

A- Las 

Directivas de 

Aeronavegabilid

ad tienen caracter 

informativo y, 

generalmente, no 

se acatan inmedi 

B- El no cumplimiento 

de las Directivas de 

Aeronavegabilidad le 

retira la condición 

aeronavegable a la  

C- El cumplimiento de las 

Directivas de 

Aeronavegabilidad es 

responsabilidad del 

personal de mantenimie 

681 

Un récord nuevo de mantenimiento que se usa para un 

motor de una aeronave que está siendo reconstruido por 

el fabricante deberá incluir previamente: 

3 

A- Las horas de 

operación del 

motor 

B- Las inspecciones 

anuales realizadas en 

el motor 

C- Los cambios que son 

requeridos por las 

Directivas de 

Aeronavegabilidad 
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682 
Un avión está adelantando a un helicóptero. ¿Cuál 

aeronave tiene el derecho de paso? 
1 

A- Helicóptero; 

el piloto debe 

esperar que lo 

pasen a la 

derecha 

B- Avión; el piloto del 

avión debe alterar su 

curso hacia la 

izquierda para pasar 

C- Helicóptero; el piloto 

debe esperar que lo pasen 

a la izquierda 

683 

Durante una operación nocturna, el piloto de la 

aeronave # 1 solamente ve la luz verde de la aeronave # 

2. ¿Si las aeronaves están convirgiendo, cuál piloto 

tiene el derecho de paso? El piloto de la aeronave: 

3 

A- #2; la 

aeronave # 2 está 

a la izquierda de 

la aeronave # 1 

B- #2; la aeronave # 2 

está a la derecha de la 

aeronave # 1 

C- #1; la aeronave #1 está 

a la derecha de la 

aeronave #2 

684 

Un piloto que vuela un avión monomotor observa un 

avión multimotor aproximándose desde la izquierda. 

¿Cuál piloto debería de ceder el paso? 

1 

A- El piloto del 

avión multimotor 

debería de ceder 

el paso; el avión 

monomotor está 

a su derecha 

B- El piloto del avión 

monomotor debería de 

ceder el paso; el otro 

avión está a la 

izquierda 

C- Cada piloto debería de 

alterar su curso hacia la 

derecha 
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685 

(Refiérase a la Fig. 51). El piloto generalmente llama a 

control en tierra después de aterrizar, cuando la 

aeronave está completamente libre de la pista. Esto es 

cuando la aeronave: 

3 

A- Pasa el 

símbolo rojo 

mostrado en la 

parte superior de 

la figura. 

B- Está en el lado de 

la línea punteada del 

símbolo del medio. 

C- Haya pasado el lado de 

la línea sólida del símbolo 

del medio 

 


